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Mai számunk főbb közleményei;
Vesérczikk : Szédelgés.
A folyosóról.
Közéletünk.
Az inkompatibilitás.
Országgyűlés. (A képviselőkéi Ülése.} 
Wlassics Gynla díszoklevele.
Verekedés az osztrák képviselőkéibe», 
Mac-Kiniey beiktatása 
A transzváli háborn.
A főváros kölcsöne.
Nemzetközi vivóakadómia.
Caernátony Lajos a ravatalon.
Tárcsa : Az ö leánya. Irta : O b e r O», 
Regény: Titok.

Szédelgés.
(Sz.) Tisztán szédelgés az, a mi az 

összeférhetlenségi törvény körül most folyik 
a szabadelvű pártban. És ennek a szédel­
gésnek sugalmaztija, vezetője, zászlóhordo­
zója maga Széli Kálmán miniszterelnök.

Ez a vád erős, de jogosult.
Széli Kálmán miniszterelnök, a szabad­

elvű párt vezére, teljesen szabad kérdésnek 
akarja hagyni az összeférhetlenségi ügyet. 
Csináljon vele és belőle pártja azt, a mit 
akar! Neki se inge, se gallérja. Összes kö­
telezettségét oda redukálja, hogy az ország- 
gyűlés feloszlatása előtt letárgyaltatja a 
képviselőházban a bizottság javaslatát. De 
ezzel a javaslattal semmiféle szolidaritást 
nem vállal. Nem csinál belőle se kabinet­
kérdést, se pártkérdést.

Ez annyit jeleni, hogy a szabadelvű 
párt, melynek nagy része irtózik az inkom­
patibilitás szigorításának minden fajtájától, 
mint az ördög a tömjéntől: teljes szabad­
sággal bánhatik el a javaslattal. Ha neki 
tetszik, megbuktathatja, vagy ha jobban 
tetszik megszavazza olyan formában, hogy 
az inkompatibilis kormánypárti képviselők 
zsebrák-hajlamainak ezután ne állja útját 
semmi.

A miniszterelnök sugalmazott sajtója ezt 
a magatartást nemcsak védelmezi, hanem 
egyenesen magasztalja. Magasztalja, mint 
olyant, mely megfelel a szabadelvűséinek 
és a parlamenti szuverenitásnak. Soha per- 
fidebb játékot nem űztek a szabadelvüség 
eszméjével és a parlamenti szuverenitás 
gondolatával, mint a mikor ezekkel takar­
gatják az erkölcstelenség szabad gyakorlá­
sának fentartására irányzott törekvéseket.

Rettenetes hűhóval fogtak hozzá az ösz- 
szeférhetlenségi törvény revíziójához. Nagy 
harsonával hirdette a Széli Kálmán körül 
lebzselő hízelkedő gárda, hogy im Széli 
Kálmán csakugyan rászórja nemzetünkre 
az igazság fényét, s csakugyan megszaba­
dítja parlamentünket attól a szennytől, mit 
rárakott egy alávaló rendszer feneketlen 
korrupeziója.

És heteken át készült a javaslat. Dol­
goztak rajta, nyilatkoztak fölötte, csatáztuk 
körülötte. Szemfényvesztő világítással vet­
ték körül az előkészítő munkálatok tüne-

Az ö leánya.
Irta: C "teeren..

A nagymama az ablaknál ült és olvasott. 
A nevei önö, egy rövidre nyíri hajú, erélyes arczu 
kisasszony, előtte ült és regényt olvasott.

Sióval, a rendes, szürke hangulat ömlött el a 
nagy, világos nappali szobában. Még Poldi sem 
hiányzott a nagy rétekéül kajával, örökösen szu­
nyókálva a kényelmes állványon. Együtt volt 
tehát az egész tarsasag.

\ eronka szokott társasága, az üreg asszony, 
a vén nevelőnő és az elaggott papagaly. Veronka 
ép azon tűnődött, melyiket e három élő lény 
közül szereti legkevésbbé ?

Végre is miss Theresában állapodott meg. Úgy 
van. Ó a legkiailhatatianabb! Az örökös fel­
olvasónő. És hogy rikácsol! Rettenetes azt hall­
gatni. A nagymama még csak járja! Igaz, hogy 
édes keveset törődik vele, egyetlen unokájával, 
de legalább békét hagy neki, nem jár örökösen 
a nyomába, mint Theresa kisasszony, az ö pápa­
szemével, kurta lebegő hajával.

A szegény Poldi csak unalmas, de arról sem 
tehet. És ebben a házban minden olyan öreg — 
gondolja magában Veronka. Az órák, a karos­
székek, a könyvek, a zongora, a képek a falon, 
a szőnyegek a padlón s az a három élő és 
lélekző és egyformán beszélni tudó lény: a nagy­
mama, a miss és Poldi.

Veronka nyújtózkodik és ásít, aztán végig dobja 
magát az ósdi ottomáoon, hogy a szegény, ki­
szolgált bútordarab csak úgy recseg bele.

A nagymama felkapja a lejét és a szemüvege 
fölött nyugtalan pillantásokat vet Veronka felé.

A kisasszony eev perezre félbeszakítja a fel­
olvasást és szintén arra leié néz.

Aztán megvetűleg biggyeszti le a száját és 
összehúzza a szemeit, a mi nala a legnagyobb el- 
szőrnyüködés jele. _

Veronka pedig mindezzel igen keveset törődik. 
A kei karjai a feje alá teszi, nézi a menyezetet 
és gondolkodik.

Először az jut eszébe, hogy mennyivel okosabb 
volna, ha a nagymama, miss Theresa helyett egv 
fiatal papagályt "fogadna a házhoz. A ki nem al­
szik folytonosan és nem tud beszélni háromiéle 
nyelven, hanem ugrándozik, röpdős, sikoltoz, csip, 
harap, verekszik. .

Mindjárt milyen eleven élet volna itt! Aztán 
arra gondol, hogy ma hétfő van s így bizonyara

ményesen igazságos és csodálatosan erköl­
csös irányzatát. Az inkompatibilisek ellen 
irtó hadjáratot hirdettek, és mindenfelé ar­
ról Írtak és beszéltek a kormánypárt em­
berei, hogy a javaslat drákói szigorral lesz 
telve, mert minden illetékes tényező arra 
törekszik, hogy a parlament tisztasága, 
a törvényhozó tisztessége s a képviselő 
politikai függetlensége biztosíttassák. Úgy, a 
mint azt Széli Kálmán is akarja.

Előttünk kezdettől fogva gyanús volt ez 
az egész erkölcsi forrongás. Gyanús volt 
előttünk az inkompatibilitás szigorítására 
irányzott rendkívüli önzetlenség. Gyanús 
volt előttünk az a tünemény, hogy a sza­
badelvű pártban hirtelen feltámadt a puri­
tán becsületesség. Mindenekfölött pedig 
gyanússá tette előttünk az egész önzetlen­
ség! mozgalmat azoknak a viselkedése, a 
kik ellen a hajsza megindult. Az inkompa­
tibilis vizeken evező kormánypárti kalózok 
csodálatos nyugalommal, zavartalan egy­
kedvűséggel nézték azt a műveletet, mely 
látszólag arra irányozódott, hogy kö­
telet fonjon az ü megfojtásukra. Az 
inkompatibilisek, ezek a hírhedt ala­
kok, a kikre úgyszólván ujjal muto­
gatott mindenki, mikor az üsszeférhet- 
lenségröl volt szó, teljességgel nem léi­
tek jövendő sorsuktól. Ha kissé békétlen- 
kedtek is, ezt olyan formában cselekedtek, 
hogy észrevehető volt rajtuk a színlelés. 
Nem vették komolyan se a fenyegetéseket, 
se a fenyegetések beváltásának készületeit.

Mikor azután hosszas vajúdás után a 
bizottsági javaslat elkészült, egyszerre ki­
tűnt., hogy az ősszeférhetlenség rettenetes 
szigorítása körül szédelgés történt. A ja­
vaslatban csak látszólagos szigorítások 
vannak, melyek körül nyitva hagyott rések 
hívogatnak a kijátszásokra, s a mandátum 
jogán űzhető visszaélések továbbfolyta­
tására.

A bizottságnak sikerült egy olyan terve­
zetet csinálni, melylyel senki sincs megelé­
gedve. Se azok, a kik csakugyan a parlamenti 
erkölcsök megtisztítását várják a reformtól, 
se azok, kik anyagi érdekeik bármi cse­
kély mértékben való megtámadása miatt 
remegnek tőle. Olyan javaslat ez, mely 
úgyszólván senkinek sem kell. Olyan javas­
lat ez, mely nyilván csak a végből ké­
szült, hogy könnyű szerrel megbuktatható 
legyen.

Kihagyták belőle a főrendekre is kiter­
jedő intézkedést azzal az álnok megoko- 
lással, hogy eleje vétessék a méltóságos 
főrendek önérzetes fölháborodasának. Való­
jában pedig egyrészt azért, nehogy Széli 
Kálmán veszélyeztesse néhány nagy ur 
szives barátságát, a mi drágább neki, 
mint a szabadelvüség és a parlament te­
kintélye. Másrészt meg azért, hogy a kép- 
viselöház szolgai megaláztatása miatt föl­
lázadhassanak a javaslat ellen mindazok, 
kik igazán szabadelvűén és demokratikusan 
éreznek és gondolkodnak.

eljön György ur, a nagjbác.i és vacsora után 
pikót játszik a nagymamával.

Hogy ezt is végig gondolta, hirtelen megint 
csak visszaszáll emlékezése arra a körülményre, 
a mely altul ő egészen véletlenül és akarata elle­
nére, a nagymama unokája lett.

Oh, az a régi történet!
Az ő anyja színésznő volt, de olyan, a kit nem 

szabad feleségül venni. Mégis elvette öt egy elő­
kelő születésű térti, a György ur butvja. Endre 
nek hívtak és az ú apja volt. tie egyszer meg- 
liülőtte magát, tüdőgyulladást kapott és meghalt.

0 akkor még csak két esztendős volt, tehát 
alig ismerte. Az arczképét azonban a nyakún 
hordja, egy kis arany szívben, a mit az anyjától 
kapott nem sokkal azután.

— 11a a mama férjhez nem megy a szegény 
papához, akkor én most nem vagyok a nagy­
mama unokája, hanem valakié másé. Egy mo­
solygós szemű, szép öregasszonyé, a ki néha ineg- 
simogat, magahoz ölel, megcsókol és szeret.

A mama nagyon rosszul tette, hogy férjhez 
ment a papához.

Szegény mama ! ügy látszik a nagymamának 
mégis igaza volt, mikor nem akarta engedni, hogy 
a íia elvegye a mamát. Lám mi lett belőlünk ? 
A papa meghalt. Engem meg itt hagytak, itt 
hagytak . . .

A menyezetről vékony, finom szálon egy pa­
rányi púkocska ereszkedett alá s ez a látvány 
megakasztotta Veronka fejében a gondolatokat.

— Ejha — mondta magában — milyen piczike 
kis púk és már kezdi szövögetni a hálót, dolgo­
zik, kenyér után néz. Én tizenhét esztendős leány 
vagyok és nem csinálok semmit, csak szomorko- 
dom. Az a kis pók tahin nem is szomorú. Pedig 
tán neki sincs papája. Mindegy. Mamája bizonyo­
san van. A pókok nem tudnak énekelni. Nem 
hagyjak el a gyeimeküket a színpad kedvéért. 
Nem. Nem.

És eszébe jut az a csúnya, komor délután, mi­
kor öt az édes anyja idehozta, ebbe a sötét, öreg 
házba, a nagymamához. Mennyit sírtak akkor ők 
mindketten. A mama különösen. És leborult a 
nagymama lábai elé és zokogva esdeklett: bo­
csásson meg!

fájjon miért kért az ő édes anyja bocsá­
natot ?

Miért ?
És miért nem jött vissza azóta ? Csak egyet­

lenegyszer miért nem jött vissza ? Eleinte annyit 
sirt utána. Később megnyugodott, végül elfelej-

Világos, hogy itt minden az inkompati­
bilisek érdekében történt. Világos, hogy az 
egész önzetlenség! föllendülés csak komédia, 
közönséges szédelgés.

De ha még kételkedett valaki az egész 
mozgalom szédelgő természetében, ezt is 
kijózaníthatja jámbor hiszékenységéből az, 
hogy Széli Kálmán teljességgel nem köti 
magát a reform parlamenti sorsához. Nem 
csinál belőle pártkérdést, annál kevésbbé 
kabinetkérdést. így azután a reformot nem 
fedezi, nem tartja, nem képviseli semmi­
féle tekintély. Ez a példátlan eljárás töké­
letes világosságba helyezi az összeférhet­
lenségi reform körül támadt erkölcsi moz­
galom haszontalanságát.

Széli Kálmán úgyszólván rábiztatja a 
szabadelvű pártnak azt a nagy csoportját, 
mely anyagi érdekeit félti a reformtól, 
hogy csak rajta! buktassa meg a reformot, 
vagy változtasson rajta kedve szerint! Nos, 
az inkompatibilitás áldásai után áhítozó 
kormánypárti urak élni is fognak ezzel a 
nagyszerű szabadsággal. Széli Kálmán sugal­
mazott sajtója elég érthetően bátorítja 
is erre.

Ilyen rendezés mellett kerül majd színre 
az összeférhetlenségi törvényjavaslat parla­
menti tárgyalásának komédiája. Csupa szé­
delgés előzi meg és veszi körül. Attól 
tartunk, hogy a nagy viaskodás végső 
eredménye nem is lesz egyéb, mint a 
szédelgés diadala után érezhető keserű 
csalódás mindazoknál, kik hittek a kormány- 
párti önzetlenség! föllángolás őszinteségé­
ben és Széli Kálmán puritán apostolosko- 
dásában.

Budapest, márczius 5.
A képviselőhöz holnap délelőtt folytatja a 

honvédelmi költségvetés részletes tárgyalását. 
Napirendre azonkívül a pénzügyi költségvetés is 
ki van tűzve.

Választási mozgalom a VII. kerületben. A fű­
város \II. kerületében, melynek orsz. képviselője a teg­
nap elhunyt Csernútony Lajos volt, maris nagy élénk­
séggel indult meg a választási mozgalom. A választók 
zöme Morzsányi Károlyt jelöli, a ki már volt e kerü­
let képviselője, de a ki a kiállítási jegybérlet ismeretes 
ügye miatt lemondott a mandátumról. A VII. kerület 
választói Morzsányinak különben is a maguk részéről 
úgy akartak elégtételt szolgáltatni, hogy az általános 
választások alkalmával őt jelölték volna és elhatározá­
suk megvalósítását csak siettettél te Csernútony elhalálo­
zása. íia győzelme kétségtelenül biztos is, de viszont 
csalódnak azok, a kik abban reménykednek, hogy a vá­
lasztás egyhangú lesz. Egy része a választóknak ugyanis 
Alpir lgnáczot készül fülléptetni Morzsányi ellen és 
valószínű, hogy A Ipar ezt a jelöltséget el is fogadja. 
Jelöltet akarnak állítani azonkívül a szocziáldemokraták 
is dr. Cioldner orvos személyében, a mi azonban 
persze nem tekinthető egyébnek elvi demonstrácziónál.

Nem nélkülözi a komikumot, hogy JVrtpi/ Sándor 
orsz. képviselő ma déielőtt több választópolgár megbízá­
sából felajánlotta az erzsébetvárosi mandátumot előbb 
Széli Kálmán, majd Lukács László pénzügyminiszter­
nek. Természetesen, egyikük sem fogadta el.

telte. Csak mint egy homályos kép él emlékeze- 
zetében egy magas, fekete hajú, délezeg asszony 
képe, a ki a zongoránál ült és énekelt, aztán 
néha felkapta őt az ölébe és játszott vele.

— Miss Theresa, György urnák ma el kell 
jönni, ugy-e?

— György ur, ma el fog jönni, igen — felelte 
szárazon a miss, aztán idegesen tette hozzá: ké­
rem ne zavarjon!

— Miért nem rajzolsz ? Miért nem olvasol ? 
Miért nem foglalkozol valamivel ? — hangzott a 
nagymama szigorú hangja. — Nem értem, hogy 
tudsz egy helyben heverni órák hosszúig, a nél­
kül, hogy valamit tennél!

— Unatkozom, nagymama.
— Én a te korodban sohasem unatkoztam. 

Szégyen, hogy bevallód. Én most sem unatkozom, 
mert mindig foglalkozom valamivel, t Isak sivár 
üres lelkeket bánt az unalom.

— Az vagyok, nagymama.
— Nem mondtam, hogy az vagy. De téged 

nem érdekel semmi, épen semmi. A kézimunka 
untat. A séta íaraszt. A könyveket már mind ki­
olvastad. Szerzek újakat. Azok nem tetszenek. A 
rajzoláshoz nem érzesz hajlamot.

— Énekelni szeretnék, nagymama — mondta 
gyorsan Vreronka — énekelni szerelnék. Azt hi­
szem, igen szép hangom van. Ha beíratna! va­
lami énekiskolába. . .

— Hallgass !
— Vagy idea házhoz járathatnál valakit, aki...
— Elég! Már sokszor mondtam, hogy ez nem 

szükséges.
— György ur azt mondta, hogy érdemes volna... 

György ur . . . ni épen jön . . . Ugy-e György 
ur, kérem . . .

A magas, kissé öszbeborult férfi kezet csókolt 
az édes anyjának, üdvözölte a kisasszonyt és leült.

— Mit akar Veronka ? — kérdezte és anyjára 
pillantott, Énintha a leány jelen sem lett volna.

— Énekiskolaba szeretne járni, És azt mondja, 
hogy te biztatod, György.

A férfi szép, kissé sápadt arczát hirtelen gyönge 
pirosság futotta át.

— No igen —- mondta nagy közömbösséggel — 
mondtam effélét. Veronkának elég jó hangja van.

— De ön azt mondta — vágott szavába mohón
a leány — ön azt mondta, hogy nagyon szép 
igen ritka ... *

— Jól van, hát azt mondtam, igen — hagyta 
rá kelletlenül a férfi és végigsimitotta szakálltalan 
arczát, unott, fáradt kézmozdulattal — azért még

Közéletünk.
© Iskolát, a sző szorosabb értelmében, a magyar uj- 

ságirodalomban csak Csernátouy Lajos alapított.
Utánzói voltak másoknak is. Kossuth fényes czikkei, 

Kecskcméthy Aurél sziporkázó szellemeskedése sokakat 
ösztökéltek arra, hogy valami hasonlatosat próbáljanak 
teremteni. De csak Csernátonynak sikerült egy egész 
gárdát nevelni maga körül, a mely teljesen az ő szelle­
mében gyakorolta a toliforgatást. S részben gyakorolja 
ma is.

Nem az irályával hódította meg a tanítványokat. Az 
erőltetett, nehézkes, olykor czikornyás is. De a kímélet­
lensége hatott

Mikor visszajött a száműzetésből, a késhegyig menő 
szenvedéllyel támadta meg ellenfeleit; mindazokat, a 
tik nem az ő pártjához tartoztak. Megtámadta az in- 
tenczióik tisztaságát, a hazaliságukat, jóhiszeműségüket, 
sokszor a becsületüket is.

A példa hatott. A magyarban megvolt a gyanúsító 
természet mindig, szívesen vette, ha a kiemelkedő ala­
kokat : Kerkapolyt, Lúnyayt, Klapkát sorra marják. Je­
lentkeztek hamarosan az utánzók, egy egész sor, fel 
egészen Verhovay Gyuláig.

Ha még ma is erősen dühöng közöttünk a vádaskodás 
szelleme, az Irodalomban és a képviselőházban egyaránt, 
az jórészben a Csernátony iskolájának müve.

0 maga puritán becsületességet tanúsított a közpályán. 
Vagyont szerezhetett volna s szegénynek maradt. Volt 
idő, mikor éveken át az ű szava volt a legsúlyosabb. 
Tisza Kalman kikérte a tanácsát minden kis és nagy 
dologban, s nem volt politikai titka, melyet vele meg 
nem beszélt. Befolyását soha se használta fel arra, hogy 
saját önző czéljait mozdítsa elő.

Csak ezzel a példás becsületességgel tudta kiengesz­
telni ellenségeit.

Pedig azok nagy számmal voltak, ugyszólva mester­
ségesen nevelte őket. Elkeseredésük is nagy volt, s fegy­
ver is volt a kezükben. Csernátony végzetes ballépése­
ket tett ifjúságában. Ezeket olykor-olykor fel is iiozták 
ellene. De ő a lehető legnemesebb módon expiálta azo­
kat, Beismerte a mi történt, nem tagadott le semmit, 
nem hazudozott, de egy egész életnek becsületességével 
tette jóvá a mit egy önfeledt pillanatban vétkezett. Ez 
erős karakterre s hajlithatatlan karakterre mutat.

Még saját partjában is voltak, a kik nem akarlak 
szemet hunyni a múltja felett. A nemrég elhalt Sala­
mon Tivadar inzultussal fenyegetett mindenkit, a ki 
Csernatonyt bemutatja neki. Lie a kik bepillantottak 
ennek az embernek lelkivilágába : becsülni tanulták. 
Tisza a magánéletben Is mindenkor kitüntette a barát­
ságával, pedig ó kényes volt az ilyesmire. Mikor Klapka 
inzuttálta Csernatonyt, másnap Tisza tüntetőleg sétált vele 
a képviselőhöz folyosóján --- karonfogva.

Különösen a kiforratlan ifjúságra nézve volt valami 
fasezináló az ö fellépésében, bátor támadásaiban. Lelke­
sedett érte az ellenzéki publikum. Vártak, lesték a csik­
kéit. Vidéki kaszinókban, olvasó körükben hangosan ol­
vasták fel, ha tollából valami megjelent. Úgy tiint fel, 
mint valami utólérhetlen bátorsága lovag, a ki sorba 
támadta ezeket a nagyurakat, a kiknek kezében volt 
minden hatalom, és a kikkel csak alázattal mert szóba 
állani más ember íia.

Mint diák, magam is a havi pénzemből takarítottam 
meg annyit, bogy előfizessek a lapjára, mikor 1 Sl/J 
tavaszán az Ellenőrt megindította. S ha voltain valaha 
irodalmi működésemben tulheves, ha nem eléggé res­
pektáltam masuknak jogos érzékenységéi, ha kíméletlen 
voltam ellenfeleimmel valaha régen — tóként az ú 
hatásának tudom. Es sokan voltunk vele Így. A hibái­
val talán többekre hatott, mint fényes erényeivel.

iinnie, hogy egy Patti rejtőzik 
afféle megjegyzés, egész lényeg-

sem kell azt 
önben. Az csa 
leien .

— Úgy ! Nem tudtam — felelte a leány el 
szomorodva és lassan kifelé indult a szobából.

— A anyja vere , - lUsogta az öreg asszony 
léki

beszélsz neki. Tele van különös hajlamokkal és 
te még szitud ezeket, György. Hiszen, tudom én, 
mi lesz a véget Egy szép napon csak itt hagy 
bennünket 1

— Ugyan hova gondolsz, mama! Eszébe sincs, 
biztosítalak. De ti kissé különösen bántok vele. 
Nagyon ridegen. Ezt különben eleget mondtam 
mar. Nem csodálnám, ha egészen elvadulna. Pe­
dig különben kedves- és szép és jó. Most bizo­
nyosan sir odukünn. Kimegyek, megvigasztalom.

E szavak után fölkelt és kiment.
Miss Theresa jelentőségteljesen nézett úrnője 

szemébe.
— Látja, hogy kényezteti ? Nem megmond­

tam ? . . .

Veronka csakugyan szobájába szaladt, a hol 
kedvére kisírhatta magát. Alig hallotta a gyenge 
kopogást az ajtón.

— Én vagyok, Vera. No mit mondtam, hogy 
sírva találom. — Hát nem illik, igazan.

— Óh György ur . . .
— Mar megint György ur! Hányszor mondtam, 

hogy szólítson bácsijának! György bácsi, Így 
mondja.

— A nagymama nem engedte meg . . . 
azután . . . azutan . . . hogyan is szólíthatnám 
bácsinak...

— Hát nem vagyok a nagybátyja, furcsa!
— Idén . . . de . . .
— Mit de?
— Semmit. Nem tudom.
És maga elé meredt szótlan és szorgalmasan 

törülte szeméből a künyeket.
— Ne sírjon már, Veronka ! — mondotta a 

férfi és hosszúkás fehér kezét a leány dús ha­
jára tette.

— Gyermek! — mondta azután és különösen 
csillogtak szemei.

A leány testén borzongás futott át.
— Én . . . kimegyek — mondotta zavartan.
— Miért ? Maradjon itt. Beszélgessünk.
Veronkának úgy tetszett, hogy György ur 

hangja nem olyan, mint máskor.
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Hatása megszűnt, midőn megtagadta elveit. Irt azután 
is, tolla éles maradt, de a közvélemény nem hallgatott 
többé reá. Még élt s már is elfeledték.

Most, hogy meghalt, némely napilapokban újra olva­
som a mesét, hogy Haynau vele tévesztette össze Cser 
cyus Emánuelt, s azért végeztette ki. Ez azonban üie; 
koholmány és semmi egyéb. Csernyus Emánueloek -:á 
még a fia, a leánya, unokái, néhány év előtt halt el a 
neje s megvannak az ügyre vonatkozó adatok is, melyek 
az ellenkezőt bizonyítják.

Csernyus Emánuel előkelő állást foglalt el a hely* 
adótanácsnál s hivatalnokból csapolt fel honvédnek. 
Haynau ezt vette súlyosító körülményül. A mint szigo- 
ruoban büntette azokat a tiszteket, kik a császári sereg­
ben szolgáltak előbb, úgy halálra szánt egy királyi 
hivatalnokot is, hogy példát statuáljon. Csernyus iránt 
haragra lobbant a miatt is, mert a koronaőrséget is 
besoroztatta a honvédséghez — s mert nagy befolyási! 
emberek jártak közbe megkegyel mezese iránt.

A világosi fegyverletétel után Csernyus apósának gröf 
Lamolte Károlynál sztregovai birtokán Luxéi meg m , 
gát. Heteket töltött egy szénás-padláson elrejtőzve. .Mi­
kor megunta ezt az életet, elhatározta, hogy önx : t 
jelentkezik. Nem hitte, hogy valami nagyobb büntetést 
mérjenek reá. Bízott sógora, gróf Lamolte Antal, 
folyásában is, a ki tjóérzelmü» volt mindig s osztály 
tanácsos volt a helytartótanácsnál.

Megindult tehát Pest felé, hogy jelentkezzék. Váczr l 
előfogták a zsand.trok s igazolásra szólították fel. HÍM * 
mondta, hogy önkéntesen ind ült jelentkezni, mint köré 
zölt szükevénynyei bánlak vele s a vé-rbiróság Cé ál - 
tolták. Haynaut csak feltüzelte az, hogy nagy befo’.v - a 
rokonok közbevetették magokat érdekében. De személye 
felől kétségben már emiatt sem lehetett. Végrehajtatta u 
halálos ítéletet, hogy lakoljon egy királyi hivatalnok is, 
ha el mert pártolni a császártól.

Az ii2kompatibilitás.
— Az F.gyHirUt tnüősitőjái"!. — 

Ma délután üt órakor ült össze az osszeter-
hetlenségi törvény revíziójára kiküldött albizott­
ság, hogy az előadói tervezet.-1 letárgyalja. Hosszú 
tárgyalások, folytonos alkudozások előzték meg 
ezt a tanácskozást, a mely nem volt ment min­
den meglepetéstől. A hangulatot a legjobban 
jellemzi egy kormánypárti lap mai vezétrzikkc, a 
melyben Széli Kálmán álláspontja van — nyil­
vánvaló sugalmazás alapján — kifejtve. Ez a 
lap elmondja, hogy a miniszterelnök a kérdés 
megoldását tisztán a képviselőház belső házi 
ügyének tartja, abból sem kabinet-, ern part- 
kérdést nem csinál. Ó csak arra vállalt kötele­
zettséget, hogy a kérdést még a jelen ország 
gyűléssel tárgyaltalja, hogy azonban az or-z-v - 
g>ülés mit tesz és mit határoz, ez ő reá egyáltalán 
nem tartozik.

Kormánypárti képviselői körökben nagyon meg­
oszlanak a vélemények. Az egyik rész. Szí:' Ív; - 

manna! tart és azt mondja: történjék, a mi: 
történnie kell. Egy rész Szilágyi Dezső nil,is;;, ar­
jára helyezkedik és a legszigorúbb törvényt köve­
teli. Egy nagy rész az ellenzékkel tart és a fő­
rendek belevonását is követeli.

A mai albizottság! tárgyalás során már a szi­
gorúbb álláspont győzött, a mennyiben az elő­
adói tervezetet sok olyan ponttal bővítették ki, a 
melyek határozottan megszorítják a képviselői

— Ugye, már nem szeret itt a nagymamánál ? 
Unja magút, nemde ?

A leány lehajtotta a fejét.
— Igaza van — folytatta a férfi — maga fia­

tal, magához fiatalok társasága illik, nem ilyen 
öregeké, mint mi vagyunk. Maga szeretne már 
szabadulni innen. Énekelni akar tanulni, hogy 
színésznő lehessen. Eltaláltam ?

A leány elsupadt.
— Itt engem nem szeretnek — suttogta csen­

des hangon. — Engem nem szerel senki,
A férfi szemei megnedvesültek.
— És olyan szomorú ez. a ház és minden, a 

mi benne van. Én nem tehetek egy lépést sza­
badon. Miss Theresa nyomomban van és árulko­
dik ream és szemben is vádolnák. Azt mondja, 
az anyámhoz hasonlítok, a ki szívtelen, rossz 
asszony volt. Ez úgy fáj!

— Badarság! Miss Theresa csak olyan, mint 
minden vén leány: elkeseredett és irigy. Irigy fi 
magát, a miért szép, fiatal és bájos.

— En . . . György ur?
— Ón, igen, vagy talán nem tudja ? Nézzen a 

tükörbe. Oh nagyon bájos, és a szomorúsága, r,y. 
örökös ború az arczan, még bajosabbá teszi. É 
fiatal, nagyon fiatal . . .

A térti szemei kigyulladtak, keze reszketett.
— Es én úgy sajnálom magát, édes szegény 

gyermek. Úgy sajnálom ! Úgy szeretném megvi­
gasztalni. olyan igazán ! Í gy szeretném elvinni 
innen, elvinni valahova és vele lenni mindig, 
örökre. Veronka !

Két karját a leány teste köré fonta, úgy ölelte 
magához égő, izzó vágygyal. És ajkával a sze­
meit kereste, aztán a homlokát, végül az ajkát. 
Elárasztotta égő, szenvedélyes csókokkal. Aztán a 
fejet a két kezébe lógta és tüzes, mámoros f !- 
lantássai nézte a sápadt, fiatal arezot. És csó­
kolta megint és még vadabból és még nagyobb 
hévvel.

A leány úgy lapadt rá finom, gyenge testével, 
mint egy fehér virág, a ki lankadtam puhán om­
lik össze az égető napsugarak alatt.

Nem szólt egy szót sem, csak engedte, hogy 
ölelje, csókolja őt az a hatalmas, fellázadt indu­
lata férfi. Olyan gyengének érezte magát * = hitte, 
bizton hitte, hogy mindjárt meg fog halni. K 
a tudat olyan jól esett neki.

— Ez az utolsó perez — gondolta 
— és nemsokára fenn leszek az cgben. És most 
csókolnak — oh, beli jó öt ez 1 Milyen régóta
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képesítést. Volt is nagy riadalom az este a sza­
badelvű pártkörben.

— Szétpattant a honiba! — ez volt a szálló 
ige, a melylyel a mamelukok egymást üdvö­
zölték.

Vagyis kitört az egyenetlenség, és aligha lesz 
kéz, a mely az egész pártot ebben a dologban 
együtt fogja tarthatni. Az imkompatibilitás kérdé­
sének reformja tehát veszedelmes lejtőre jutott és 
ma már az a legvalószínűbb feltevés, hogy ez az 
országgyűlés tárgyalni fogja ugyan a kérdést, de 
szét fog osztani, a nélkül, hogy elintézte volna.

Hivatalosan jelentik, hogy az üsszeférhetlnnségi 
bizottság által kiküldött albizottság ma délután 
végig ment a tervezet 1., 2., 3. és 4. §-án s az 
5. §-ba belevette az előadó tervezet a)—d) 
pontjait.

Az 1. §-on csak stiláris módosítást tettek. A 
2. §-ból kihagyták a közös minisztereket, mint 
amúgy is kinevezés alá eső személyeket, a kikről 
tehát az 1. §. intézkedik. A 3. g-ba c) pontul 
felvették a királyi közjegyzőket, úgy, hogy ,a ki­
rályi kegydijasos' d) pontnak marad. A 4. §. 
változatlanul maradt.

Az 3. §. a) és b) pontját egyesítették és kiter­
jesztették az intézkedést a kormány vállalkozóira 
és szállítóira. A kivételek, szabatos szövegezéssel, 
megmaradtak. A c) pontból b) pont lelt. Itt a 
közvetítőre és bizományosra fentariatott az elöbbeni 
intézkedés és kereskedelmi ügyletek helyett ügyletek 
szó tétetett.

A kivételek e szakasznál Így állapíttattak meg :
„Nem szállító az, a ki saját meglevő, el­

adásra kész gazdasági terményeit vagy saját 
iparának meglevő, eladásra kész ipari termé­
nyeit előleges megrendelés vagy vételre való 
bárminemű Ígéret nélkül eladja.

Nem terjed ki a tilalom a kincstár részére 
termelt dohány szállításúra sem.
A kormány és mások között ügyleteket közve­

títők és bizományosok szintén összeférhetleneknek 
mondattak ki, hasonlók ép az allam vagy a kor­
mány kezelése alatt álló alapítványi javak, java­
dalmak, jövedékek és hasznot hajtó jogok bérlői 
is. E szabály nem terjed ki azokra a bérlőkre, a 
kik évi 2000 koronát meg nem haladó hért fizet­
nek és bérleteiket nyilvános árlejtés utján szerez­
ték. Kivételt képez továbbá a tenyészállatok hír­
levétele értékhatár nélkül, valamint a vadászati 
jogok bérlete, a mennyiben nyilvanyos árverés 
utján szereztetnek.

Az albizottság holnap d. e. 11 órakor folytatja
tanácskozásait.

A folyosóról
A folyosónak azon a részén, a hol valamikor 

néhai jó Beöthy Aldzsi mondott jóízű adomákat, 
az ülés elült egy csoport kormánypár i képvi lő 
az inkompatibilitás ügyéről buszéi 1. Nagy vita 
folyt köztük, a minthogy már napok óla nagy 
izgatottan tárgyalják az ússzeférhetienségi törvény 
revízióját

— Kár nektek erről beszélni! — szóit egy el­
lenzéki képviselő közéjük lépve. — Sohase fél­
jetek úgy attól a revíziótól .' lágy se lesz belőle 
semmi!

Nem annak az egy képviselőnek meggyőződése 
ez. Sokan beszélték ma, hogy az egész inkompa­
tibilitási dolog n^rn egyéb komédiánál és a n; gy 
hűhóval tervezett revízióból csakugyan semmise 
lesz. Már annyit egész határozottan tudni vélnek, 
hogy Széli Kálmán egyáltalában rém csinál párt- 
kérdést a dologból.

— No akkor a javaslat meg is bukik 1 — je­
gyezte meg valaki. — Ha a kormánypárt tagj. i 
közül csak azok szavaznak is ellene, a kik nyakig 
ülnek az inkompatibilitásban, akkor is biztos a 
javaslat bukása!

Különben pedig ma is egy má t érték a depu- 
tácziók a miniszteri szobában, llódmezővásáráé!v-

nem csókoltak engem. Milyen régen .... az 
anyám . . .

Hirtelen feleszmélt és ijedten fej tét ie le magá­
ról az erős karokat. Magahoz tért, szinti- fuldo­
kolva az indulattól ragadta meg a férfi kezét.

— Mit leit velem most — nyögte — mit tett 
velem ? Miért tette ? Hogy rossz legyek én is 
ugy-e ? Hogy rossz legyek, mint az anyám volt.., 
azért. ..

Nem tudott többet mondani. Eifojiotta hangját
a zokogás.

— Az anyád ? — mondta a férfi. — Édes. édes 
gyermek. Az anyád ? Ö volt a legjobb, legneme­
sebb asszony a világon. II liod-e gyermek ? A 
legtisztább, a legjobb. Áldozat volt ö, a kit bán­
talmaztak, üldöztek. Tudod-e ? Elhagyott téged. 
Nem hírért, nem dicsőségért, nem ragyogásért. 
Hanem azért, hogy éhen ne haljatok. Mert nem 
volt semmije és mert azt akarta, hogy belőled 
gazdag úri leány váljék. És mert büszke is volt, 
nem akart elfogadni könyöradomanyt. Inkább el­
bujdosott, inkább lemondott a gyermekéről is, 
csakhogy az boidog legyen. Vissza is jött sokszor, 
de te nem láttad, nem bocsátották hozzád, vissza­
jönne még most is, de .mar nincs ideiem) míkö- 
zöttünk, hanem odafönn, vele, a kit szeretett, a 
ki neki mindene volt, az apáddal. Tudod-e kis 
leány ?

A leánv kebléből boldog, diadalmas sikoltás 
tört fel. Levetette magát a tőidre, a férfi lábai­
hoz, átkarolta, és csókolta kezét, ruháját, közbe 
sirt, hálálkodott, ujjongott, panaszkodott, össze­
visszadobálva a szól.

— Az anyam... hát nem igaz, ... nincs iga­
zok ! Jó volt, szent volt, tiszta volt. Anyám, én 
anyácskám! Drága, szép anyácskám! Te jó, te 
édes! Én a te kis lányod vagyok. A te jo kis 
lányod. És nem láthatlak mar és nem jősz 
vissza többet, szegény, szegény mamám ! Es miss 
Theresa hazudott, mindenki hazudott, a ki rád 
rosszat mondott, csak te nem, György, csak te 
nem. Te nagy vagy. Te vagy az isten. Az irgal­
mas Jézus te vagy, és én imádlak. Imádlak !

Felemelkedett térdeiről és raborult a férfi keb­
lére, úgy csókolta szép, nemes fejét, magasztos, 
ihletett szerelemmel. Majd panaszosan, korholva 
mondta neki:

— És te ezt csak most mondtad nekem P Miért 
nem mondtad előbb. Miért nem ?

— Mert gyermek voltai és nem értetted volna 
meg. De most már nem vagy gyermek többé. 
Felcsókoltam benned a leányt, a nőt, a ki min-

ről, Bereg vármegyéből, meg az — Erzsébetváros­
ból jöttek a küldöttek, ki a miniszterelnökhöz, ki 
a földmivelési miniszterhez.

A miniszteri szobában konferáltak jó ideig 
a fővárosi kölcsön dolgában Márkus József, 
a főpolgármester és Kornfeld, a hitelbank igaz­
gatója.

Mialatt a daliás budapesti főpolgármester a 
folyosón Széli Kálmánra várakozott, egy jó­
kedvű, fiatal képviselő odament hozzá és azt 
mondta neki:

— No mélíóságos uram, nagy káröröm tölt el, 
a mikor most végignézek rajtad!

— Miért ?
— Mert most te is szakasztott olyan helyzetben 

vagy, mint én.
— Hogy-hogy ?
— Úgy, hogy — te se tudsz előnyös kölcsönre 

szert lenni.
A mire Bessenycy Ferencz, a ki családi gyásza 

miatt már jó ideje nem volt a házban, és a ki 
végig hallgatta azt a beszélgetést, azt mondta az 
ő fiatal kollégájának:

— Csakhogy azt hiszem, azt a pár milliós köl­
csönt — a hogy én téged ismerlek — fölvennéd 
te akkor is, ha a föltételek nem is volnának elő­
nyösek !

Széli Kálmán meg azalatt az elnöki szobában 
nagy tanácskozást folytatott Dániel Gáborral, a 
ki a mai ülésen prezideálí. Ott volt a miniszter- 
elnök hűséges titkára, Hazay is, a ki egyszerre 
csak nagy sietve ment az elnöki szobából az 
olvasóterembe és kihozta onnan az Egyetértés ma 
reggeli számát, melyet aztán bevitt az ö exczel- 
lencziás princzipalisanak.

— Minek az az újság? — kérdezték tőle, a 
mint végigsietett vele a folyosón.

— Ö exczeliencziájának van szüksége rá! — 
felelt a miniszterelnök titkára.

— No ezt is jó tudni! — mondta egy vén ku- 
rucz ! — Most legaiabb megláttuk, hogy a mi- 
niszíerelnök is negyvennyolezas lapot olvas!

Valósaggal pedig az Egyetértés ma reggeli szá­
mából konstatálták, hogy Itátkay László a tegnapi 
ölesen „a parlament árizmussal össze nem férő 
kifejezést“ használt a királyról, a miért aztán 
napirend előtt az elnök részéről utólagos rendre- 
utasitásban részesült.

— Még jó, hogy nem egy hónap múlva jut 
eszébe az. elnöknek a rendreutasítás! — mondta 
Mar íny Péter.

Rátkay pedig csak vállat vont és annyit 
mondott:

— No, ha az életben nagyobb baj nem ér, 
meg leszek elégedve!

Szóit és ment a buffetbe . . .

OR SZAGOT CL ÉS.
A képvÍ33lSliáz ülése márez 5-én.

J.

Gyászjelentéssel kezdődött a mai ülés. Oer- 
nátony Lajos halaiét jelentene be az elnök néhány 
meleg búcsúztató sző kíséretében. Azután Rátkay 
Lászlót utasitotta rendre, utólagosan egy, szerinte 
a királyra alkalmazott sértő kifejezéséért. Áttérve 
a honvédelmi vita folytatására, mindjárt elsőnek 
(krómon Dezső kéri szót, hogy a tárgyalás során 
fölhozott támadásokra válaszoljon. Az államtitkár 
meglehetősen hanyag és pongyola modorban, és 
azonfelül szerencsétlenül és ügyetlenül védelmezte 
meg a honvédelmi tárczát. Az ellenzék altul Ki­
hozott csaknem valamennyi súlyos vadat meg­
erősítette, de csodálatos logikával azutan azokat 
a törvénytelenségeket, melyeket a honvédelmi 
kormány lépten-nyomon elkövet az alkotmány és 
a magyar nyelv dien, czélszerüeknek és helyesek

dent megért. Most már azt is megmondhatom 
neked, miért élek ilyen szomorú, magányos eletet. 
Lásd Veronkn, megőszültem idő előtt és meg­
öregedtem. Negyven éves vagyok és már aggas­
tyán. Mert én is csak egyszer tudtam szeretni és 
csak egyetlen asszonyt, a ki pedig nem lehetett 
az enyém, mert mást szeretett és én nem vehet­
tem őt cl attól a másiktól, mert az a — test­
vérem volt.

— Az anyám ! — susogta a leány alig hallha­
tói a g és áhítattal kulcsolta össze a kezét.

— U, igen.
— Az anyam! — ismételte a leány azlán átszel­

lemült arczczal hajtotta le fejét a léi fi ölébe.
— A végzet igazságos, György, látod. U he­

lyette engem adott néked. És én úgy foglak sze­
retni. épen úgy, mint anyám az apámat. Akarod 
György ? Akarod ?

A férfi szemeiben könyek csillogtak. Azokon 
keresztül mosolygott a leányra.

— És le .. . ha tudnád Veronka.. . szakasztott 
olyan vagy mini ő volt ... akkor. A szemed, a 
hajad, az ajkad, a hangod, minden mozdulatod 
hasonlatos hozzá . . . ügy beszelsz, úgy nézesz...

És boldogan, mámorosán, ölelte magához a 
leányt.

— Te visszaadtad nekem az ifjúságomat, a vá­
gyaimat, a szerelmemet ... és mindent, mindent, 
a mit a múltban elvesztettem — mondta neki — a 
végzet igazságos.

nek jelentette ki. Hogy hol itt a logika, bajos volna 
eldönteni.

Gromon beszéde után a ház áttért a részletes 
tárgyalásra, a melyben részt vettek : Thahj Kál­
mán, Rátkay László, Major Ferencz, TJgron Gábor 
és ismételve Gromon Dezső, a ki a kért felvilágo­
sításokat nagy buzgósággal adta meg a kérdezős- 
ködőknek.

n.
Elnök: Dániel Gábor.
Jegyzők: gróf Teleki Sándor, Molnár Antal és 

Lulcáts Gyula.
A műit ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után
Elnök : Szomorúan jelenti a háznak, hogy Csernátony 

Lajos, Budapest székes főváros VII. választókerületének 
országgyűlési képviselője meghalt. Politikai és társadalmi 
életünkben 1SÍK óta jelentős szerepet játszott; egyik 
főjellemvonása volt, hogy egész életén át önzetlenül 
szolgálta a hazát. Javasolja, hogy a képviselőház ezen 
egyik legrégibb tagjának elhunyta felelt érzett fájdalmá­
nak a ház jegyzőkönyvében adjon kifejezést.

A ház a javaslathoz hozzájárul.
Belitska Béni az állandó igazoló bizottság előadója: 

Jelenti, hogy a bizottság Taganyi Sándor, jószáshelyi 
mandátumai rendben talulta s igy őt a kérvényezésre 
meghatározott 30 napi határidő fenntartásával igazolt 
képviselőnek jelentette ki.

Következik a napirend: a honvédelmi tárcza 
költségvetésének folytatólagos tárgyalásaié pedig 
a személyi járandóságok.

Elnök : Mielőtt a napirend tárgyalására a ház át­
térne, szóló visszatér egy tegnapi beszédre. Ptatkay László 
tegnapi beszédében ugyanis van egy passzus, a mely 
figyelmét kikerülte. (Mozgás a szélső baloldalon.) Most 
utólagosan a naplóból értesül a beszéd e passzusáról, 
a mely igy szól(Halljuk ! Halljuk ! Olvassa.) «Nem érzi 
a képviselőház, hogy itt valami hiba vao ; hogy itt az 
igazság nem igazság, hogy itt a méltányosság nem mél­
tányosság ; hogy a magyar nemzeti méltósáp meg van 
alázva — ki által ? A magyar király által.» Ezen kitétel 
miatt, (Mozgás a szélső baloldalon.) Rátkuyt rendre 
utasítja. (Helyeslés jobbfelől. Mozgás a szélső bal­
oldalon.)

A tárgyalás alatt levő tétel feletti vita már be lévén 
zárva, következik a szavazás.

A h-iz a tételt elfogadja.
A dologi kiadások tételénél
Gromon Dezső államtitkár: Reflektál a vitában fel- 

hozottakra. Azon kezdi, hogy honvédségünk kitűnő és 
nem teljesít hazafias szolgálatot az, a ki a honvédségről 
elitélőlég nyhtkozik. Védelembe veszi a honvédvezér 
kari intézményt, mely teljesen önálló működésre képes, 
de a honvédvezérkar e:ak uoy allliat feladatának ma­
gaslatán, ha a két vezérkar közt bizonyos közösség van. 
A honvéd vezérkari tiszteket nem osztrákosltják ei, mert 
hiszen a csákójuk huszárcsákó és a subájukon zsinór 
van, a mi magyar disz. Igaz, hogy a honvedtiszti inté­
zi lekben szorítjuk a német nyelv megtanulásira a nö­
vendékeket, a tiszteket is, de hiszen müveit embernek 
tudni kell világnyelvet s mivel Ausztria szomszédunk, 
J, t a német nyelvet kell ludniok. A tantárgyakat hon­
véd tanintézeteinkben nem tanítják német nyelven, csak 
gyakorlati német előadásokat tart: nak s a magyar tan­
könyvekben németül használjak a technikai kifejezése- 
k 't : a Magyarországon elhelyezett közös taninté­
zetekben pedig köteti ző a magyar nyelv taní­
tása. Az is igaz, hogy honvedtíszljemk meg Német­
országba is elmennek a német nyelv megtanulására, de 
hiszen ez érdekükben van, ezzel művelődnek. Igaz, hogy 
honvedtisztjeink német szaktünyvekböl tanulnak, de nem 
írnak magyar tankönyveket, arra meg nincs pénze a 
honvédminiszteriuinnak, hogy magyar könyveket írasson, 
vagy német könyveket magyarra torditiasson. Igaz, hogy 
harezterek tanulmányoz, s ra növendékeinket Morva és 
Csehországba küldik, de hot van az megírva, hogy csak 
Magyarországon lehet csatatereket tanulmányozni ? Igaz, 
)i0gy törvény szerint honved tisztjeinket nem szabad az 
ország területén kívülre kivezényelni, de hiszen ö fel­
sége különös kegyéből történik, a mikor peldaui egy 
honvéd lovasosztályt kivezényelnek Ausztriába a spany 1 
iskola megtanulására. Igaz, hogy a honvédezredek irat­
tára B csben van, de ez is czelszerü. Igaz, hogy a fő­
rendiházban azt mondta, hogy a magyar ember vele- 
vziii-tett nyerseségénél fogva nem alkalmas a csikódé- 
selésre, de ezt úgy értette, hogy intelligensebb elem 
szükséges ehhez es tisztábban volt azzal, hogy a ma­
gyar húsz ír a világ első katonája.

Ugrón Gábor: Hat a Lakat regulázhatja, a lovat 
nem a magyar ember.

Gromon Dezső : Hogy a magyar kinozza a lovat, 
ezt vlisrnt rí Herman Ottó is, látni lehel az alapulnál is, 
mikep veri a ktcsi- a lovat.

Ugrón Gábor : Katonai brutalitásról beszéljen.
Gromon Dezső : Hazafi >s szolgalatot tesz, a mikor 

rámutat a magyar tulajdonság hitiájára. U n.ki nem 
szokása, hogy sajat nemzetéi kisebbítse, mert sokkal 
jobb magyar, semhogy ne a magyar érdekeket tekintse 
el-ő soman. Bees felé sem akar bt szülni, mert tia ezt 
tenné, akkor azt Bécsijén tenné meg, nem szokása görbe 
Utakon haladni. (Helyeslés jobbról.) A mi Thaly Kál­
ói -nriak azt a megj -gyzesét illeti, tiogy egy protczsált 
szabója vau a miniszternek, ez végzi a szállításokat,
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II. FEJEZET.
Az örvény szélén.

A csengelyüszóra mr. Frankland szolgája je­
lent meg, és átadta az imént érkezett le­
veleket.

Rosamunde gyorsan átfutotta a czimeket. Hir­
telen fölkiáltott. Arczút az öröm pírja bo­
rította :

— I.ong-Beckiey-i postabélyegző ! Végre ill a
lelkész válasza !

Föllépte a levelet, gyorsan átfutotta. A le­
vél hirtelen kiesett kezéből. Remegő hangon 
kiáltott :

árlejtés kiírása nélkül: hát ez sem áll, mert az az em­
ber külföldön végezte a technikát és itt Budapesten be­
jegyzett ezég, teljesen megbízható.

Egy hang: A ki megbízható, nem szükséges, hogy 
drága is legyen. (Igazi ügy van! a baloldalon.)

Gromon Dezső : Volt olcsó szállító is, de nem volt 
benne köszönet. Következik az a szerencsétlen gőzmo­
soda. (Halljuk! Halljuk!) Hát a mosóintézet létesült, 
de téved thaly, ha azt gondolja, hogy Rosenthal 
kedvéért I

Thaly Kálmán : Nem is mondtam, hogy Rosenthal, 
hanem Babocsai kedvéért! Vagy az mindegy?

Gromon Dezső: Most Babocsainak hívják, nem sze­
rette az előbbi nevél. (Felkiáltások a szélső baloldalon : 
Tehát magyarosította magát!) Azt mondhatja, hogy 
Babocsai 27 év óta szállít rfiindenféle dolgokat a hon­
védelmi minisztériumnak. Szóló meglehetős hosszú idő 
óta van a minisztériumban és határozottan kinyilatkoz­
tathatja, hogy Babocsai egyike a legtisztességesebb, leg­
lelkiismeretesebb vállalkozóknak ...

Thaly Kálmán : Nem is mondtam az ellenkezőt!
Gromon Dezső : . . . a kinek protekezió nem kell. 

A mikor pályázat van hirdetve, és pályázatot ad be, ke­
vesebb polgári haszonnal megelégedve, mindig ő volt 
egyike a legolcsóbbaknak, azért kapta a vállalatot. Szóló 
azt hiszi, Thaly egy olyan forrásból mentette e dolgokat, 
hogy t. i. ő csak protekezió utján kapta a vállalatot, a 
mely talán egy kissé az irigység szagat terjeszti. Mert 
voltak más vállalkozók, kik azonban drágábbak lévén, 
elestek és most Babocsai ellen vannak.

A mi a mosóintézetet illeti, igaz, hogy igen ritkán 
van alkalma, hogy nem győződhetik meg maga az egyes 
csapatoknál a dolgok menetéről és a helyes gazdálko­
dásról, de voltak esetek, mikor mégis volt arra ideje és 
belépve egy laktanyába, mit talált ? Hogy mikor kiterí­
tette magasak a lepedőt vagy a takarót, az egyes ágya­
kon nem lepedőt talált, hanem nagy lyukakat. Meg­
nézte a bélyeget, hát azok olyan lepedők voltak, a 
melyeket már régen kiselejteztek es a melyeket újakkal 
kellett volna pótolni. Benne támadt a gondolat, hogy 
lehetne itt valamit csinálni, a mi a kincstárra nézve 
nem drágább s mégis előnyös lesz s egyszersmind az 
ellenőrzés is gyakorolható. És mert látott egy mintát a 
közös hadseregnél, a hol szinte egy központi mosóiuté- 
zetben takarítjuk a lepedőket és takarókat, létesítették 
ezt a gőzmosó-intézetet.

A kiszámítás mutatja, hogy a gőzmosóda utján való 
mosás nem drágább, hanem olcsóbb. Kiszámította ezt a 
számvevőség ; ha a számvevőség, ez a G0 ember, a ki 
ott van, rosszul számit, vagy szólót hamisan informálja, 
akkor szóló is hamisan beszél, de ezt nem szabad lül- 
tételezni és nem szabad feltételezni sem róla, sem a 
miniszterről, hogy a számadatokat meghamisítja. Zaj. 
I^Elnük csenget. Csendet kérek i

Thaly K ttmán : Nem is teszem M !
Gromon Dozaö államtitkár: Protekezió nem exisz- 

tá! az által, hogy az egyes lepedőkre és takarókra rá- 
nyornatik a bélyeg, ha egyszer itt mi gfordultak a moso­
dában, akkor azoknak kicserélése meg nem történhetik, 
a mi ha megtörtént, g.izd.lkodási szempontból talán 
nem volt egészen helyes. (Cgy van! Uzy van! a jobb­
oldalon.) Azok a tiszt urak, a kiktől Thaly az informá- 
cziót nyerte, talán a mosóintézet ellen vannak, mert az 
ember nem igen szereli az ellenőrzést; jobb szereti, ha 
sajat hatáskörében intézkedhetik. Hanem, hogy sérelem 
az egyes tisztekkel szemben egyaltalábao nem történik, 
arról kezeskedik a szóló. (Tetszés a jobboldalon.)

Szói ezután a beszáll.isolási törvényről es azt mondja, 
hogy ez helyis n, a törvénynek megfelelőiig kezeltetik, 
a protekezió ezen a tér-n is teljesen ki van zárva. Tóth 
J .nos es Katkay László fölpanaszolt ik, hogy gyakorla­
tok alatt a beszállásolásuk alkalmával sok visszaélés 
történik. Nem tagadja, hogy vannak egyes melegvérű 
ficsurok, a kik túl mennek a határon, dauerról a minisz­
ter nem tehet. Biztosítja a felszólalókat, hogy a mint 
ilyen túlkapásokról tudomást vesz, a legsürgősebben |ar 
el a rendel.enk- dukkel szemben. Rátkay telhozott egy 
esetet, hogy egy horvátorsz igi parancsnok németül es 
horvátul levelez. Hat a horvat nyelvet az jogosan hasz­
nálja, az ellen kifogást fenni nem lehet. Németül nem 
levelez. (Felkiáltások : Hogyan hívjak?)

Rátkay László : Nem tudom kimondani, hanem majd 
leírom. (Megteszi és odaviszi Gromonnak.)

Gromon Dezső államtitkár : A lübtji aggodalmak, a 
melyek felhozattak, többnyire félreértésen, helytelen in­
form icziókon alapulnak es alappal nem bírnak. Kéri a 
tétel elfogadását, f Helyeslők jobbról.)

Thaly Kalman: Az államtitkár ielvilágusitát tudo­
másul veszi, Dazért megjegyzi, hogy a német kaimén 
nevelés mar sok csaladot teljesen gennanizalt. Nagyon 
kevesen vagyunk úgyis magyarok, mimlnyájuoknak köte­
lessége teleit őrködni, hogy magyar testvéreinktől meg 
ne fosztassunk. N-v k-t, teljes regi magyar neveket 
eniiit, meivel;u‘-k viselői elvesztettek magyar jellegüket a 
német nevelés következtében, melyet a katonai iskolák­
ban ny rtek. F. tárgyban való felszólalás lehat nem gan- 
csoskodas es akad; koskodás, hanem jogos vedelnie nem­
zeti y Hegünknek. A honvédségét magyar szellemben 
kell nevelni, mert ez is hivatva van nemzetiségi vidé­
keken nemzeti missziót teljesíteni. Pedig Gromon most 
is ösztönözte a honvéd tiszteket a német nyelven való 
társalgásra, fel-dve azt, hogy Andrássy a honvedtiszti 
kart a magyarság terjesztőinek szanta. Furcsa dolog, 
hogy a magyar nernz-t par excellence lovas nemzet 
és mégis Morvaországban van lovassági iskola. Hibáz­

tatja, hogy a honvédminiszterium pályázat nélkül épít- 
tetett kórházat Rosenthal-Babocsai úrral, a kivel mégis 
történik valamely protekezió. Csodálni való, hogy a 
Csíkszeredái katonalepedőt ennél a Piosenthal-Babocsai 
urnái mossák Budapesten.

Rátkay László : Gromon elismerte, hogy a, magyar 
hadseregnek összes irományai fenn vannak Becsben. Azt 
mondta, ezeknek az irományoknak kéznél kell lenniük; 
ezek az irományok nem lehelnek szerteszét elhanya­
golva, következéskép Bécsben kell lenniük. Hát a hon­
védelmi minisztériumban ezek nem volnának jó helyen ?
A honvédelmi minisztériumban nincsenek kéznél ? (Igaz; 
Úgy van! a szélső baloldalon.) A honvédelmi minisz­
tériumban nem lehet megbízni ? Ott szerteszét vannak V 
(Zaj és felkiáltások a szélső baloldalon : Szép dolog!) 
Törvénybe ütközik, hogy a honvédséghez beosztott ve- 
zérkari tisztekkel nem tétetik le a magyar alkotmányra 
az esküt. A honvédségnek készített imádságos könyvben 
nincs szó a koronás magyar királyról, hanem fejedelem­
ről, hadúrról. Nehogy holnap utasítsa rendre az elnök 
utólagosan kéri, figyeljen azokra, a miket mond.

Elnök: Kérem az elnöki rendreutasításról nem lehet 
beszélni. (Zaj a szélső baloldalon.)

Leszkay Gyula: Ugyan ?
Kublk Béla: Az szép lenne!
Ratkay László: Én azt mondtam: felhívom az 

elnök urnák figyelmét, mert nem akarom kitenni ma­
gamat annak, hogy holnap utasítsanak rendre.

Knblk Béla: Ennyit csak lehet mondául. (Zaj a 
szélső baloldalon.)

Elnök: A házszabályok szerint az elnöki rendre­
utasítás nem képezi sem tárgyalás, sem reflexió 
tárgyát.

Rátkay László : Szóló hivatkozott a kiegyezési tör­
vénynek szakaszára, a mely igy szól : <A hadseregnek 
belszervezete, vezérlete és vezénylete ő felségének van 
fenhagyva.» Erre a miniszterelnök igy felelt: Miután 
ezek a jogok fenn vannak tartva a magyar királynak, 
következésképen a magyar király opportunitási szem­
pontból határozta azt el, hogy a közös hadseregnek 
nyelve német legyen. Az. elnöknek a miniszterelnököt 
kellett volna rendreutasitani. (Egy hang a szélső bal­
oldalon : Az nem lehet.) Mert a magyar király oppor- 
tunitási szempontból határoz, el valamit ? Hiszen midőn
a kiegyezési törvény ezt a jogot a király kezébe adta,
nem önkényüleg uralkodó hatalomnak adta oda, hanem 
egy alkotmányos fejedelemnek. (Igaz! Ügy van! a 
szélső baloldalon) Hogyha egy képviselő azt mondja, 
hogy a magyar alkotmányos királynak nem szabad el­
határozni azt, hogy a hadseregnek a nyelve nemet
legyen es ebben az értelemben beszél a királyról, akkor
ne tessék azt a képviselőt rendreutasitani, midőn a 
királynak ezt a tényét Líraija ; mert azért alkotmányo­
san nem a király felelős, lián- m a kormány, a mely 
fedezi a király lelteit, (ll-.iyes'és a szi-ise baloldalon.)

Vádolja szóló azt a kcrm.nyt. a melyoek nines elég 
erkölcsi ereje és bátorsága arra, hogy leiviiagos.tac« a 
magyar királyt, hogy a törvény érteimében es a nagyar 
királyság fogalmából kiindulva, ilyen rendeleteket dl. 
gyarorszagon kiadni és fentarlaoi nem szauad. (igaz. 
Úgy vau a szélső baloldalon.)

Azt mondja a miniszterelnök i:r, hogy a honv-'-d-lml 
miniszter német leveleket is ir Becsbe a küzush-idog-;- 
miniszterhez és német nyelven teszi felterjesztéseit a 
királyhoz.

Thaly Kálmán : Tehát beismerte!
Ratkay László . A hoov-doimi miniszterrel neri 

akar beszelni. Neki a honvédelmi minisztériummal, mint 
magyar hatósággal volt és van dolga. A lürvenv ut .5 
azt mondja, hogy a honvédelmi minisztérium u\ v a 
magyar. Küvetkezésképen a honvédelmi rn ni-z: r am fel­
törj-színseit úgy a kuzúsh ad ügy miniszterhez, mint J n- 
léseit a magyar királyhoz rnas ny n, mint m ,r-var 
nyelven ki m-rri auh -íja, fel nem küidii-.-ti. 111 ■ .... „ a 
szélső baloldalon j H 1 a honvédelmi roinisz.eriuui a té­
teles törvényt megszegi, ez törvénysértés. (Igaz 1 L'zy 
van ! a szélső baloldalon.j És hogyha a mmiszteieluuk 
beismeri, hogy ezek így vannak, aktor szóló azt mondja, 
hogy nyílt, tiszta, világos törvénysértésért vádolj 1 a 
honvédelmi minisztériumot az ország színe előtt. (Te! 
szes a szélső baloldalon.) X mcsak megvadulja, Innern 
elvárja a maga, a p ;ri, a nemzet es az - rs,.ag név- ...n 
is, hogyha ez a visszaélés megtörtént többet non; log 
megtörténni. (Elénk tetszés és eljenzes a szélső bal­
oldalon.)

Gromon Dezső A szállításra vonatkozólag re ■ 
jegyzi, hogy a szállítóval meg vannak elég.dv-.- mir.-i a 
tekintetben, nincs tehat ok arra, hogy ne ót bízzak 
ni>-g a szállítással. A katonák imauöny.e ponti,at 
ment, telve v.-n vallásossággal, 1;azafis.iggal es a kir 1 

iránti hűség megnyilatkozásával. (Helyeslés jobbról) Ha 
az imádságos könyvben ez var. fejedelem, indur, >-z 
természetes, mert nemcsak a magyar nemzeti Katón, , 
szamara írták, hanem olaii, tót es más nemzeus.-giek 
számúra is.

Ugrón Gábor Éz már botrány. Az oláhnak is ma­
gyar királya van !

Elnök : Az ülést öt perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Gromon Dezső államtitkár : l-'.-lre-rb'-r-k r-lk r. 

végett mindenekelőtt kij- l-nti, hogy mik t h .rvat. ol.i.i, 
lót ezrcdekről szólott, nem az ezr-J k inmz 
értette, Innern az ezredekben szolgáló legénység nem­
zetiségét.

— Lenny! Hírek, olyan hírek, hogy szinte bele­
szédülök !

— Olvasd ! Kérlek, olvasd mindjárt.
Rosamunde ingadozó, bizonytalan hangon ol­

vasta föl a levelet.
< Ihennery lelkész azzal kezdte, hogy Treverton 

Aridrewhez intézett kété-e válasz nélkül maradt. 
Azonban mégis olyan eredményhez jutott, melyre 
nem is számított volna. Utalt a levélhez mel­
lékelt jelentésre, melyet londoni megbízottjától 
kapott.

Ez a közlés részletes jelentést tartalmazott egy 
beszélgetésről, mely mr. Trcvi rton szolgája és a 
londoni megbízott küldőneze között folyt le.

Slirov. i maga mondta el egész hidegvérrel a 
küldöneznek, hogyan jutott birtokába a könyvnek, 
és miképen csinálta meg az északi szárny terv­
rajz;.nak a másolatát. Shrowi hajlandónak nyi­
latkozott a terv kézhezjuttatására. De csak úgy, 
ha ót tontot kap érte.

A jelentés ntúirata azt is elmondta, hogy a 
küldönez maga szintén megnézte a tervet és 
összehasonlította a könyvvel. Meggyőződött róla, 
hogy valóban benne van az ajtók, lépcsők és 
szobák tervrajza, a hozzájuk tartozó nevek lajstro­
mával együtt.

Itt végződött a mellékelt jelentés és ismét 
Chennery lelkész levele folytatódott. A lelkész 
teljesen Franklandékra bízta a döntést, a fö­
lött,^ hogy milyen módot választanak.

U maga mar kissé kompromittálva érezte ma­
gát, mert olyan szerepet vállalt magára, mely 
tnlajdonképen nem illetné meg. Úgy vélte, hogy 
most már, mikor az ügy egészen uj alakot öl­
tött, 6 a maga személyére nézve már nem mehet 
tovább, és ezért sem véleményt nem mondhat, 
sem tanácsot nem adhat.

Meggyőződése az, hogy fiatal barátai helyes 
utat íögnaK választani, ha minden oldalról jól 
meghányják-vetik a kérdést.

Ebben a meggyőződésben azzal bizla meg lon­
doni megbízottját, hogy semmit se tegyen a 
dologban továub, mig mr. Frankland nem érte­
síti. Azután pedig tartsa magat az ő utasításai­
hoz, melyeket adni fog.

— Utasítások ! — kiáltott Rosamunde.
Türelmetlensége ismét erőt vett rajta. Izga­

tottan gyűrte össze a levelet, melynek hivatalos 
stílusa ^szinte gúnyolta égető kíváncsiságát.

— Öt perez alatt leírhatunk minden utasítást, 
a mit adnunk kell. Egy perez kell az elolvasá­

sukhoz ! Ugvan mire gondolhat a lelkész, hogy 
annyit beszél érett megfontolásról ? !

Leonard mosolyogva ingatta fejét:
— Rosamunde! Ez nem olyan dolog, hogy igy 

heveskedve elintézhetnék.
Rosamunde azonban igazi asszony módjára 

csak a czélt látta, melyet el akart érni. Az esz­
közt, melylyel élt, oly mellékesnek tekintette, hogy 
egyetlen gondolatot sem vesztegetett reá.

Olt érezte magat a nyitott ajtó előtt és nem 
választotta el tőle más, mint egy kopott ötfontos 
bankjegy, a melyet csak oda kell lökni egy szol­
gának.

— Magától érlelődik! — kiállott föl — hogy 
az az ember megkapja az üt fontját és forduló 
postával elküldheti a tervet.

Leonard most már komolyan csóválta fejéi.
— Lehetetlen ! — szólt. — Gondold meg csak 

egy pillanatig is a dolgot, édesem. Be fogod 
látni, hogy szó sem lehet arról, hogy alkudozásba 
bocsátkozzunk egy szolgával valami olyan felvilá­
gosítás ügyében, melyet lopva szerzett meg ura 
könyvtárából.

Rosamunde meghökkent. Férje felfogása meg­
rémítette. Annál is inkább, mert rögtön belátta, 
hogy az ellenvetés komoly. Azt is látta rögtön, 
kiérezte Leonard hangjából, hogy kemény ellent- 
áliásra talult. De a szenvedély megint elra­
gadta :

— Ne_beszélj igy ! — kiáltott föl izgatottan. 
Nem is nézett Leonard arczára, nem akarta rajta 
látni az ellentmondás néma kifejezését. Az ablak 
felé fordult, és úgy folytatta szenvedélyes kérdé­
seit. Olyan hangon, mintha már önmagát, ébredő 
jobb belátását kellene elcsittitania :

— Hát mi rossz van abban, ha megadjuk an­
nak az embernek az öt fontját ? Hiszen csupán 
másolatot készített a tervről . . . hiszen nem lo­
pott semmit.

— A hogy én a dolgot (elfogom, igenis lo­
pással jutott abba a helyzetbe, hogy nekünk 
felvilágosítást adhasson.

Leonard nyugodt, hideg hangja ezúttal nem 
tette meg szokott hatását Rosamundera. Makacsul 
folytatta :

— Hát jó ! — És ha igy is áll a dolog, mit 
árt vele urának ?

Hirtelen uj eszme kapta meg :
— Véleményem szerint különben meg is ér­

demli az ura, hogy ellopják tőle azt a főlvilágo-
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sítást. mikor lábbal tiporva a közön«, ge? udva­
riasság szabályait, megtagadta a lelkésztől. Meg 
kell szereznünk a tervet, Leonard, barmi áron!

Leonard ismét megcsóválta fejét.
— Uh, Lenny, tégy úgy ! — kiáltott, most

már aggodalmas hangon Rosamunde. — Kell, 
kell, ha mondom, hogy megszerezzük a tervet! 
le tudod, hogy meg keli szereznünk !

Okoskodásra fogta a dolgot:
— Mi haszna lehet, ha lelkiismeretesek vágjunk 

azzal az öreg embergyülölővel szemben
Leonard ismét mosolygott. De Rosamunde fűz­

zel folytatta :
— Igenis, egy öreg embergyülölővel «zeniben! 

Mert igy kell neveznem, ha a nagybátyám K 
Olyan ember, a ki ellenkezésbe jut a tár­
saság legelemibb törvényeivel, nem érdemel inas 
nevet.

\ égigsimitotta tüzelő arczút zsebken i öj*ael és 
iparkodott nyugodíabb hangon beszélni. A meg­
győzés érveit vette elő.

— Meg vagyok győződve, hogy ha a lelkész 
itt volna, ugyanezt mondaná. Ilyen emberrel 
szemben nem lehet úgy eljárni, mint müveit em­
berrel, vagy pedig józan emberrel szemben. És 
mit használna neki az északi szárny terrr.u 2? 
És ha igen, ott van kezében az eredeti! Épen- 
séggel nern lopják el tele, bi-zen ott marad
nala.............. Ezt magadnak is be kell látnod.
Lenny!

Leonard mosolygott felesége nagyon is átlátszó 
okoskodása fölött.

— Rosamunde, Rosamunde ! — c«ufolódott. — 
Bármely jezsuitának is becsületére válnék a bizo­
nyításod menete.

— Mindegy, mit bánom én, jezsuita-e az 
okoskodásom vagy nem ! Csak a tervet kap­
jam meg.

Mr. Franklandnak ma a fejcsúválás szerepe 
jutott.

Rosamunde látta, hogy érvekkel nem megy 
semmire. Leonard hajthatatlan maradt.

Ahhoz az eszközhöz nyúlt tehát, mely ősidőktől 
kezdve a legjobbnak bizonyult. Asszonynak keres 
a fegyvere — mondta egy angol ftlozoim. ts 
bár kétséges, hogv Rosamu.ide ismerte ezt a 
mondást, de annji bizonyos, hogy ezt a tégy veit 
kitünően forgatta.

(Folytatása küvetkexik.)

Major Ferencz: A| 
gélatnak kettőre való 

Ugrón Gábor : 
igazolták az 6 t=
honvédség kezelésen 
vannak mulasztásai, 
kormányzat a térti 
polgár fölött gya« 
nem részleteznek, 
jelentkezeskor büntel 
dívó sérelmeket meg I 
szorítanunk a korrn. i 
vényezikk 54-ik sx. 1 
Gromon államtilL.i 1 
hízni a csikók név lj 
rendelkezik arról a t 
lánczczal a taton ' 
tik az embereket .; 
indul meg ezen az J 
legnagyobb fegyelm i] 
gedelmeskedik az 
folytonos alkalma-.- 
katonai brutalitások 
ölik a becsületérzes 
szidásával. A létez 
katonai hatóságok 
iparkodjunk. Végű 
ter eszti be:

*1. A képviselőn 
1S68. XL. t.-cz. ü4 j 
oda, hogy a testi I >] 
kötés és a kurta-. =

£. Terjesszen elő 
lóságok hatalmi ball 
ezéijaból szükséges k | 

Giemen Dezső 
tározati javaslatot.

A többség a teteií| 
elveti.

A honvédnél el 
Tóth Janos : A

gyár és német nyel 
az érvelése, ho?y :- 
jjitani. mert dim:- • | 
ezen igen kúrr.. 
hasznuk a honv 
hanem az, hegy 
nuhisara szőrit un: 
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Gromon Bez> •_ 
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órák, melyeken te: 
zárkózhat - 1 ( • n 
sége a közös r 
elő. De kuli 
hetnek a közö* : p 
tudniok. A Lu 
tőieg kijelenti, 
bánat volt az ... i 
kivételeve-, : :
teriumbao kcz-: ' - 

A teteit e u - - = 
Az Uj .r . .. .. 
Tóth Janos . 

a törvény. -A 
válla'ja ut a h : . 
tatot száj ban van. A 
tonui k- . » ..: j\

Gromon 22ez , 
Jelűn korín . ; 
zata folytán \ 
gyár országon - n. s- 
másik kérelem v< 
végrehajtás ú.ui.uue 

A teteit i r .. 
Elnök a .
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Tivadar előadó 
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minisztert, gor.-.i 
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tisztelgett Burt a 
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Sándor kereskuu- 
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Bél tisztelegtek, a 
mogatasába fa jár 
képest öröaim . k

Nagy ven
képi

— Ax i ,>< I

Körber mini 
azt, hogy le 
.Lazár kezd 1 
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uj érát. de mi 
trák képviselő 
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pályázat nélkül épit- 

I urrai, a kivel mégis 
[oda 1 ni való, hogy 'a
b Rosenthal-Babocsai

merte, hosry a, magyar 
fi vannak Becsben. Azt 
l kéznél kell lenniöz ; 
k szerteszét elhanya- 

I lenniük. Hát a hon­
ba volnának jó helyen ? 
pcsenek kéznél ? (Igaz ! 
f honvédelmi minisz- 
p t szerteszét vannak ? 
fidaion : Szép dolog !) 
edséghez beosztott ve- 

magyar alkotmányra 
ft imádságos könyvben 
yról, hanem fejedelem- 
pilsa rendre az elnök 
a miket mond. 
eutasitásról nem lehet 
)

adtam: felhívom az 
akarom kitenni ma- 

ianak rendre, 
iiet mondám. (Zaj a

It az elnöki rendre*- 
rgyaiás, sem reflexió

pzoít a kiegyezési tor­
kol : < A hadseregnek 
yiete ő felségének van 
b így felelt: Miután 

a magyar királynak, 
r cpportunitási szem- 
i közös hadseregnek 
fk a miniszterelnököt
[ iang a szélső bai­
rn tg var király oppor- 
aia.iiit ? Hiszen midőn 
I király kezébe sdta, 
imák adta oda, hanem 
(Igaz! ügy van! a 
cpvtij.u azt mondja, 
lynak nem szabad el­
leti a nyelve német 
kzél a királyról, akkor 
Ir Uvasitam, midőn a 
ért azért alkotrnányo- 
a kormány, a mely 
á szi-'sj baloldalon.) 
a rneiynek nincs elég 
hogy ít-ivilágosítana a 
rt .;i:ében es a magyar 
ilyen rcndeieteket Ma­
nem szabad, tjgaz 1

r, ogy a honvédelmi 
ícsőe a közöshadügy- 
ie felterjesztéseit a

rte !
mű miniszterről nem 
j minisztériummal, mint 
liga. A törvény itt is 
íi. a szterium nyelve a 
kr imi minisztenam fei­
le .-rí -z, mint jeJen- 
by-.vD, mirit mag var 

'll- I Helyeslés a 
hm min sz i riuiu a te­
rn. -rks. -Igaz ! Cgy 
J; í., a mmiszter elnök 
bkíor szóló azt mondja, 
pysérttsvrt vádolj t a 
tag színe előtt. (Tei­
lt icegv.dolja, hanem 
i s az rszag neveUvn 
'fiút tabu-1 nem fog 
fljenzes a szélső bal-

a vonatkozólag meg­
ír, nak elvz.dve mind'a 

-Ogy na ót bízzák 
■ raasOnyve politikától 

: ■ ' - a kir y
Ili 'ív -les jobbról.; Ha 

I -delein, h jdur, ez 
ly.ir nemzeti Katónak 

viiij nemzetiségiek

7. Az oláhnak is ma­

iz!

i r - b l.'-ek elkerülése 
tj mikor li rvat, olali, 

1 J k u rnz fi-* se1 
lealó legénység nem-

|a közönséges iidva- 
|ta .1 lekésztől. Meg 
tani. barmi áron!

— kioltott, most 
In munde. — Kell, 
bszerezzük a tervet! 
e inunk !

[isme; elesek vagyunk 
I szemben
pe Rosamunde tüz-
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Major Ferencz: A kötelező három évi katonai szol­
gálatnak kettőre való leszállítását kéri.

Ugrón Gábor: Az államtitkár mai nyilatkozatai 
igazolták az ő tegnapi beszédét. Kimutatja, bogy a 
honvédség kezelésében magának a törvényhozásnak 
vannak mulasztásai. Kifogásolnia kell, bogy a katonai 
kormányzat a tartalékos viszony révén több százezer 
polgár fölött gyakorol halaimat, melyet a törvények 
nem részleteznek. A magyar szót polgárembereknél 
jelentkezeskor büntetik. Ha az ellenőrzési szemléknél 
dívó sérelmeket meg akarjuk szüntetni, akkor arra kell 
szoriianunk a kormányt, nyújtsa be az 1868 : XL. tör- 
vényezikk 54-ik szakaszával megígért törvényjavaslatot. 
Gromon államtitkár nr::i akarja a durvalelkü magyarra 
bízni a csikók nevelését: már harminczkét esztendeje 
rendelkezik arról a törvény, hogy testi fenyítékkel, rab 
iánczczal a katonát büntetni nem szabad, mégis kikö­
tik az embereket gyászosán és kegyetlenül. Miért nem 
indul meg ezen az államtitkár csikósajnáló jó szive ? A 
legnagyobb fegyelmetlecség az, ha a hadsereg nem en­
gedelmeskedik az ország törvényeinek. A kurtavas is 
folytonos alkalmazásban van. Mindaddig nem lehet a 
katonai brutalitásokat megszüntetni, míg a hadseregben 
ölik a becsüietérzését az alantas tisztnek nyilvános le­
szidásával. A létező törvénynek szerezzünk érvényt, a 
katonai hatóságok határozatai érvényének korlátozásán 
iparkodjunk. Végül a következő határozati javaslatot 
terjeszti be

«1. A képviselőház utasítja a minisztériumot, hogy az 
1-S63. XL. t.-cz. 54. g-ának szerezzen érvényt. Hasson 
oda, hogy a testi fenyíték és a rablánca, tehát a ki­
kötés és a kurtavas a véderőnél ne alkalmaztassák.

2. Terjesszen elő törvényt a polgári törvények és ha­
tóságok hatalma hatályának a katonai nyilvántartás 
ezéijából szükséges korlátozásáról.»

Grcmcn Dezső röviden kijelenti, hogy ellenzi a ha­
tározati javaslatot.

A többség a tételt elfogadja, a határozati javaslatot
elveti.

A honvédneielo intézetek tételénél
Tóth János : A szakoktatást hozza szóba, mely ma­

gyar és német nyelven történik. Az államtitkárnak az 
az érvelése, hogy azért nem lehet tisztán magyarul ta­
nítani. mert nincs elég magyar tankönyv, az nem érv, 
ezen igen könnyű segíteni. Nem az a kérdés, van-e 
hasznuk a heavedtiszteknek a német nyelv tudásából, 
hanem az, hogy jogos-e a liszteket a német nyelv ta­
nulására szorítani. Hogyan egyezteti össze a kormány- 
eluüK a magyar nemzet szuverenitásával azt a tegnapi 
kijelentését, hogy a magyar állam hivatalos nyelvét ki­
szorította a hadseregből az cppurtunitas V A hadszerve­
zet egysége ellenére van ilyen módon a magyar állami­
ságnak. A történelemben már megmutatta az osztrák 
hadsereg is, a magyar nemzeti szellem is, hogy mit 
tudnak. Mi az oka, hogy oly kevesen jelentkeznek a 
honvédneveiö-intézetekbe ? Sürgeti, hogy a közös kadét- 
iskolák magyar alapítványait vegye ki a magyar kor­
mány a közös hadügyminiszter kezeléséből.

Gromon Dezső kijelenti, hogy a honvédség taninté­
zeteiben az általános tannyelv a magyar. Vannak egyes 
órák, mélyeken nemeiül adnak elő. A honvédség nein 
zárkózhat el egészen a német nyelvtől, mert ezt ö fel­
sége a közös hadseregre nézve hivatalos nyelvnek irta 
elő. Dí kell ez azért is, mert a honvédtisztek átme­
hetnek a közös hadsereghez is, ott pedig németül kell 
tudniok. A Ludovikánal előforduló öngyilkosságokul ille­
tőleg kijelenti, iiogy mind a har0R1 esetben — szerelmi 
bánat volt az ok. A honvédségi alapítványok, egy kettő 
kivételével, mely rendezés alatt al, a hon vedelni' minisz­
tériumban kezeltetnek.

A teteit elfogadtak.
Az Ujonczozesi költségeknél.
Toth Janos kori, hogy az ujonezállitási költségek ne 

a törvényhat'j. áigokat terheljék vagy legalább részben 
vállalja at a honvédelmi minisztérium, ugv, mint Hor- 
vatoisrá.-ban van. A katonai nyilvántartást végezzék ka­
tonai közegek az egyes járásokban.

Gromon Dezső : A horvát költségeket a honvé­
delmi kormány a regnikolAris deputuczió egyik határo­
zata folytán viseli: de nagy terhük a községeknek Ma­
gyarországon sincs-n az ujonezozási költségekből. A 
másik kérelem szivéhez szül a minisztériumnak, de a 
végrehajtás alighanem költséges lesz.

A tételt elfogadták.
Elnök az ülést bezárja.
Az uiés végződik d. u. 1 óra 55 pénzkor-

A belvárosi Pedmanlczky-párt. A főváros IV. 
kerületinek, a belvárosnak ama választópolgárai, a kik 
báró Podmaniczky Frigyes mellett foglalnak állást, 
e hónap 10 m deielcitl 11 urakor pártszervezó-gyülést 
tartanuk a belvárosi polgári kör helyiségében.

A képviselőhöz pénzügyi bizottsága Fáik Miksa 
elnöklesével ma ülést tartott, melyen a kereskedelmi 
minisztérium részéröl hegedűs miniszter és Mémdy 
miniszteri tanácsos volt jelen. A bizottság tárgyalás alá 
vette mindenekelőtt a mugyar-Lurv.it tengerhajózási tar­
tasd ggai kutüti szerződés bcczikkciyezésviől szóló tör­
vényjavaslatot, melyet Szabó Imre előadó részletes 
ismertetése után elfogadásra ajánlott, Gróf Batthyány 
Tivadar előadó bejelentette a közgazdasági es (Vírus 
László elnök a közlekedési bizottságnak a törvényjavas­
lathoz való hozzájárulni t. — Makfulray kéri a 
minisztert, gondoskodjék arról, hogy a társaság ujonan 
ép;t-oúö haj i magyar elnevezést nyi .-jenek. — Hegedűs 
miniszter válaszolja, hegv megállapodás jött ietre arra 
nézve is, tiogy minden hajó elnevezése csak a kereske­
delmi i: H r beleegyezésével történhetik. — A b.zott- 
sag érden.|. ges módosítás nélkül, az első ij-nak némi 
sztrk . ti változtatásával elfogadta a törvényjavaslatot s 
átülik a i.. zban való k> pviselesévc-I a maga részéiül is 
gróí Batthyány Tivadart bízta meg. Tárgyalás alá 
került ezután a torontáli helyi erdekü vasutak és a 
Torontái vármegyei útalap pénzügyi viszonyainak ren­
dezéséiül szóló törvényjavaslat, melyet Szabó Imre elő­
ad. ismertetett s elfogadásra ajánlóit. — Vütus László, 
a közlekedésügyi bizottság elnöke bejelenti, hogy a bi­
zottság behatóan tárgyalta s elfogadta a törvényjavas­
latot, miután meggyőződött volt, hogy az orvoslásnak 
elükrj-sztett módja a legezélszerübb megoldást foglalja 
magúban. — A tör vényjavaslat változatlan elfogadása- 
’ül az ülés véget ért.

A rutén akcziö. Darányi Ignáez füidmiveiési mi­
niszter a rutén akcziót kiterjesztette Beregmegye egész 
területére, tizekről a vidékekről ma nagy küldöttség j .rt 
a házban, mely először Szélt Kálmán miniszterelnöknél 
tisztelgett Burt a Ödön országgyűlési képviselő vezetése 
alatt. A miniszterelnök szívesen fogadta a küldöttséget 
s biztosította legteljesebb jóakaratáról. Azután Hegedűs 
haccior kereskedelmi miniszternek mondott a küldöttség 
Koszéif esperes vezetese alatt köszönetét azért a száz­
ezer koronáért, a melyet az állam a beregmegyei állami 
közutakra engedélyezett. Délután Llulozsnyay esperes 
vezetésével Darányi Igni.cz (öldmivetésügyi miniszter­
nél tisztelegtek, a rutén népet további jó icdulatu tá­
mogatásába ajánlva, a mit a miniszter a lehetőséghez 
képest örömmel kilátásba helyezett.

Nagy verekedés az osztrák

— Az FgyeUriés tudósítójának távirata.
Bécs, márcz. 5.

Korler miniszterelnök nagy diadalnak hirdeti 
azt, hogy leszerelte a csehek obstrukezióját. 
,Lazár kezd feltámadni', ezzel a dagalyos frázis­
sal üdvözlik a kormányhoz közel álló lapok az 
uj érát, de mindez nem akadályozta meg az osz­
trák képviselőházat, hogy ma szokásához híven 
verekedést ne insczenaljon.

Mindenesetre nagy jelentőségű az osztrák poli­
tikai helyzet alakulására az a megállapodás, a 
mely a csehek és a kormány közt létesült. Prágái 
pénzügyi körökben beszélik, hogy a csehek az 
obstrukezió leszerelésének ellenszolgáltatásául egy 
tárcsát kapnak, még pedig egy uj tárczat: a 
fátBiuulcák eniniseteriumána!: vezetésére ugyanis 
Kaftan van kiszemelve. E minisztérium kőiébe

fogják utalni a vasutépitkezéseket. az ut- és viz- 
szabályozásokat. Hasonló ressorl-beosztásrót már 
volt szó legutóbb a vasúti minisztérium léte titése- 
kor, a melynek organizacziója az uj közmunka 
minisztérium által lényeges változásokon fog ke­
resztül menni.

A csehek kívánságára szombaton nem lesz ülés. 
Holnaptól péntekig végezni fog a reichsrath a 
szeszadóról és a beruházási kölcsönről szóló tör­
vényjavaslatok első olvasásával. Egyidejűleg a 
szakügyi bizottság le fogja tárgyalni az ujoncz- 
jutalékról szóló törvényjavaslatot és beadja jelen­
tését. Legkésőbb a jövő kedden második és 
harmadik olvasásra kerül az ujonezozási javaslat 
és már vasárnap az urakháza veszi azt tárgyalás 
alá, hogy minél előbb szentesítés alá jusson ez a 
törvényjavaslat.

A reichsrath márzzius végéig marad együtt, 
azután a tartománygyülések ülésszaka következik 
s csak ennek befejezte után kezdi meg ismét a 
reichsrath tárgyalásait.

A mai botrányos ülés lefolyása a következő volt t
A képviselőház mai ülését 12 óra 20 perczkor nyi­

totta meg az elnök. *4 megnyitási formalitások 
alatt nagy nyugtalanság taniad a cseh képvi­
selők között,

A Leérkezett irományok felolvasása után több kérdést 
intéznek az elnökhöz.

Mikor Zasvorka cseh nyelven kérdést intéz az el­
nökhöz, a nagynemetek folyton szavába vágnak: «Mit 
beszél ?»

Fraüe alelnük figyelmezteti Zasvorkát, hogy a ház­
szabályok nem engedik meg, hogy beszédet tartson, mi­
kor a jegyzőkönyvhöz szól vagy kérdést intéz as el­
nökhöz.

Zasvorlca német nyelven hevesen válaszol az elnök­
nek, a ki erre azt mondja:

— Önnek nincs joga engem meginteni, csak 
én inthetem meg önt. És minthogy ön így vá­
laszol nekem, megvonom öntől a szót.

Erre Prade alelnük kihirdeti a tárgyalás alá kerülő 
javaslatokat és a szónokok névsorát akarja felolvasni.

Presséinek, a ki a cseh munkáspárthoz tartozik, e 
közben sikerült a miniszteri padok megett az elnöki 
emelvényre jutni; egy ugrással az elnök mellett 
termett, kikapta kezéből és darabokra tépte azt 
az ivet, a melyről Prade alelnük a szónokok 
neveit akarta felolvasni.

Ez módfelett felbőszítette a német radikálisokat. Az 
elnök még fel sem ocsúdott meglepetéséből, a mikor a 
németek is fel tódultak a dobogóra, körülfogták 
Presséit, a ki leguggolt s menekülni akart.

Ebben a pillanatban Malik olyan hatalmas ütést 
mért a fejére, hogy Fresset beleszédült.

Mintha ez lett volna a jeladás: Presséire rohant 
Iro, Glöckner és Perger; rugdostak, taszigál- 
ták, süt pofoztuk.

Fresset rugdalózott, hogy szabaduljon tá­
madói tói, de hiába. A német radikálisok a lépcsőkig 
taszigitták Frisseit, s onnan Ista eltolták. Az ülés­
teremben is folyvást ütötték-verték, s Préssel nem 
tolt képes felt apások oclni. Most már a nagynéni e- 
tek tömegesen körülfogták és rugdostuk, pofozták 
Presséit.

A karzatról úgy látszott, mintha a németek és a cseh 
radikálisok között minden pillanatban verekedésre ke­
rülne a dolog. A folyosókról besiettek a képviselők és 
pcTczről-pciezre nett a zavar. Közben Fresse] felkelt. 
Gu’iérja egészen véres volt és fájdalomtól eltor­
zult az arvza, a mikor megtapogatta mellét, 
oldalát. Aztán képéből kikelve, vérben forgó szemmel, 
szitkozódva fordult az ífiu-csehek felé, a kik nem sza­
badított.ík meg az ötlegektől.

A verekedés után — mint a bécsi Slovenische 
Correspondent közti — a következő párbeszéd volt a 
megvert Fres-el és az ifju-csehek közt -.

Fressel: Szégyen, gyalázat ! Itt ültök nyugodtan s 
nem jöttök segítségemre !

Fgy hang az iíju-cshek padjairól: König a száját üs­
tével védelmezett meg, különben darabokra szedtek 
volna !

— Takarodjál a helyedre s fogd he a szád! — kiál­
tottak Fresselre az ífju-cseliek.

— Csak azért verekedett, hogy holnap az újságokban 
olvassa a nevét !

Éidersch : Ne gondolja, hogy helyeseljük komédiáit!
heimrich (Sciinalhoz): Magát a mi programmunk 

alap;:ti választottuk meg, maga népcsaló !
Btransky (Selmáihoz): Maga szégyenére válik 

a cseheknek'.
Schnal ■. ízzé gyei jék magukat !
Stransky (Egy újságot vesz elő zsebéből; Schnal- 

hozj-. Maga a szoczialistáknak egy nyilatkozatot irt alá ! 
Itt a bizottság nyilatkozata !

Schnal : Mindjárt megmondom, hogy mit csináljon 
az a bizottság !

Az ifju-csehek : Mars 1 Takarodjék innen I
A miniszteri padok körül még egyre nagy volt a 

kavarodás, végre is Prade kénytelen volt az ülést fel­
függeszteni.

Tíz perez múltán gróf f etter elnök nyitotta meg az 
ülést és első sorban is rendreutasitotta Fresselt, a 
mire a czentrum és a baloldal perczekig tapsolt, a cseh 
radikálisok pedig tomboltak.

Az elnök nem is hederit rájuk, hanem jelenti, hogy 
az ujonczjutaiékról szülő javaslat van soron és felolvassa 
a jelentkezett szónokok neveit.

Az alatt Fressei az ifju-csehek padjaihoz megy s 
szidja őket.

Stransky, Heimrich, Horica és Bybar elkergetik 
Fresselt s szidják :

— Szégyent hozol a cseh népre!
Horica: jYem engedjük magunkat és a népet 

ilyen aljasságokkal kompromittálni 1 A csehek 
elítélik a ti guzsaguitokat!

Stransky : Nem tartunk veletek közösséget! (Zajos 
tetszés a nagy németek padjain.)

Közben az ujonczjutaiékról szóló javaslatra tért át 
a ház.

A ház első olvasásban elfogadja az ujoncz­
jutaiékról szóló törvényjavaslatot.

Horica a javaslat ellen fog szavazni. - de nem az 
állam ellen való gyűlöletből, hanem azért, mert nem 
ért egyet a katona: közigazgatással.

Seheicher kívánja, hogy a mezőgazdák fiait aratás 
idején szabadságoljuk, majd sürgeti a két évi tényleges 
szóig .lat behozatalát, és végül azt ajánlja, hogy a had­
sereg szükségletét a termelőknél fedezzek.

Udrzal : Minthogy a csehek nemzeti érzelmeit egy­
általán nem veszik figyelembe, szóló pártja nem sza­
vazhatja meg az ujonczjavaslatot.

Iro a javaslat ellen fog szavazni.
A vitát erre berekesztik.
A vezérszónokok beszéde után az ujonczjavaslatot a 

véderő-bizottsághoz utasítják. Ugyancsak a véderő­
bizottsághoz utasítják Berks indítványát az ujonezjuta- 
lékra vonatkozó császári rendeletek tárgyában és azután 
berekesztik az ülést.

A legközelebbi ülés holnap délután 3 órakor lesz.

VIDÉK.
* A tórdal függetlenségi és 48-as pártkör e

hó 4-én tartolta rendes havi választmányi ülését, melyen 
a választmányi tagok majdnem kivétel nélkül megjelen­
tek. A folyó ügyek elintézése után márczius 15-ikének 
megünneplésére vonatkozólag elhatározták, hogy a kör 
a város és az iparos ifjak által rendezendő ünnepsége­
ken saját zászlója alatt testületileg résztvesz s este a 
korona-szállóban társas vacsorát ad. Határozatba ment 
továbbá, hogy Kossuth Lajos halálának emlékére már­
czius 24-én gyászünnepélyt rendeznek, melynek egész 
jövedelmét a Tordán felállítandó Kossuth-szobor javára 
ajánlják fel. Belépett a pártkor a tordai daloskor és tordai 
zeneegylet alapitó tagjai sorába. Vita tárgyává letteja 
választmány továbbá a városi építkezések ügyét, melyet 
az elnök hosszabb beszéddel ismertetett. E kérdésben 
egyhangúan elhatározta, hogy az építkezések mellett 
foglal állást, az építés költségeit azonban nem a város 
értékpapírjainak eladásával, hanem egészben kölcsönnel 
fedezi s az igy szükségessé váló összegnek és a város 
váltóadósságainak hosszabb lejáratú türlesztéses kölcsön 
felvétele által való előteremtésére, illetve átváltoztatására 
javaslatot terjeszt a képviselőtestület elé. Ezzel kapcso­
latosan elhatározta azt is, hogy a meglevő értékpapírok­
ból 100.000 koronát a Tordán felállítandó középiskola 
czéljairu ajánl fel.

* Pártmozge.lom Békésen. A békési választó- 
kerület — néhai Irányi híi választói már mozognak, s 
az oltani függetlenségi és JfS-as Äossnthpdrt je­
löltet is állított e hó 4-én tartott népes közgyűlésében. 
Előzménye a dolognak, hogy Kecskeméti ref. pap 
egyik függetlenségi és 48-as olvasó körben jelöltnek ki­
kiáltana a függetlenségi és 48-as Kossulhpárt részére, a 
legutóbbi választáson vegyes Ugrón- és néppárti pro­
grammal fellepett, de csúfosan elbukott jelöltet: Igaz 
Pált. A párt közgyűlésére vagy 400-an jelentek} meg a 
bérház nagytermében, a választók szine-juva. A gyűlést 
dr. Török Gábor ügyvéd, a párt elnöke vezette, jegyző 
dr. Szegedi K imán ügyvéd volt. A közgyűlés kimon­
dó, ta, hogy a márczius 15-iki ünnepélyt az idén a párt 
rendezze, ünnepi szónokul az idén is dr. Meskó László 
orsz. képviselőt kérik fel. Választott aztán a végrehajtó- 
bizottságba 200 tagot, majd az elnök ajánlatára nagy 
lelkesedéssel és éljenzéssel egyhangúlag dr. Medcő 
Lászlót a békési függetlenségi és 4S-as párt képviselő­
jelöltjéül a legközelebbi választásra kikiáltotta.

Wlassics Gyula díszoklevele.
Szigetvár városa nemrégiben Wlassics Gyula kul­

tuszminisztert a város Lkoluügyeinek készséges pártfogá­
sáért díszpolgárává választotta. A díszpolgári oklevelet 
ma adta át Wlassicsnak a szigetváriak egy nagy depu- 
táezioja, melyet Olay Lajos orsz. képviselő vezetett 
és tagjai voltak : dr. Szabó István takarékpénztári el­
nök, Gulyás Ferencz, Balogh József és Kleiner 
Adolf.

Szabó István a következő beszéddel nyújtotta át a 
díszoklevelet:

Másodízben vagyok szerencsés Szigetvár város kül­
döttsége élén uagyméltóságod elölt megjelenni. Más ok­
ból előbb, mis okból, most mindkét esőiben ugyanazzal 
a mély tisztelettel és hódolattal becses személye és ma­
gas állása iránt. Előbb korúi, rna köszönni jöttünk. A 
mily gyengének éreztem magamat akkor, mikor nagy- 
méltóságodat arról kellett meggyőznöm, hogy valamely 
középiskolának fölállítása Szigetváron nemzeti feladatot 
képez, ép oly gyengének érzem magamat ma, mikor 
annak elnyerése fölötti ürömünket, küszönetünket és bá­
lunkat kellene tolmácsolnom. Múltkori gyengeségemen 
segített nagyméltóságod mély belátása, bülcsesége, a vi­
szonyoknak es közszükségletnek széles ismerete, mai 
gyengeségemen segíteni fog mélyen érző szive. Ullögu.t- 
sag volna azt állítanom, hogy Szigetvar jövőjét a török 
világ telte tünkre. Azokat a károkat a többi sújtott vi­
dékkel együtt kiheverte. Szigetvarnak ezen szomorú idők 
után oly virágzó kereskedése és ipara volt. a milyen 
Somogybán sebo1. Azokat a föltételeket, melyektől e 
város és vidékének jóléte fogölt, inkább a későbbi idők fejle­
ményei sorvasztottak el, egyrészről a gyáripar fejlődése, más­
részről a közlekedési viszonyok átalakulása s harmad­
sorban talun a saját indolencziánk, m- ly szintén hozzá­
járulhatott ahhoz, hogy a vidéki kisebb központok v r- 
senygésében elmaradtunk. Elszundikáltunk őseink dicsö.-.é- 
gének árnyékában, miközben mint a magasból guruló la­
vina nehezedtek a mostoha viszonyok mindig nagyob­
bodó sulylyal ránk, nemzedékről nemzedékre, évről 
évre, úgy, hogy ideje volt mar fülébreduünk, ideje 
volt, hogy a gondviselés is segítségére jöjjön abbeli 
törekvéseinknek, hogy a viszonyok és mulasztás áltál 
teremtett helyzeten változtathassunk. S valóban a 
gondviselés megnyilatkozását kell felismernünk abban a 
jótéteményben, melyben a nemeslelkü lovag Biedermann 
a varost részesítette, s a melylyel polgári iskolánk alap­
ját megvetette. A gondviselés megnyilatkozását k-II 
felismernünk abban, hogy jelenleg oly férfiú áll az or- 
szá„' közoktatásügye elen, kinek minden törekvése, 
lelkének legforróbb vagya a nemzeti művelődés előmoz­
dításával a haza jövőjét, a haza boldogságát biztosítani, 
kinek nemes ambivziójuval mindenütt találkozunk, 
a hűl a közoktatás szent ügyéért kezdemé­
nyezni, buzdítani, cselekedni, áldozni s valamely meg­
kezdett munkát betetőzni kell. Maczedóniai Fülöp mondta 
<a fiam uralkodik az unyj.m, az anyja uralkodik raj­
tam, én uralkodom Maczedónián, következéskép a gyer­
mek uralkodott Maczedoni.m.» Ezekben a szavakban a 
nevelésügy egész problémája ki van lejezve. 11a a 
gyermek ily fontos tényező a családban, a társadalom­
ban, az országban, akkor annak nevelése is nem csak 
családi, nem csak társadalmi, de állami feladat. Hogy 
nagy méltóságod mi kép teljesítette az állami feladatot az 
ország közoktatásügye körül, arról a történetíró be fog 
számolni az utókornak és en hízelgés nélkül merem 
állítani, hogy ezek fényes lapok lesznek Magyarország 
müvclőduatürténelmében. Fényessé teszik azon intézke­
dések, melyek nagyméltóságod nevéhez fűződnek, me­
lyeknek egyik bnezszeme a mi polgári iskolánk felállí­
tása is, s a melyek egytől-egyig azt czélozzuk, hogy a 
magyar ne csak muukaszeretu, ne csak vitéz, de müveit 
is legyen. Szigetvár varos közönsége tudomással bír 
azokról a nehézségekről, melyek a középiskolák felállí­
tásának útjában vannak általában, tudomással bir arról 
a küzdelemről, melylyel nagyméltósagod az ország je­
lenlegi nyomott pénzügyi viszonyai közt is a mi polgári 
iskolánk tanerejére szükséges összeget a költségvetésbe 
beillesztette, tudomással bir arról, hogy kérelmünk, több 
más valószínűleg szintén jól megindokolt kérelem előtt 
lett figyelemre méltatva, azért, habár arról is tudomás­
sal bírunk, hogy nagymeltóságod nemes tetteinek jutal­
mát a sajat lelkiismeretiből meríti, meg fogja nekünk 
bocsátani, ha akkor, a mikor ezen iskolának városunk 
területén leendő felállításává! erkölcsi és anyagi jobb 
jövőnk hajnalai hisszük földerülni, a mikor mindnyá­
junkat felüdit az a gondolat, hogy gyermekeink közelebb 
lesznek a tudás és művelődés forrásúhoz, mikor a sze­
gényebb szülők lelke nem vérzik többé a miatt, hogy 
tehetséggel megáldott gyermekeiknek nem adhatják meg 
az óhajtott neveltetést, mert nincs költségük a házon 
kívüli iskoláztatásra, s a mikor mindez nagyméltóságod 
jóakaratán s azon hazafiul érzületből fakadó kegyeletén 
fordult meg, hogy a szigetvári hősök sírja ne maradjon 
áldatlan, hogy az a hely, a hol a vitézségnek és hősi ön- 
feláldozásnak legragyogóbb csillaga hullott le a magya­
rok egéről, ne maradjon templom nélkül, melyben a 
nemzet virága, az ifjúság hazaszeretetre, a Zrínyi haza­
szeretetére legyen oktatva, akkor mondom, a mi hála­
érzetünk sem maradhatott keblünkbe visszafojtva, annak 
is ki kellett csapnia medréből, s valamely oly tettben 
kijegeczednie, mely méltó legyen azon férfiú nagy- 
sashoz, kinek az ügy sikerében oroszlánrésze volt.

Nagyméltóságod értesülve van már arról, hogy Sziget­
vár képviselőtestülete mély tiszteletének, elismerésének 
és hálájának kifejezéséül, kitörő lelkesedéssel és öröm­
mel a város díszpolgárává megválasztotta, ezzel akar­
ván nagyméltóságod elévülhetlen érdemeinek maradandó 
emléket állítani városunk krónikájában. Az erről szóló 
oklevelet hoztuk el ma s kívánjuk átadni, mint a tisz­
telet, hála és szeretet örökké fen maradó írott bizonyí­
tékát, s mint folytonos lekötelezettségünk zálogát. Ker- 
jük nagyniéltóságodat, fogadja ezt tőlünk kegyesen s 
tegye lehetővé, hogy a mint a római nagy férfiakat 
tudván polgártársakul, mellét verve, büszkén mondhatta 
«cívis romanus sum», mi is büszkék lehessünk arra, 
hogy nagyméltóságodat polgártársaink sorában üdvözöl­
hetjük. Adja az ég, hogy ez uj polgárságot a haza ja­
vára és Szigetvár örömére sokáig, nagyon sokáig vi­
selhesse.

A miniszter hálás köszönetét fejezte ki a kitüntetésért, 
mire Olay Lajos bemutatta a küldöttség tagjait, kikkel 
Wlassics sokáig szívélyesen elbeszélgetett.

EGYHÁZ
Az egyházkerületek közszükségei. A ref. egye­

temes konvent a múlt évben elrendelte, hogy a kerüle­
tek mutassák ki évi közszükségleteiket, hogy azok alap­
ján kérelmezhessék a megfelelő államsegélyt. A duna- 
melléki ref. kerület e czélból bizottságot küldött ki és 
ez a bizottság a napokban tartott ülésében 125.G00 
koronában állapította meg a kerület évi közigazgatási 
közszükségleteit.

Tanacabirák választása. A cl imáméi léki ref. 
egyházkerület legközelebbi közgyűlése — a mint azt 
annak idejében megírtuk — a lelkészi tanácsbirói állá­
sokra elrendelte a választást s a szavazatok felbontá­
súra Szász Károly püspök elnöklete alatt egy bizottsá­
got küldőit ki. Ez a bizottság a napokban tartotta ülését. 
Jelen voltak Szász Károly püspök elnöklete alatt : 
Szilassy Aladár, Farkas József, Petri Elek, Szöcs 
Farka^ bizottsági tagok. A beadott 290 szavazat felbon­
tása után kitűnt, hogy a szavazatok 39 egyén között 
annyira megoszlottak, hogy abszolút többséget senki 
sem nyert. Legtöbb szavazatot kapott Szöcs Farkas 
budapesti theolúgiai tanar és Jrlorvay Ferencz nagy- 
vatyi lelkész, kik között a bizottság szőkébb körű vá­
lasztást rendelt el. Az uj szavazatokat az esperesi hiva­
talokhoz .tpriiis 24-ig kell beadni, az esperesek púdig 
május 10-ig kötelesek azokat a püspöki hivatalhoz be­
térj szteni.

Vallásos estély Komáromban. Mióta Antal Gá­
bor a dunántúli ev. ref. püspöki hivatalát elfoglalta, uj 
élet pezsdült fel mindenfelé az egész kerületben. Ez a 
t-'-vékeny, buzgó főpap különös gondot íorelit arra, hogy 
különösen a téli idő alatt, a hói csak i hét, mindenütt 
rendezzenek vallásos estélyeket. E tekintetben maga a 
buzgó főpap jár elül jó példával, a midőn a komáromi 
ref. egyházban rendezett ilyen vallásos estélyeken nem­
csak személyesen megjelent, hanem azokon szereplő 
részt is v tt. Komáromban a napokban rekesztelték be 
ezeknek a téli vallásos estélyeknek a sorát és az utolsó 
vallásos estélyen jelen volt Sárközig Aurél cs. és kir. 
kamarás főispán is. Antal Gábor püspök ez alkalom­
mal magas szarnyalásu imát mondott, mely után dr. 
Ki s Gyula ügyvéd és Lörinczy György tanUlügy lő 
nagy figyelemmel hallgatott felolvasásai következtek.

ÚJDONSÁGOK.
— márczius 5.

— Szemelni Itir. Mária Valéria iöherczegnö 
Becsbe érkezeit.

— Királyi kitüntetések. A király dr. Spatz 
Dávid kassai járási orvos és Abauj Torna vármegyei 
tiszteletbeli tiszti főorvosnak, a közegészségügyi szolgalat 
terén kifejtett sok évi működése elismeréséül, a koronás 
arany érdemkeresztet adományozta.

— (jxszeetsl.'üvén az olasz király ellen. 
Egy Newyorkból érkezett távirat szerint, 11 io (le 
Janeiróból jelentik a Herald-nak, hogy az oltani 
rendőrség letartóztatott busz olaszt, a kik azzal 
vannak vádolva, hogy összeesküvést szőlt’k az 
olasz király dele ellen. Az egyik bevallotta a 
rendőrségnél, hogy egy társuk már elutazott 
Montevid óból, a ki azt az utasítást kapta, hogy 
a római királyi j ulotéd étinam Ital tiilrohhautsa. Az 
olasz kormány intézkedett, hogy Génuában ezt az 
embert megérkezésekor azonnal letartóztassák.

Az összeesküvésről késő éjjel a kővetkező érte­
sítéseket vettük: A szigorú nyomozás következté­
ben letartóztattak egy C’ecirra és egy Donáti 
nevű anarchistát, a Kik hosszas iaggatus után be­
ismertek, hogy az anarchista-klub elhatározta az 
olasz király meggyilkolását. A terv kivitele sors­
húzás utján egy Latecchia nevű Montevideoban 
lakó anarchistára esett, a ki már el is utazott 
Genuába. Eavechhiának az, volt az utasítása, hogy 
a római királyi palotai dinamittal röpítse leve­
gőbe. A rendőrség azonnal értesítette az össze­
esküvésről az olasz belügyminisztériumot. — Ko­
mából táviratozzak, hogy a rio de janeiroi rend­
őrség értesítése következtében a génuai rendőrséget 
utasitotlák, hogy tartsa szemmel a Dél-Atnerikaból 
érkező hajókat és tartóztassa le azt a Luvecchia 
nevű anarchistát, a ki állítólag azért jön Olasz­
országba, hogy a király ellen merényletet kö­
vessen el. — Egy Gémiúlól érkezett távirat pe­
dig azt hozza hírül, hogy az ottani rendőrség 
tegnap Luvecchia anarchistát, a mikor egy Dél- 
Amerikából érkezett hujóról partra akart szállni, 
letartóztatta.

A letartóztatott anarchista, a kinek helyes neve 
Dionisio I.aocccia, mindent tagad. A Scr.olo XIX. 
értesülése szerint Cecirra és Donáti megírtak az 
összeesküvés tervét a királynak és igy akadályoz­
tak meg a merényletet. Ugyancsak a Secolo XIX. 
azt Írja, hogy nemcsak az olasz, de a portugál 
király meggyilkolását is elhatározlak Mio de Ja- 
neiroban és egy portugál anarchista cl is utazott 
Portugáliába, hogy a tervet végrehajtsa.

Eme hírekkel szemben Kómából azt jelentik, 
hogy az olasz király elleni összeesküvésben ott 
nem hisznek, annál inkább nem, mert Laveccia 
nem szándékosán, hanem kényszerutievéllei jött 
Genuába. Azt hiszik, hogy az ellene történt föl­
jelentés vendetta müve.

— Márczius 15. Nagyváradon a negyvennyolezas 
pártgyülés elhatározta, hogy márczius lóét fényesen 
megünneplik. Ünnepi szónokul Halász Lajos lapszer­
kesztőt kérték föl. Az ünnepélyre több országgyűlési 
képviselőt is meghívnak.

— Tavaszi árvizek. Az utolsó napok heves eső­
zése sok hajt okozott az országban. Így Nagyváradról 
táviratozzák, hogy a Körös erősen árad, a Kösmö, a 
Berettyó mellékvize pedig kiömlött. —1 Kassáról jelen­
tik, hogy a nagy esőzés és rohamos olvadás következ­
tében a felvidéki patakok és a Hernád kiöntötték. A 
lapos földek mértföldnyire viz alatt állanak. A 80.000 
forintos kassai betongátat a viz szétrombolta. A katona­
ság, tűzoltóság és sok száz munkás folyton dolgozik. Az 
egész megyében forgalmi akadályok vannak. Hernád- 
Németinél a vasúti töltés veszedelmesen meg van 
rongálva.

A magyar kir. államvasutak igazgatóságának értesí­
tése szerint a hudapest—esztergom—füzitői helyi érdekű 
vasútnak tokod—annavölgy—sárisápi vonalán árviz okozta 
pálvarongálds miatt az összes forgalmat előreláthatólag 
három napra megszüntették.

— A bolgár trónörökös betegsége. A bér?;
bolgár ügyvivőnek, dr. Sirmagieffnek jelentik, hogy 
Boris herczeg, bár a tegnapelőtti éjjelt nem valami 
nyugodtan töltötte, reggel mégis jól érezte magát. A 
hőmérsék 3S-7, érverés 108, léezés 30. Étvágy kielégítő, 
semminemű komplikáczióra nincs kilátás. Mint értesü­
lünk, dr. Foltanek tanár egy hozz i intézett meghívás 
olytán tegnapelőtt reggel újból Philippopolisba ment- 
Gráczból jelentik táviratilag : dr. Eecherich tanárt is­
mét Boris trónörökös betegágyához hívták és délben a 
gyorsvonattal le is utazott Philippopolisba. Visszatérő 
lifwszt konstatáltak.

— A szabad sajtó lakomája. Az ujságiró-egyesii- 
let lakomáján, melyen ez alkalommal Vészi József 
orsz. képviselő fogja a Jókai serleggel kezében a már- 
cziusi alkalmi beszédet mondani, a kormány tagjai és a 
közélet kitűnőségei közül is többen jelen lesznek. A 
lakoma e hó 17-én, este 6 órakor lesz a Hungária- 
szálló dísztermében.

— A Dunáról. A földmivelésügyi minisztérium, víz­
rajzi osztályához ma érkezett jelentések szerint az enyhe 
és esős idő következtében a jég mindenütt meglazult. A 
jég különben Budapesttől Bajáig áll, de innen lefelé a 
viz jégmentes. A Kazán-szorosból is elvonult a jég. A 
fővárosnál tegnap óta 10 centiméterrel emelkedett a víz 
s mai magassága 266 centiméter. A Vág, Garam, Nyílra 
árad s a Nyitva áradása 264 centiméteroyi magasság 
mellett alapos aggodalomra ad okot. A Dráva, Száva is 
rohamosan árad. A Kulpa az enyhe időjárás következ­
tében annyira áradt, hogy a partmenti területeket el is 
öntötte. Zágrábnál 245, Sziszeknél 405 centiméternyi a 
víz magassága. Általában a nyugatról és délről Jövő 
folyók nagy áradásban vannak. Tekintettel a bekövet­
kezett enyhe időjárásra, a földmivelésügyi minisztérium 
vízrajzi osztálya holnaptól kezdve állandó inspekeziót 
fog fariam,

— Az ezred büntetése. A nagyváradi várban a 
katonai raktárt éjjel kirabolták, tömérdek katonai ruhát 
és fölszerelést elvittek, jólehet a várbeli raktárt élesre 
töltött puskával őrzik éjjel-nappal. A rendőrség és a 
katonaság most együttesen szigorú nyomozást iudilottak, 
de még eddig hiába. A legérdekesebb a dologban, iiogy 
a várparancsnok most az egész várbeli katonaságot, 
mind a 16 századot — laktanya-fogságban tartja. 
Egyetlen legénynek se szabad a várból távozu, - a 
családos őrmesterek is csak úgy mehetnek ki a városba, 
hogy előbb megmotozzák őket.

— Késöl áldás. Szabolcsmegyébol írják azt az -: 
dekes, sőt ugyancsak rendkívüli hirt, Iiogy az oh ui 
lhrány községben egy öreg zsidó házaspárnak már ed­
dig is áldásos és hosszas frigyét újabb aid.is tetézi«. A 
derék anya 63 éves, az apa pedig 60, Az uj honpolgár 
azonban koraszülött volt s nem maradt életben, süt a 
meglett korú anya is nagy beteg. Hüben az áldásban 
sincs tehát köszönet.

— Halálos pisztolypárbaj. Korneuburgban ma 
végzetes kimenetelű pisztolypárbaj voll. Milne Káro y 
és Pellacher Károly tartalékos hadnagyok mttak 
szemközt egymással a lövőtéren. A párbaj J’.n.at it«.r 
megsebesülésével végződött: a fiatal ember á,ultan ro­
gyott össze s aiig félóra múlva meghalt. A párbajra az 
adott okot, hogy a fiatal emberek a jégpályán össze­
vesztek. Pellacher még csak huszonegy éves vöd.

— Drey fits könyve. Vajmi szecza..;:u;a új­
donsága lesz legközelebb a könyvpiacznak, A 
(Jtudóis értesülése szerint ugyanis Dreyfus A.izéd 
könyvet ir, a mely már nemsokára kikerül a s.ijió 
alól. A könyvnek Illetem öl éve lesz a czime és 
Dreyfus martyrumságanak történetét, első elitélte­
tését, az ördög-szigeten való fogságát és a ren­
ne?! pórt fogja elbeszélni benne. Lesznek olyan 
példányok is, a melyek mindegyikét Jlreyfir- sa­
játkezű aláírásával látja el és az ezekből befuiyu 
jövedelem jótékony czélra fog szolgálni.

— Ember vadászat. Münchenből Írj ik lapunkra-: 
Valóságos hajlóvadász hot tartott huszonöt i rendőr egy 
hónap óla Kneissl nevű rabló ellen. Eddig k-riht 
kikerülnie a büntető igazságszolgáltatás kezel, u • ma 
mégis ké;rekerült. A csendőrök b'k. izt !: k, r. • k cs 
a hírhedt rabló több sebből vén-zve ü i., i -y
fogtak cl a rabló-romantikának ezt az utó.- ■ t, a 
k.t egy 1 "Uapja hajszolt a százka: : ut al . 
gállatás.

— Meggyilkolt tanító. Aradn1 egy .vu
távirat azt hozza liirül, hogy Horváth K .mán tanítót 
gruf Nadasdy hadházi birtokán agyonve.1 A : ‘ : 
ismeretlen. Valószínűleg boszuból követték i a 
k osságot.

— Agyonvert tolvajok. Meszes József és Kiír- 
ez in ka Mihály a legveszedelmesebb kit ember volt 
Tarkanyii;,rí. Nem igen voltak tisztában :.z erigérn-tled 
fogalmával. Állandó foglalkozásuk a lop s vju. A mint 
heten is kel vakmerő rablást követtek - i, rm miatt az 
egész község föl volt háborodva ellenük, özvegy Géir. 
gyan Aodrásné ugyanis a múlt héten 500 korona km- 
csont vett föl a liazara, hogy a ház tetejét megcsiu 
tassa. A k; t betörő nesz'-t vette a dolognak :
éjjel elrabolták a pénzt a szegény asszonytól. Y asm nap 
éjjel Szunnyák Marton házaba törtek be s a bet.jen 
fekvő liazigazd it adóig kínozlak, a mig pénzét at nem 
adta a kot betörőnek. Iliinek a belürésuck n szét vet­
tek az éjjeli őrök, de nem merlek szembeszállni a le - 
törőkkel s a korcsmából hívlak segítségül az ott mulató 
legényeket, a k;k dorongokkal billegve.: kezve, körűi: el­
tek Szunyák luzat. Mikor a két betörő távozni akart, a 
felbőszített legények közre kaptak őket s aduig verték 
agyba-fóbe, a mig mind a kettő véres koponyával a 
fűidre bukott, a honnan nem is keitek föl többet. A 
cscndőrség többeket elfogott, kik részt vettek a tini be­
lesben, de eddig mindenki állhatatosán tagad, tanú pe­
dig nem akad a nép között.

— Kavasz csaló. A Budapesten letartóztatott Wulf 
Ödön órás sikkasztásairól és csalásairól a bécsi rendőr­
ség a következőket közli: Wulfnak Becsben órás­
üzlete volt, a melyet apj dói örökölt, de tönkrement 
vele. Erre apósa, Reichel svájezi óragyáros társul 
fogadta sajat ezégébe és megbízta gyárának Becsben cs 
Budapesten való képviseletével. Attól fogva Wolf 
temérdek megrendelést küldött Svájcodra, d“ pénzt sói ; 
sem küldött, Azzal mentegetőzött, hogy Magyarországon 
és Ausztriában nagyon rosszak a pénzviszonyok. Műit 
hó vége felé Wolf 50-00U korona értékű órát vitt 
Budapestre. Ebben az időben jött rá az apósa, hogy a 
vejétől jött megrendelések koholtak és veje rulul meg­
csalja. Egy órás ezég ugyanis számlát kért a svájezi 
gyárostól és mikor megkapta a 10.000 koronáról szóló 
számlát, az irta Reichelnek, Iiogy csak 61S koroná­
val tartozik neki. Reichel rögtön Becsbe utazott és 
feljelentést tett veje ellen. Ma érkezett Wolf Nagyvárad­
ról Budapestre, a hol a rendőrség azonnal letartóztatta. 
Négyszáz órát és 10.000 korona készpénzt találtak nála. 
Reichel, veje csalásai] révén vagy 100.000 korona ere- 
éig károsodott.

j = Éjféli támadás. Ma éjjel tizenkét órakor Sze­
rencsés l.ajos napszámos hazafelé menvén, az aradi- 
és Yörösmarty-ulcza sarkán beszédbe elegyedett egy 
rendőri felügyelet alatt álló leánynyal. A leány csak­
hamar a faképnél hagyta s Szerencsés alig ment néhány 
lépést előre, egyszerre csak egy ismeretlen alak hátulról 
rátámadt és fejbe szúrta.

— Segítség! — kiáltotta a megtámadott ember, de a 
vakmerő támadó még mielőtt segítség érkezhetett volna, 
ráugrott, letépte óráját és elrabolta tőle harminezhat 
korona készpénzét.
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— A oaelédleány btiné. Borzalmas büntök vetett 

el Jónás Rozália, egy feltűnően szép huszonkét esz­
tendős leány. Már régebb idő óta szerelmi viszonyt foly­
tatott egy csinos bakával s a szerelmeteskedésnek gyü­
mölcse lett. Tegnap névtelen levelet kapott a főkapi­
tányság, melyben gyermekgyilkossággal vádolták Jónás 
Rozáliát. A vizsgálat igazat adott a névtelen levélírónak. 
Néhány nappal ezelőtt a cselédleány csakugyan gyerme­
ket szült s úgy akart megszabadulni tőle, hogy bele- 
göngyölgette egy viseltes fekete szoknyába s elrejtette a 
padláson. Mire ráakadtak a szegény kis porontyra, a 
macskák, egerek és patkányok már úgy összerágták, 
hogy csak feje és gerincze maradt meg. A rendőrség 
bevitette a holt gyermeket az orvostani intézetbe, a bű­
nös anyát pedig kórházba küldte, m°rt betegsége miatt 
nem lehet még felelősségre vonni.

= Feloszlatott nópgyülós. A budapesti munkások 
tegnap este 8 órára négy gyűlést jelentettek be a fő­
kapitánynál «Közállapotaink a választások előtt» napi­
renddel. A gyűléseken tiltakozni akartak az ellen, hogy 
a munkanélküliek gyűléseit a hatóság betiltja. A négy 
gyűlés közül a főkapitány esik a pacsirtamező-uicza 
3. szám alá egybehívott gyűlési engedélyezte, a másik 
hármat pedig betiltotta. A gyűlés színhelyén tegnap este 
7— 800 munkás jelent meg. A gyűlést V2 9 órakor nyi­
tották meg és ekkor a gyűlés egyb- hivója felhívta a 
munkásokat, hogy vállaljanak szolidaritást azokkal a 
munkásokkal, a kiknek gyűlését nem engedélyezték s 
tiltakozásuk jeléül ne tartsák meg a népgyülést. A 
munkások helyesléssel fogadt ik az indítványt és egy­
hangúlag elhatároztak, hogy a gyűlést nem tartják meg.

» Három hirtelen halálosét. A fővárosban teg­
nap három hirtelen haláleset fordult elő. Özvegy Sleckl 
Borbála magánzó, a Dáviu-utcza 7. szám alatt ievu 
lakásán hirtelen rosszul hit és pír pillanat alatt ki- 
szenvedett. — Ugyanilyen módon halt meg Stumper 
József a Knezits utcza 9-ik száma alatt és Reiter Kál­
mán az Illés-utcza 9. szám alatt levő lakásán. Mind 
a három holttestet, a halál okának megállapítása czél- 
fából, az orvostani intézetbe szállították.

= Ttiz. Ma délután három órakor a bécsi-utcza 
10. számú házában Berger Lajosné szabónő üzh f'-ben 
ismeretlen okból tűz keletkezett. A tűz nagy mennyi­
ségű kétezer korona értékű ruhaneműt hamvasztott cl.

— A «lovaglás» tolvaj. Mulatságos eset történt a 
napokban a VII. kerületi kapitányság egyik szobájában. 
A rendőrök kabátlopás és lakásfelnyitus miatt b'kísér­
ték egy faczér kereskedősegf d *t. Az ir.spekcziós fogal­
mazó kihallgatta s végre is elrendelte előzetes i- tartóz- 
tatását. A fogalmazó, miután ezt a határozatot meg­
hozta, a jelen volt rendőrnek kiadta a parancsot, hogy 
a tolvajt vigyék a fogságba. Erre aztán elú"lép°tt a fi - 
tál gonosztévő és kalapjával hadonászva, hange n 
deklamálta :

— Fogalmazó ur, ezért ön felelni feg ! Nem járja 
hogy gavallér emberrel igy bánjon cl. M' gbizottaimat 
holnap lakására küldöm !

— Én mindjárt bemutatom önnek m^gbizoltaimat — 
válaszolt neki a rendőrtisztviselő és behívott két detek­
tívet. — Ezek az urak a megbizottaim 1 Meghízom őket, 
hogy önt azonnal csukássák he !

Mondta és maradt nyugodtan.

— Még szakkörökben is feltűnést keltőnek ;i 
Rivoli fényképészeti műterem (K ■ rvp -;-ut 30.) a ital. a 
kapubejáróban kiállított szab. müvii.tgitas m'-llcít l.íVzűlt 
fényképei. Különösen fontos rz farsang id-jén azokra, 
kik esti órákban mennyasszoeyi, hali ruhákban vagy 
jelmezekben óhajtják magukat levétctni.

színház és művészet.
— A Demimonde szorepoaztasa. A pentekf-n 

szinrekerülő Demimonde-nak, a m ivet a nemzeti szín­
ház újra műsorába iktat, uj szereposztása a következő: 
Olivier de Jaün — Aáday, Xanj-ic — A!ihi't,fi, 
Richond Gyenes, a márki — Újházi, D'Ange 
báróné — Lánczy Ilka, De Verniércs — Szacsvainé, 
De Santis — IJettyey Aranka, Marcelle — Toruk 
Irma, szobaleány — Keczeri Irén. A rég ncrn adott 
Dumas-darab felelevenítése szinte ujdonságszámba megy, 
a mit az is bizonyát, hogy a pént'k esti bemutató iránt 
oly nagy az érdeklődés, mint csak pr ;:ií:r knél szokott. 
A darabot JVáday Ferencz rendezi.

— Az Ocskay brigaöéroa jubileuma. Szerdán,
e hó 6 án fisz II rcz- g Fér l* . lürt' Delmi rz.umiivv"- 
nek 25-ik előadása. A darab ezúttal az emMi sz r p- 
osztásban kerül színre. A főbb sz-rrp-k t a jui-ihhis 
előadással együtt Csillag Ter -z (Tisza bona) To • <ár, 
Deili Emma (Dili) 25-ször, F-’iiyve-i (Ocskav) Tő szőr, 
Hegedűs (Pyber) 25-ször, Cóth (Javork.i i l2-.-z-r, Sz-- 
rémy (Palóc/.) 25-ször, Gál (Szörényi) 23 , :, Lai.issa
(Königsegg) 12-szer, (Jivorka) Kiszór, Tupoiczai (S..n- 
dor) 25-ször, Bihari (Tarics) 25-ször, G-őe-yi (Czegh di 
25-ször, Szathmáry (Hamza) 25-ször, Budi fk:.'aar.o), 
25-ször, Győző (Palotás tiszt) 25-ször, Péchy (Kuni.-segg) 
13-szor játszották.

— Műsor-változás a vígszínházban. A tegnap- 
előtti, vasárnap délutáni előadásra o:y rohamosan k p- 
kodták el az összes jegyeket, hogy a közönség egy 
része már nem juthatott be a nézőtérre. Erre való te­
kintettel jövő vasárnapra a hirdetett «Titkos rendőr» 
helyett újra a Hóbortos Alatta t, . / szalka-t, A 
királyné aprodjá-i tűzték ki, mérsékelt he!yarák­
kal a műsorra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— jBazár-utcza a belvárosban. A Károly- 

kaszárnya telkének szabulyozuA tervére kitűzött 
pályázat alkalmával vetették lel azt a tervet is, 
hogy a közelmúltban meghosszabbított \Ve.~ *• 
lényi-utezát folytatólag a Kuroly-köruton az uj- 
világ-utczáig hosszabbítsák meg. Ez a meghosz- 
szabbitás azonban közlekedési szempontból nem 
igen bírna értékkel, mivel csupán az újvilág utcza 
forgalmát növelné. Az általános közlekedési érdek 
csak akkor nyerne kielégítést, fia ezt az utat a 
kiszélesítendő vármegyeház-, városház-, korona- 
herczeg-utczákon at egész a kigyó-utezáig meg­
hosszabbítanák. Tekintve, hogy ez a szabályozási 
terv többek között a Trat trier- Károlyi-haznak, 
valamint a párisi-udvarnak kisajátítását és lerom­
bolását vonná maga után és ilyen költséges sza­
bályozás a főváros jelen viszonyai között nem 
vihető keresztiül, ezt a tervet egyelőre elejtették. 
Merült fel azonban egy kétségtelenül helyes idea 
is, a mely holnap mar konkret formában a köz­
gyűlés előtt is lesz. Ugyanis a Wesselényi-utcza 
folytatása helyett a tervezett meghosszabbítási 
vonalon bazárszeriV+g építendő gyalogút} ár út akar­
nak létesíteni, a melyet esetleg úgy alkotnának 
meg, hogy a Karoly-körút és az újvilág-utcza 
közé igtatandó gyalogatjárú egy a belváros es az 
Erzsébetváros igényeit kiszolgáló vásárcsarnokkal 
hozatik kapcsolatba. Ez a megoldás annul inkább 
kívánatos, mivel az újvilág-uíczának a Karoíy- 
kaszárnya telkén való folytatása esetén a jelen­
legi vásárcsarnok úgyis megsemmisül. A holnapi 
közgyűlés lesz hivatva arra, hogy a tanácsnak 
utasításokat adjon, hogy megindítsa a tárgyaláso­
kat az ingatlan tulajdonosokkal a terv mielőbbi 
keresztülvitele czéljából.

— A közlekedésügyi bizottság ma délután ülést 
tartott Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elnöklése 
mellett; előadó Antal Gyula taouesjegyző volt.

A napirendre térés előtt az elnök fájdalommal jelen­
tette be Szabó Károly tanácsosnak elhalálozását, a 
kiben általában sokat veszített a főváros törvényható­
sága, do különösen a közlekedési ügyosztály, a melynek 
vezetője volt s a melynek az ügyeit a legteljesebb bűz 
galommál és ügyszeretettel vezette. Indítványozza, hogy 
Szabó Karoly tanácsos emlékezetét jegyzőkönyvileg örö­
kítsék meg. (Helyeslés.)

Stiganics Elek és Csillag Benő fölkérik az elnöklő 
alpolgármestert, hogy tenné meg a szükséges intézkedé­
seket a belső körúton berendezendő körforgalomnak 
minél elébb való megindításáról.

A választ Antal Gyula tanácsjegyző adta meg s e 
szerint a közüli vaspálya-társaság igenis hajlandó kör­
forgalom berendezésire, de kérte, hogy elébb vitessék 
keresztül a központi városháza és a Kriszten-féle telek 
előtt szükséges vágány-átalakitás. Az előadó úgy tudja, 
hogy a kereskedelemügyi miniszter ezeket az átalakítá­
sokat megengedte. A közúti vaspalya-társaság részéről 
az előkészitő munkaiatok folynak s igy remélhető, 
hogy a körforgalom berendezése már csak rövid idő 
kérdése.

Dezsényi József felszólalása folytán az elnök meg­
ígérte, hogy a rendőrséget átiratiiag hívják lel az iránt, 
hogy a tarsaskocsik megállóhelyeire, illetőleg a kocsik 
megállására vonatkozólag egyöntetű eljárást alkalmaz­
tasson.

Fenyvessy Adolf arra való tekintettel, hogy a ser- 
tés-közvágóhidat a nyár folyamán átadják a rendeltetésé­
nek, kéri az elnököt, hogy tegyen meg minden lehetőt 
az oda vezető villamos vasút engedélyezésének az ügyé­
ben. Igen nagy szükség v,tn erre, mert a sertés-köz- 
vágóhíd környéké valóban járhatatlan.

Az elnök megígérte, hogy a legközelebbi ülésen je­
lentést tesz az ügy állásiról, s annul is inkább teheti 
ezt, mert a közúti vaspálya-társaság a soroksári h. é. 
vasút vágányainak igénybevetelevH való megoldásra 
nézve a terveket már bemutatta. E tervek szerint pedig 
a vasul a legrövidebb idő alatt, minden nehézség nél­
kül, iéPsitiiető.

A farkas-réli temetőhöz vezető villamos vasuíjának az 
izr.-irli!a tvmr.tőig tervezett meghosszabbításának az 
ügyhez szólva, Rupp Zsigmond azt indítványozza, 
hogy a közigazgatási bejárást azonnal eszközöljék s 
hogy a ki-: ijutilási eljárást a legrövidebb időn belül in­
díts-k meg és lehetőleg mind a ki t vonulat egyidejűleg 
építsék meg. Arnstein ll-nrik szerint a iődolog az, 
hogy a közigazgatási bejárat tartsuk meg, továbbiak 
gyors elintézésére kérjék löl a tanácsot, Áléiba
K dmán tiszti ügyész, Kramer Miksa s az előadó hozzá­
szólása után az ügyet levették a napirendről, azzal, 
hogy az ügyoszlály — a vonatkozó és függőben levő 
ügyi k elintézésével — tegyen újabb előterjesztést.

Bemutatásra került a Sváb-hegyi fogu-.% rekü vasút 
idei menetrendjének a tervezete. Ez annyit.un változik, 
hogy az idén jüiius és augusztus hónapokban reggel 
G ; i helyett mar 5 óra 30 perczkor indul az első vonat. 
A többiekben marad a memtrend a tavalyi szerint.

Bemutatta az előadó az Er/sebet kir.ilynt-ut villamos 
közúti vasútja mmkói-uti szakaszának a megépítésére 
vonatkozó terveket. Az ügyosztály javaslata e tekintet­
ben uz, hogy u vonuiv.-ztlés terve fogadtassuk f 1 a regi 
von..! íunta: tusával. A kisajátítások Írtul a főváros nem 
fogadja cl. A szerződés határozni.myai erre a vonalra 
is f.martainak.

A b.zvtis .g többsége elfogadta az ügyosztálynak ezt 
a Java dalát.

Hozzájárult a bizottság ahoz, hegy a városi villamos 
v:;sui:árs:is.ug, a köztemetői vonal .nak 57 — 59 szelvénye 
kö/t, a második vágányt lefektethess?.

A IV. kerü. ti választmány kéri, történjék ii tézkedés, 
az iránt, hogy a vb bűnös vasúti kocsik homlokzatán a 
kocuk ut irányt jelzö-tablakat alkalmazzannak. Ez iránt 
megkeresek a vasut-tarsasagokat, valamint arra is föl­
hívjak, hogy jelezzek az utolsó vonat indulását is.

— Gr Budavára feltámadása. A fővárosi közön­
ség kedvencz mulatóhelye, Ós-Buduvára, a melyet a 
múlt esztendőben már elsiraítunk, a nyár bekövetkez­
tével újra megnyitja kapuit a szórakozást kereső közön­
ségnek. Az állat- és nüvvnylionositó társaság ugyanis 
érti'hétté a fuvarost, hogy Ős Budavára részvénytársa­
ság csődb-julusa miatt a mulatót Leitner Henriknek 
adta bérbe. A tanács nem akarván akadályt gördíteni 
az elé, hogy a fővaros lakossága kedvelt nyári szóra­
kozó h' Ive újból rm r-nyitva le :yen, az uj bérleti szer­
ződést ratifikálás v-'-gJt a közgyűlés elé terjeszti, de 
azzal a megszorítással, hogy a külön belépő dijak mel­
lett rendezett eluad sok ut.iri a szeg- ny alapot illető 
dijak árt a társaság szavatosságot vállal és ennek bizto­
sításira I ven kint a mulatóhely megnyitása előtt 10.000 
koron .I helyez letétbe a főváros pénztárába.

A főváros kölcsöne.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A közgyűlés tegnapi határozata, a melylyel az egye­
sült pénzintézet'k ajánlatát visszautasította, volt ma 
kü/.b d t-rgya a főváros pénzügyi, sót politikai körei­
ben is.

A1 árkus József főpolgármester ma délelőtt megjelent 
a képviselőiüizban i-s hcs-szu ideig tanácskozott Széli 
Kálmán miniszterelnökkel, a kinek j' len'ést tett a teg­
napi közgyűlés határozatáról és már előzetesen is ki 
kért? támogatásét a székes főváros által a pénzügyi 
helyzet sz; n lusa érdekében leendő intézkedési-khez.

A v.trosh.izin a polgármester hivatalos helyisege volt 
központja az érd kiödesnek. Városatyák j.irtak-keltek, de 
a pulgármcsterh -z n tn juthattak he, mert hermetikusan 
elzárkózott mind. n kiváncsi kérdezősködés elől és csupán 
a pénzügyi osztály vezetőjével, valamint a külföldi bank 
ügyvedjével tanácskozott a szükséges tennivalók felől.

Értesüléseink sz rint a polgármester ma megtávira­
tozta a Koloniale Franco-Beige pénzintézetnek, hogy a 
közgyüif-5 nem fogadta el az egyesült budapesti intéze­
tek ajánlatát és igy tovább tárgyalhatnak a múlt héten 
beadott ajánlat alapján.

1.gyenként Halmos János polgármester teljesen maga 
akarj.: kezébe venni u kölcsönügylet lebonyolitását és ez 
irányban, legközelebb, felhatalmazást szándékozik kérni a 
törvényhatósági bizottságtól. A franczia-belga bank itteni 
képviselője ma két táviratot adóit át a polgármester­
nek, a melyek közül az egyik egy igen kiváló finan- 
ciernek kédvozö informácziója a bankról, a másik pedig 
Booynak, a brüsszeli tőzsdetanács elnökének sürgő- 
nyileg küldött — szószerint pedig a következő — nyi­
latkozata :

«A Colon iáiétól eltekintve, melynek igazgatósági tagja 
vagyok, komoly és fontos csoportot képviselünk».
Az egyesült bankok álláspontját az igy alakult kül- 

csönügyben még nem ismerjük. Az a hir is el volt 
terjedve ma, hogy a bankok teljesen visszavonulnak a 
kölcsönügylettől, de erre vonatkozólag semmi pozitívum 
nem történt.

Lapunk egy munkatársának alkalma volt informá- 
cziókat szerezni úgy korrnányhatósági, valamint fővárosi 
legmegbízhatóbb és legfelsőbb fórumoknál a kölcsön- 
ügy, az ezután teendő intézkedések, valamint a főváros 
pénzügyeinek rendezésére nézve.

A legületékesebb kormánykörökben szerzett 
értesüléseink szerint arra nézve, hogy a fővá­
ros a kormánytól, illetve a pénzügyminisztertől 
haladékot kapjon tartozásának megfizetésére, 
semmi nehézség nem forog feni. Haladékot, 
természetesen nem a végtelen időkig, szívesen 
ad a pénzügyminiszter. A fővárosnak ilyen irá­
nyú kérelme a belügyminiszter részéről is me­
leg támogatásra találna.

A szükségelt pénz beszerzése, illetve a köl- 
csőnkötvények elhelyezésének módozatára nézve, 
természetesen illetékes helyen nem is mond­
hatnak véleményt. A főváros közgyűlése van 
jogosítva elhatározni, minő formában óhajtja 
kötvényeit elhelyezni. A belügyminiszter, mint 
legfelsőbb fórum, dönt végérvényesen abban, 
hogy helyes és megengedhető-e a határozat 
végrehajtása. A kötvények elhelyezését aláírá­
sok utján nem tartják czélravezetönek, a kedvező 
eredményt pedig legkevésbbé biztosítottnak. 
Ilyen aláírás, még kedvező pénzügyi viszonyok 
között is, csak úgy vihető keresztül, ha a ki­
bocsátás sikerét pénzcsoportok bizonyos módon 
garantirozzák. A mai viszonyok erre épenséggel 
nem alkalmasak és egy balsiker csak ronthatná 
a főváros hitelét.
A székes főváros egyik legelső tisztviselője, a ki 

méltóságánál fogva is igen alaposan ismeri az ügyeket, a 
főváros pénzügyeinek rendezése, de különösen a tegnapi 
közgyűlés határozata folytán beállott kedvezőtlen hely­
zet szanálása érdekében munkatársunk előtt a következő 
nyilatkozatot tette:

«Szükséges mindenekelőtt, hogy a székes főváros 
függő kölcsönének lejáratát egy évvel meghosszabbít­
suk, azután haladékot kell kieszközölni a kormány­
tól a tartozások megfizetésére, kölcsünkötvényt csupán 
annyi értékben kell kibocsátani, a mennyi feltétlenül 
szükséges a nélbüluzhetlen munkálatok költségeinek 
fedezésére. A helyzet egy esztendő alatt remélhetőleg 
kedvezőbb lesz és akkor előnyösebb árfolyam mellett 
lehet elhelyezni az összes kötvényeket.«
Dr. Vaszilievits János tanácsos, a pénzügyi és gaz­

dasági ügyosztály vezetője, a küvvtkezőleg nyilatkozott a 
kölcsöniigy mai állasáról:

«A kötvények értékesítése elől semmi módon nem 
lehet kitérni. Nemcsak azért, mivel a függő kölcsön­
nek visszafizetéséről és az állammal szemben levő 
tartozás megfizetéséről van szó, mert végre is ezek­
nek az elhalasztása könnyen keresztülvihető, hanem 
azért, mivel függő kölcsönökkel való laborálás csak 
ronthatja a főváros hitelét.

De nem is vezetne ezéihoz a függő kölcsönnel való 
művelet, mr-rt nem volna fedezet az ez idei budgetbe 
felvett közmunkák végrehajtására. Már pedig a jelen 
kedvezőtlen gazdasági és munkásviszunyok között e 
munkálatokat nem hajtatni végre, vagy a mar meg­
kezdett munkálatokat félbeszakítani nein iehet, nem 
szabad.

A pénzbeszerzésre nézve vonatkozólag meg kell 
várni a franczia-belga bank küldöttjét, a ki távirata 
szerint a szükségelt óvadékkal útban van. A 
szubseripezió utján való pénzbeszerzés módozatához 
csak igen nagy óvatossággal lehet nyúlni. Bárhol is 
történtek eddig ilyen aláírások, megállapodások vol­
tak pénzcsoportokkal, a melyek az aláírás sikerét 
bizonyos mértékben garantáltak. Nem szabad elfe­
ledni, hogy egy balsiker, a mely az aláírással esetleg 
járna, a fővaros hitelei nagyon is megrendítené.

Az is bizonyos, hogy a külföld egyes kisebb váro­
saiban a polgársavnak városuk iránt érzett szeretete 
mindig megnyilatkozott, valahányszor csak a küzület 
a polgárok jóindulatára apellált. Kívánatos volna, 
hogy a mi gazdag, tőkeerős polgárságunk ne zárkóz­
zék el teljesen a főváros elől, ha esetleg a kérdés 
ilyen formában kerülne megoldásra.»
Dr. Heltai Ferencz a külcsönügyi és a pénzügyi 

bizottság tagja, a ki annak id jón, a mikor az 50 mil­
liós kölcsön első részletének felvételét tárgyalta a fővá­
ros, szemben az egyesült pénzintézetekkel, az agrárbank 
áltál tett aj *nlat melleit küzdött, az alábbi véleményt 
nyilvánította:

«Mindenekelőtt a függő kölcsön meghorszabuitásá- 
ról keil tárgyalni, a mJy kétségtelenül sikerrel lesz 
keresztülvihető. A kötvények kibocsátásával pedig 
várni kell jobb időkre.

Az aláirás utján való pénzszerzés lehetőségét kizárt­
nak tartja.

A főváros kölcsunkutvények bomlásához nagyban 
hozzájárulná az a körülmény, ha az óvad-kok és az 
árvavaeyon elhelyezésűre fel Ehetne használni a köt­
vényeket. De ez csak az 1877. év XX. t.-czikk 295. 
§-nak módosításával volna keresztülvihető. A pénzügy- , 
miniszter megigéite ez irányú támogatását, d» csak 
akkor, ha az 1877. évi XX törvényezikknek revíziója 
napirenden lesz. Addig nem lehet tenni semmit.»

TANÜGY.
— Póterfy-a!c.pítvány. Péterfy Sándor tanítványai, 

és pedig az Erz nőiskola, az országos kisdedovó- 
képző, a Frübel-képezde és az országos minlarajzlaooda 
növendékei közül, nagynevű tan áruk tiszteletére a Mária 
Dorothea egyesületnél alapítványt tettek le egy iskolai 
növendék segélyezésére. Az alapítási oklevelet ehól7-cn 
d. u. 11 órakor adjík át Péterfynek a kisdedovó-képző 
intézet dísztermében. E.yattal ünnepük Péterfy t ne ve­
tt apja és születésinek GO-ik évfordulója alkalmából. Az 
ünnepélyen szívesen Iáinak vendégeket.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az Otthon Írók ós hírlapírók körének vú-

1 sztmánya ma délután 3 órakor Rákosi Jenő elnüklésé- 
vul ülést tartott. Napirend előtt az elnök bejelentette, 
hogy Fenyő Sándor, a kör alelnöke néhány héttel 
ezelőtt, a mikor szoczialista részről képtelen támadást 
intéztek ellene, a körnek rendelkezésére bocsátotta al­
elnöki állását. Az elnök akkor intézkedésnek szükségét 
nem látta és most, a mikor Fenyő ügye az illetékes, 
fórum előtt végleges elintézést nyert, olyant, a mely a 
vele szemben hangoztatott vádak semmis voltát doku­
mentálta, Fenyő Sándor ez elhatározását bejelenti a 
választmánynak azzal, hogy térjen fölötte napirendre, 
miután az előadottak után semmiféle intézkedésre nincs 
szükség.

Herczeg Ferencz állott most fel s a következőket 
mondotta :

Tisztelt választmány ! Csak egy rövid nyilatkozatra 
kérek szót. Teljes mértékben hozzájárulok azokhoz, amF 
kel igen tisztelt elnökünk mondott, s köszönetét mondok 
neki igazán loyális és nobilis nyilatkozatáért. A mi a 
Fenyő Sándor ellen emelt vádakut illeti, magam is hal­
lottam azokat. De csak félfüllel. A részletek iránt nem 
érdeklődtem, a támadásokat nem olvastam. Osmerera 
ezeket a nyilvános vádaskodásokat, amelyek nálunk oly 
gyakoriak s üsmerem a ezélzatukat is. Rendesen olyan 
természetűek, hogy a nyilvános védekezést előre kizár­
juk s tisztán az a czéljuk, hogy a meghurczolt lelkében 
valami keserűséget hagyjanak hátra. (Igaz 1 Úgy van I) 
Tisztelt uraim, én a magam részéről nem vártam be az 
illetékes hatóság végzését. Már sokkal hamarább meg 
volt a magam ítélete s mondhatom, hogy Fenyő Sándor 
iránt való barátságom, szeretetem és tiszteletem teljes 
épségben megmaradt. Hogy az illetékes fórum döntése 
mindezt beigazolta, az Fenyő Sándor jelleme mellett 
nem is lehetett máskép Ez okon csak azt akarom hozzá­
tenni az imént hallott elnöki nyilatkozathoz, hogy Fenyő 
Sápdorhoz való barátságom és ragaszkodásom nemcsak ,

változatlan maradt, de mint az Otthon alelnökéhez 15 
változatlanul ragaszkodom hozzá. (Elénk, hosszas él" 
jenzés.)

A választmány éljenzéssel fogadta Herczeg felszó­
lalását és az elnök határozatiig kimondta, hogy a 
választmány egyhangú helyesléssel fogadta a fel­
szólalást és indítványozta, hogy az a jegyzőkönyvbe 
is bevétessék. A választmány ezt is egyhangúlag elfo­
gadta s áttért a napirendre.

— A budapesti újságírók egyesülete _ segítő- 
alapjának orvostestülete ma délután tartotta első érte­
kezletét Cziklay Lajos, a segitő-alap alelnökének elnök­
lésével. Az értekezlet az ideg-, szem- és fülbeiegsegek 
gyógykezelésére egy-egy specziálista orvos megválasztá­
sát hozta javaslatba. Az illetőket az egyesület válas?.t- 
mánya fogja legközelebb megválasztani. Xégül abban 
állapodtak meg, hogy a jövőben minden hó utolsó vasár­
napján értekezletet tartanak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

— Kast oá ós Sümegi. Ezt a két nevet két fővá­
rosi városatya viseli, a kik közül az egyik a szoczialis- 
iákkal barátkozik, a másik pedig nagy büszkén azt hir­
deti, hogy ő igaz demokrata. E szerint Kasics Péter és 
Sümegi Vilmos között bizonyos lelki rokonság áll fenn 
s annál csodálatosabb, hogy még se férnek össze békes­
ségben egymással. Nemcsak hogy nem férnek össze 
békességben, hanem határozottan ellenségek. Hogy ez 
igy van, bebizonyosodott a főváros mull deczember G-iki 
közgyűlésen, a hol a budget-vita hevében Sümegi 
odakiáltott Kasicsnak:

— Maga hallgasson, mert maga miatt egy szegény 
embert fogházba csuktak !

Ez félreérthetetlen ezélzás volt arra, hogy Kasics 
egyszer valamelyik szoczialista újságba czikket irt, 
melyért izgatás miatt perbe fogták, s helyette egy sze­
gény szocziaüstát elítéltek, a ki a törvény előtti felelős­
séget magára vállalta. Kasics sértve érezte magát a 
közbeszólás miatt, s nyilvános rágalmazás miatt 
büntető panaszt tett Sümegi ellen, a kit vád alá is 
helyezett a törvényszék. A mai tárgyaláson, melyen a 
vádlott dr. Feszíts Antal kíséretében jelent m?g, Íté­
letre nem került a sor, mert Sümegi kijelentette, hogy 
állítását tanukkal bizonyítani akarja. A bíróság erre 
elnapolta a tárgyalást.

— Blróaágok köréből. A király dr. Ayékhegyi 
Lothar kassai törvényszéki bírót a kassai ügyészséghez 
ügyészszé és Budov*zky János tordai ügyészségi a!- 
ügyészt a topánfalvi járásbírósághoz járásbiróvá ki­
nevezi

— Igényperből — btinper. Arvereltck Schul- 
theiszéknál es az ingóságokat Hojjmann Sándor vette 
meg. A bútoros azonban, mint a hogy ez mar történni 
szokott, a Schultheisz lukasán maradtak. L'jabb fog­
lalások következtében igénypert kellett indítani. Schul­
theis z ennek vitelével dr- Krau z Adolfot bízta rneg, 
az ügyvédi meghatalmazásra pedig aiabta Hojjmann 
S,tudor nevét. Dr. Krau<z nem juthatván máskép költ­
ségeihez, beperelte Hofímannt, a ki azonban esküt 
tett arra, hogy nem jogosította fel Schuftheiszt az ő 
nevének aláírására. E miatt azután az ügyészség ma- 
gán oki ral/i am isit asért vádat emelt Schul theisz 
ellen, de a törvényszék ma, Agorasztó elnöklete alatt, 
dr. Zöllner Béla ügyvéd védőbeszéde után felmen­
tette a vádlottat azzal az indokolással, hogy Schul- 
theisz jogosítva érezhette magát Hojjmann nevének 
aláírására. Dr. Balázs ulügyész felebbezést jelentett be.

SPORT.
— A magyar vivóznesterek egyesületének

választmánya ez évi máreztus 3-un Huta^z Z-igidnük 
vívótér nében rendes ülést tartott s azon egyhangúlag 
elhatározta, hogy ez évi május hóban — később meg­
határozandó napokon — országos vivóversenyt rendez 
amatőrök részére. A verseny közelebbi módozatainak és 
a versenyszabályoknak kidolgozása végett a választmány 
Saját kebeléből h .ro-ntagu bizottságot küldött ki.

— A Slavia Buda-pestcn. A kontinens legjobb 
football-csapata, a f r gai S'avia, márczius hó íkfén 
ellátogat Budapestre, hogy összemérje er ej-1 hazunk 
legjoi.b csapatával, a budapesti torna-klubbal. A 
Savia jiti-k.it a magyar sport közönség már ismeri; 
tökéletes t'-chnikájukkal, észszerű és nyugodt üs.-zjáté- 
kukkal csupán az elsőrangú angol amateur csapatok 
vetekedhetnek. Az oxfordi egyelem világhírű csapatja 
két évv11 ezelőtt csak o : 0 eredménynyel tudta őket 
legyőzni, hololt a bécsi imlog itott csapat fölött 
ló ; 0 eredménynyel az oxfordiak könnyen győztek.

Nemzetközi vivóakadémia.
A* Egyetértés tudósítójától

A magyar athletikai klub s a Wesseiényi-vivóklub 
védnöksége alatt nemzetközi vivóakadémiut rendezett ma 
;te a vigadó nagytermében Santelli italo vivó- 

m'-ster.
Az akadémia iránt nagy érdeklődés mutatkozott, és 

pedig azért, mr-rt mindenki kiváncsi volt a párisi világ­
hírű mester Merignac tervi vasi művészetére.

A vigadó nagyterme majdnem egészen megtelt érdek­
lődőkkel, kiknek javarésze a különféle sport-klubok 
tagjai sorából került ki. De sokan voltak hölgyek is, a 
kik. úgy látszik, nagy érdeklődéssel vannak a lovagi 
lusák iránt. A közönség soraiban ott volt Szilagyi 
Dezső, gróf Széchenyi Béla, gróf .apponyi Lajos, 
Bulyir Ferencz és az olasz főkonzul is.

A n# tehat az érdeklődést illeti az akadémia iránt, 
abban nem volt semmi hiányosság. A mi azonban a 
másik kérdést illeti, hogy milyen sikere volt a ma esti 
akadémiának, abban bizony sok hiányosság volt.

Azt láttuk a mai estén, hogy míg a tőrvívásban némi 
előhaladást mutatnak vivőink, addig a kardvívásban ha­
tározottan hanyatlottak. Mesterek, amatőrök egyaránt. 
Az a kardvívás, melyet ma este láttunk, két-három 
assauttól eltekintve, tulajdonképen nem kardvívás. 
Semmi egyéb, mini Huret- vagy rapir-vivás vékonyka 
kardpengével. Amolyan szemfényvesztő olasz kók­
lerség, mely rettenetes iábdobogással ijeszteni, foly­
tonos kiabálással zavarba ejteni akar, s a mely 
védés helyett, csúnya ugrálással parírozni, támadás 
helyett a kardnak ide-oda való csavargatásáva! attaki- 
rozni tanit. Ilyen vívást mi magyarok ezelőlt sohase 
ismertünk. Es, u inig ilyet nem ismertünk, jó hire, jó 
neve volt mindenütt a magyar vivónak

Ma hiúba megy a magyar vivő külföldre, ha itthon 
még olyan nagy hirben áll is, s ha elmegy, nem sok 
dicsőséget hoz haza. Ezt mutatják az utóbbi évek ese­
ményei.

Nem igy volt ez még tíz esztendő előtt se. Az igaz, 
hogy ekkor nem is olaszok tanították a magyart arra, 
hogyan kell a magyarnak verekednie. Nem is jött bus­
zúnk az időben semmiféle olasz, ha pedig mégis jött, 
úgy ellátták boldogult Keresztessy József tanítványai, 
hogy soha többet nem jutott eszébe Magyarországba 
látogatni. Abban az időben volt is becsülete, hire a 
magyar pengének. Az idősebbek ma is büszkén emlé­
keznek rá vissza.

Boldogult Keresztessy József pedig nem volt boszor­
kány, csak Magyarország első vivómestere. Kóklerségre, 
mókákra nem tanított, hanem igen is arra, hogyan kell

vágni, s főleg hogyan kell védeni. Nem ide-oda ugrá- 
lássál, nem kiabálással, hanem karddal.

Ez az, a mit nem láttunk a mai estén, s innen van 
az, hogy nem fejlődött a vivási sport, hanem a kard- 
vívásé hanyatlott

A mi szép volt az estén, s a mi a publikumnak napv 
élvezetet nyújtott, az Aleriqnac mester mérkőzése Buche 
Rone mesterrel s Santellivel, Szarvassy főhadnagy 
mérkőzése Gaianteval s Horváthtal, Mészáros 
Ervin kardassautja Orbau mesterterrel, lovag Arlow 
mérkőzése Doucet Charles belgrádi mesterrel volt.

Aleriqnac ma úgy szólván csak mókázott. Moso­
lyogva fogadta ellenfelei támadásait, a legtöbbször ki s* 
mozdult helyéből, nem is parírozott, mert látta, hogy 
ellenfelei röviden szúrnak. A legtöbb szúrás pár centi- 
méternyire volt testétől. Santellivel való küzdelme na­
gyon érdekes és szép volt. Az olasz mester nagy h*vvel 
támadta, de Alerignac csodalatos higgadtsággal vissza­
verte támadását s a másik pillanatban már 6 volt a tá- 
madó. Hihetetlenül biztos szeme s biztos k?ze van ennek 
a francziának. Felfedezi ellenfelén a legkisebb rést s 
gyorsan, mint a villám, keresztül férkőzik rajta. Nem 
izgatott, nem haragos soha, mosolyogva végzi remek 
munkáját, a mivel csak zavarja ellenfeleit. Santelli 
mester teljes erejével, teljes ügyességével dolgozott s 
többször sikerült is megszurnia az örökké mosolygó 
francziat.

Szarvassy főhadnagy ma úgy a tőrben, mint a kard­
ban ismét remekeit. Kemény ellenfelei voltak s ez csak 
előnyére vált, mert annál fényesebben bemutatta ké­
pességeit. Ulvan szép támadásokat, olyan szó-p panelo­
kat, mint az övéi, nem sokat láttunk a mai es':a 
Rajta kivül Alészáros Ervin hadnagy még az, a ki 
megmutatta, hogy teljes m méltó régi jó hírnevéhez. 
Lovag Arlow Gusztáv régi jeles mester, a ki nem sze­
reti a czafrangot, a sallangot a vívásban se. Reális 
munkát végez mindig s ezt ma este is megmutatta.

Sok tapsot kapott még közülök dr. A agy Bóa, dr. 
Porteleky László, Krencsey G '-za, Atcay La,os 
Szántáig Jenő, a szegedi vivó-verseny győztese, Bériy 
László s Stekler Andor is.

Az estélyre várták Flesch Nándort, az ausztriai baj­
nokot is, de ez nem érkezett meg. Érdekessége volt a: 
estélynek az is, hogy két fiatal mágnás, gróf Pfacse- 
vich Eh mér és grói Teleky D-nes szint.• n Kilépett a 
pódiumra. Kard assaut-t vívtak fényes dressben. £;ő és 
ügyesség van mind a kettőben s ha tovább gyakorol­
nak, egykor nc.'-g sokra vihetik a kardvívásban.

(sz. j.)

GYÁSZROVAT.
Székhelyi Mailáth László honim gv. .hiiumrtokos 

tegnap v.íratlanul szivszélhüdés küv-.-íkéziében elhunyt 
kiskereskényi birtokán. Hatvankét évet élt s egyike volt 
a régi világ Dgkedvesebb alakjainak. Kiváló érz:-kk 
birt a kertészet iránt, melyet egész odaadussal kultivá.t.

Dr. Kormos Béla. Ludap sti kir. közj gyző, a -•••-- 
gedi volt kir. biztosság titkára, a GO-as evek hazafias 
mozgalmainak egyik kiváló előharezosa, Terrmsm-Tye 
törvényhatósági bizotDugi tagja, temes- és pestm--gyei 
földbirtokos, a Ferencz József-rend lovagja, ma délután 
3 órakor kerepesi u'.i lakásán hosszú szenvedés után 
szivszélhüdéshen elhalt. A megboldogultat e hó 7-en 
délután fél n-.-gy órakor temetik a kerepesi-ut 39. =zám 
alatti gyászházból. Halálát özvegye, szül. ki-jósai Ágos­
ton Róza és gyermekei dr. Halász Lajosa? e- ib. 
Kormos Béla gyászolják. Dr. Halász Lajos királyi 
ügyész, a pestvidéki ügyészség vezetője, az elhunytban 
apósat vesztette el.

Csernátony Lajos a ravatalon.
A munkában meggörnyedt szürke újságíró holt­

testét fiatalabb kartársai elvitték otthonukba s 
díszes virágos ravatalra helyezték. Az éjszakát 
még hónapos szobájában töltötte a hetvmnyolcz 
esztendős ember s hallgatta kedves madarainak 
tijdalmas, panaszos búcsúzó énekét. Ma mar pa­
zar fénynyel és pompával feiékesiiett ravatalon 
nyugszik, ibolyacsokor van a kezében s halavány 
ranezos orczuj.ira szelíd fényt araszt lemérd-.< 
gyertya lobogd lángja.

Tavaszi szellő lebegteti az újságírók fekete lo­
bogóját. A máskor vidámságtól és kedvtői hangzó 
tanya a mai napon fenséges komoly gyászt öltött. 
S a kik a ravatalt körülallják, azoknak a lakó 
arczu embereknek köny csillog beesett szemük­
ben. Egyiknek sem jut es -.ebe, hogy polifi.ku-volt 
a nagy halott, egyik sem kutatja, hogy melyik 
párthoz tartozott s nem kere-ik, hogy éles fegyve­
rével kiknek okozott fajdalmai. Lehorga- 'tjak fejü­
ket az öregebbek, s lassan, áhitatos tisztelettel 
mondják a fiatalabbaknak:

— Meghalt a mester!
Meghalt az újságírók egyik veterán tagja, egyik 

lcgjelesebbike. Egy újságíró, a ki eleiét zivataros 
harezban küzdötte végig, a ki lángok) szenve- 
délylvel elöl járt mindig a küzdelemben. A mikor 
lergeteg vonult végig az országon, halain,as erős 
szavával hclekiáliott a fergetegbe, nem ijeiit meg 
tőle. A mikor a viszálykodás lcgszenvedélyeseiib 
volt nálunk, ujságba=ábokon lelkesített, bábéitól', 
gyűlölt, ostorzutt. Újságírói nemzedékek A nevelt 
fel s egyidöben alig volt publiczistája Magyaror­
szágnak, a ki ne szereted volna úgy Írni. mint a
hogy Csernátony Lajos irt. Azzal a ' -ik......léssel,
azzal a szenvedéllyel, azzal a tűzzel é- olyan 
egyszerű okossággal.

A küzdelem megszűnt. A harezok edzett baj­
nokából csendes ember lett. Egy küzdelmekkel, 
szenvedésekkel, zakiatasokkal teljes életpálya ve­
get ért. Haynau hóhérkezétöl megmentette az 
isteni gondviselés, de az isteni törvények s érint 
az ő hónapos szobájának ajtaján is besuhant a 
könyörtelen sárga halál.

Marcziusi szellő lebegted az Erzsébetváros fe­
kete lobogóit . . .

Meghalt egy öreg ember, egy szürke újságíró, 
a ki véletlenségből kiváló politikus és országgyű­
lési képviselő is. Szegényen, elhagyottan, a har­
madik emeleten hónapos szobában balt meg. A 
ki megsifálja, néhány jó barátja s hűséges ápoló 
cselédje csak. Eszméi évtizedeken at foglalkoztat­
tak a négy folyam partjain s a iuumu hvg? 
völgyeiben lakó magyarokat. Azok a b- íz. me­
lyeket 6 kiváló szorgalommal napról-napra egy­
más melié rótt, terjesztették a világosságot, be­
hatoltak a szivekbe s gondolkodni kényszeritették 
az elmét.

Meghalt egy újságíró s kicsi összekuporgatott 
pénzét hűséges fegyvertársainak, az Újságíróknak 
hagyta. Vele ritka ember dúlt ki az élők soraboi. 
Gazdag lehetett volna, hiszen miniszter-baratjai 
voltak, szavát sokra becsülték, de szegénv ma­
radt, mert becsületes is akart maradni. Nyitva 
állt elölte a haladás útja. Sokszor csak egy sza­
vába kerül s a legdíszesebb, legkényelmesebb, 
legliszlcieireméltóbb állások bármelyikét elnyer­
heti. Esze, tudása, szive kvalifikáltak erre, de ó 
nem dobta el irópetmaját, nem mondott le a
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zaklatott életről, 
Írónak.

Szent megihlető 
lobogó fáklyák n 
Csernátony Lajos 
valamikor, azt mos 
nem volt pazarló ? 
Bek, tehát önzeflen 

Hódolattal hajoiij 
£s sajnáljuk igazd 
az írótól], hogy az 
szűnt dobogni. Ne 
emlék hirdeti ma
Lajos, hanem a pa 
az ő gondolatait s 
helyeselték, akár 
tanultak belőle, me
6 érdeme.

Szerény ember v 
szerényebb virágo:. 
ibolyát a homlokar 
be fekete gyaszfatv 
Legjobb, leghüség,; 
vere volt életébe 
útjára is! ...

Csernátony ma esi; 
feküdt az Angol kn 
12í-es számú szzbá u 

A holttestet ma est. 
budapesti újságírók 
azonnal ravatalra i 
közszemlére bocsátják, 
publiczista ravatalára 
tést rendezi, az egv -i 
fel, gyászát pedig kint 
hangzik :

«A budapesti újság: 
dűlve igaz szomorúi 
hírlapírók doyenje, 1 sj 
viselő, 1301. évi in.irr 
7S éves korában v g 
szomorúsága az cliniui 
társunkért hullattliamj 
szive minden dobbauJ 

Éle:e ragyogó mind 
és kötelességig.; - sn 
Ság, de minden ki n 
megtehette kötet - . 
magysr sajtó a maga 
Ravatalát a fii I i j 
pesi-ul 17.) nagylerrn j 
ugyancsak ormán ! „■ 
kor örök nyug i; ; ra 
mérd'-k fáradalma 
pesti újságírók egy u 

A temetés a r-. ,-n 
megy végbe. M v . .ed 
szik, a temetési a rúd 
végzi.

Az erzsébetv irc á vd 
előtt bejelentettek I k 
Írók egyesületének - i: 
let küldöttségileg k> pd 

A hírlapírók nyugj 
alapittatása óta tag ;

A temetésen a r.ucj 
országgyűlési szavadéi 

Vészi József ma az 
Janos polgarm'-! zj 
újságírók egyesület ■ re 
Csernátony sírjának ui 
A polgármester k- 
a temető-igarga . g 
mauzóleuma nv J 
építési igazgató sírja : 
heiyet.

Csernátony Lajos d 
végrendeletét s n. m is 
tizezer koronát iiagvc 
tízezret az írói segé.yl 
a melyben legal <fb 
madárfaj van í .
házzal együtt Harman 
egy sereg apró emi'.sli 
tainak hagyomány,.. . . 
Ignácznak, (tajar, t 
könyvtár, Lk sl 
árverezted és a be: yJ 
kod.k a; újság.rik r.y'J 
A végrendelet utoí.- 
hogy az minél cg;s3 
okvetlenül bonc. .,

A \ II. kerületi erz.;, 
ánczmulatságát. k-'-t . 
tolta. A VII. kérni t 
koszorút helyeznek Q 
temetésen dr. Morzs.J 
Vesznek részt. \

Csernátony Laics
Kar, a bécsi Ccmr rJ 
a következő táviratot 
pesti újságírók

«Csernátony LajoJ 
den ország hírlapu 
legbensöbb és ii gd 
önöknek. Kollegtála

— Eljegyzés. Sr/l 
Dabason jegyet váltott 
6zv. Rosenthal J.Ve

MÚL

— Szeozesezlöe o
hivatali tisztviselők ez 
Bek több rendbeli érd. 
adót operett, melyet - a 
A kis darabot hat teht 
e‘6adni. Másik vonzó J 
S«, a népszínház Lili 
kedvével, grácziájával 
d|k Szoyer Ilonka, a 
ki mint konczerténekea 
^d'gl felléptéivel. Ez 
bemutatni Panrok A 
bői, a prágai konzervJ 
a fővárosban kezdi 
hírlapkiadók konczertjé 
''s a fiatal Bendiner 
rangra emelkedtek.) fi 
akadémia növendékeiből 
mag$ar színháztól és J 
ki a Lonczertet, mely 
e mulatságra, mely mJ 
dísztermében, a főva 
kaphatók. Egyes 4 kei 
rónáért.

SBfcttifi
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Irddal.
L estén, s innen van 
|ort, hanem a kard-

a publikumnak nagy 
fcter mérkőzése Buche 
I zarvassy főhadnagy 
Ír áthtal, Mészáros 
perrel, lovag Arloio 
padi mesterrel volt.
J csak mókázott Mosó­
it. a legtöbbször ki se 
lőtt. mert látta, hogy 
■több szúrás pár centi­
ig való küzdelme na- 
Iz mester nagy h'-vvel 

uggadtsággal vissza* 
Iban már 6 volt a tá- 
J biztos keze van ennek 
m a legkisebb rést s 
I férkőzik rajta. Nem 
polyogva végzi remek 
I eilenfeleit. SantcLli 
kségével dolgozott 3 
laz örökké mosolygó

tőrben, mint a kard- 
Jf'- 1 voltak s ez csak 

°n bemutatta ke­
lti, olyan szép parado- 
iáttunk a mai estén, 
■inagy még az, a ki 

hírnevéhez. 
|nester, a ki nem sze- 

Vivásbao se. Reális 
Ite is megmutatta.
I dr. jYagy Béla, dr. 
i'Za, Aicay Lajos és 

győztese, Berlyrseny

port, az ausztriai baj- 
r. í.rdek 'ssége volt az 
bógcás, gróf Pfjacse- 
bes szinten fellépett a 
byes dressben. Erő és 
I ha tovább gyakoroi- 
I kardvívásban.

(sz. j.)

1X7 A T* V V «cív a. •

otmegyei földbirtokos 
. .tk ztében elhunyt 
vet élt 3 egyike volt 
ik. Kiváló érzékkel 
odaadással kultivált.
*. kozj gyzo, a sze- 
J-as evek hazafias 
czosa, Temesmegye 
a es- és pestm°gyei 
óva.- a, ma délután 

1 szenvedés után 
|dogu itat e hó 7-én

szül. ki'jjiai Jjos- 
l'ZSZ LijOSOe és ifj. 

11 .-az I.-jo- királyi 
é e, az elhunvtbaa

h ravatalon.
ke újságíró holt-
k otthonukba s 
1 k. Az éjszakát 

? a hetvcnnyotcz 
v - - s madarainak 
Lét. Ma mar pa- 
:--iiett ravatalon 
:ében s halavány 
t.raszt temérdek

írók fekete le­
it "ilvtöl hangzó 

ly gyászt öltött, 
zuknak a fakó 
t-.-ett szemük* 
y politikus volt 

hogy melyik 
így ..-es íegjrve- 
:r/a- ’tják fej ti­
los tisztelettel

■erűn tagja, egyik 
ki .-letét zivataros 

1 tngoló szenve­
dőmben. A mikor 

I a, ha'almas erős 
te, nem ijedt meg 
1 gsz.nvedélyesebb 
íesitett, buioritot', 
mzedékeket nevelt 
v/i-' . a Magyaror- 
í iigv i.-ni. mint a 
al a l-ikesedéssel, 
i tűzzel é olvan

zok edzett baj- 
gv küzdelmekkel, 
ii- - életpálya vé- 

megmentette az 
törvények szerint 

an is besuhant a

|z Erzsébetváros fe-

gy szürke újságíró, 
íikus és orszuggyü- 
ihcgyottan, . a bar­
imban bait meg. A 
[ja - hűséges ápoló 
ken fuglalkoztat- 
h a itatnia hegy 
Azok a betűk, me- 

I n im üi-napra egy* 
világosságot, be-

loUnt kény szét Lettek

si ősszekuporgatott
Jaz, az u|-ágiróknak 

i ki az élők sorából.
^n miniszter-barátjai

ék. de szegény ma­
rt maradni. Nyitva 
|kszor csak egy szá­
ll, legkényelmesebb,

bármelyiket elnyer* 
[iüikáltak erre, de 6
lem mondott le a
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zaklatott életről, megmaradt egyszerű újság
írónak. ' J 6

Szent megihletődéssel állunk ravatalánál a 
lobogó fáklyák mellett. Hogy velünk harczolt 
Csernatony Lajos vagy hogy ellenünk harczolt 
valamikor, azt most itt nem kérdezzük. Mig élt 
nem volt pazarló s vagyont nem hagyott senki 
nek, tehát önzetlenül a közérdekért harczolt.

Hódolattal hajoljunk meg nagy szelleme előtt 
És sajnáljuk igazán, hogy az ő kezéből kihullott 
az irótoll, hogy az ő emberszerető jó szive meg­
szűnt dobogni. Nem érczszobor, nem márvány- 
emlék hirdeti majd, hogy ki volt Csernatony 
Lajos, hanem a papiros. Az ujságpapiros, mely 
az ő gondolatait széjjelvitte az országba és akár 
helyeselték, akár nem az emberek, legalább 
tanultak belőle, mert gondolkodtak felette. Ez az 
6 érdeme.

Szerény ember volt. Megdermedt kezébe a leg­
szerényebb virágot, ibolyát tettek. Illatos, friss 
ibolyát a homlokára szórjatok. Irotoilát vonjátok 
be fekete gyászfátyollal és ezt tegyétek a kezébe 
Legjobb, leghűségesebb barátja, legbiztosabb fegy 
vere volt életében, hadd kisérje el utolsó 
útjára is 1...

EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS fij

Csernatony ma este nyolcz óráig halottas ágyában 
feküdt az Angol királynő-szálloda harmadik emeleti 
12í-es számú szzbájában.

A holttestet ma este nyolca órakor szállították át a 
budapesti újságírók egyesületének dísztermébe, a hol 
azonnal ravatalra helyezték. Holnap délelőtt a ravatalt 
közszemlére bocsátják. Az egyesület elnöksége az elhunyt 
pubiiczista ravatalára díszes koszorút helyezett, a teme­
tést rendezi, az egyesületet testületi megjelenésre hívta 
fel, gyászát pedig külön jelentésben fejezi ki, mely Így 
hangzik:

<A budapesti újságírók egyesülete mélyen megren­
dülve igaz szomorúságában, jelend, hogy a magyar 
hírlapírók doyenje, Csernatony Lajos országgyűlési kép­
viselő, 1501. évi márczius hó 4-én este fél 12 órakor 
7S éves koriban végelgyengülésben meghalt. Szivünk 
szomorúsága az elhunyté — büszkeségünk az, hogy olyan 
társunkért hullatthatjuk könyeinket, "a ki nagy "tudását, 
szive minden dobbanását, egész életét a hazának szentelte!

Élete ragyogó mintaképe az újságírót önfeláldozásnak 
és kötelességteljesitésnek : halnia gvesz, mély szomorú­
ság, de minden keserűség nélkül való, mert megtette, 
megtehette kötelességét baztja iránt. A boldogultál a 
magyar sajtó a maga halottjául siratja el és temetted. 
Ravatalát a budapesti újságírók egyesületének (kere- 
p-si-ut 17.) nagyterűi ben helyezteti el és hült tetemeit 
ugyancsak onnan fogja e hó ti-áo, délután féinégy óra­
kor örök nyugalomra kisérni. Egy hosszú emberélet te­
mérdek fáradalma után pihenjen édesen ! — A buda­
pesti újságírók egyesülete.

A temetés a református egyház szertartása szerint 
megy végbe. Mivel Szísz Karoly püspök betegen fek­
szik, a temetést a református egyház egy másik leikésze 
végzi.

Az erzsébetvárosi választópolgárjáé részéről ma dél­
előtt bejelentették l'észi Józsefnél, a budapesti újság­
írók egyesületének elnökénél, hogy a temetésen a kerü­
let küldöttségileg képviselted magát.

A hírlapírók nyugdíjintézete, a melynek az elhunyt 
alapittatasa óta tagja volt, külön gyászjelentési adott ki.

A temetésen a budapesti újságírók egyesülete és az 
országgyűlési szabadelvű párt részéről is elbúcsúztatok.

Véizi József ma azt a kérelmet intézte Halmos 
Janos polgármesterhez, hogy — mivel a temetést az 
újságírók egyesülete rendezi — engedjen ál a főváros 
Csernatony sírjának díszhelyet a kerepesi-uti temetőben.
A polgármester készségesen eleget tett a kívánságnak s 
a temető-igazgatóság utján, közvetetlenül Deák Ferenc-z 
mauzo:euma melleit, Lechner Lajos volt fővárost köz- 
épitési igazgató sírja szomszédságában jelöltetett ki sír­
helyet.

Csernálony Lajos már több évvel ezelőlt megírta 
végrendeletét s nem is változtatott rajta semmit. E szerint 
tízezer koronát begyeit a hírlapírók nyugdíjintézetének, 
tízezret az Írói segélvegyesiilelnek. M.dárgyöjtemécyét, 
a melyben legalább százféle érdekesnél érdek-sebb 
madarfaj van képviselve, az e ezéira készíttetett madaras­
házzal együtt Hermán Ottónak hagyományozta. Ezután 
egy sereg apró emléktárgyról intézkedik, a melyet bará­
tainak hagyományoz, közöttük Tisza Kálmánnak, Darányi 
Ignác znak, fiajári Ödönnek. A mi ezek után marad, 
kucyvtar, lakásberendezés s egyéb apró holmi, azt el­
árverezted és a befolyó pénz»n egyenlő arányban osztoz­
kodik a; újságírók nyugdíjintézete és az Írói segélyegylet.
A végrendelet utolsó pontja a temetésről intézkedik, 
hogy az minél egyszerűbb legyen s meghagyja, hogy 
okvetlenül bonczolják fel.

A VII. kerületi erzsébetvárosi kör ma estére tervezett 
ánczmulatságát, képviselőjének halála miatt elhalasz­
totta. A VII. kerület választó polgárai nagy babér­
koszorút helyeznek Csernatony Lajos ravatalára és a 
letnelvsen dr. Morzsányi Károly vezetésével testületileg 
•esznek reszt.

Csernátonii Lajos elhunyta alkalmából Spiegl Ed­
gár, a bécsi Concordia Író- és hírlapíró-egylet elnöke, 
3 következő táviratot intézte I 'észi Józsefhez, a buda­

pesti újságírók egyesületének elnökéhez:
«Csernálony Lajos elhunyta alkalmából, a kit min­

őén ország hírlapiról ragyogó példaképül tiszteltek, 
iegbensőbb és legőszintébb részvétünket fejezzük ki 
önöknek. Kollegiális üdvözlettel a Concordia egyesület 
nevében Spiegl Edgár elnök.»

~ A maeyar kereskedelmi csarnok márczius 
■ -tkt mulatságára a vigalmi bizottság az összes előkészü­
leteket mar megtette. A műsor első számául Makai 

Emil alkalmi darabja szerepel, mely magában véve is 
irodalmi esemény számba megy. A darabot Paulay 
Edéné és Rózsahegyi Kálmán, a nemzeti színház tagjai 
adják elő. A műsor többi számát Pewny Irén a m. kir. 
operaház, Fedák Sári a népszínház és Sziklay Kornél 
“ magyar színház tagja töltik ki. Tekintettel a jelentke­
zők nagy számára, elhatározta a vigalmi bizottság, hogy 
jegyeket csupán e hó 7-ig ad ki, ez utón is felhívja te­
hát azokat, a kik meghívót kaptak, hogy jegyeiket a 
meghívó előmutatása ellenében a fent jelzett napig a 
magyar kereskedelmi csarnok titkári hivatalában (V., 
Szabadság-tér 12.) váltsák ki.

táviratok.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Schwartzkopf Béla kereskedő AIsó- 

Dabasca jegyet váltott Rosenthal Ilka kisasszonynyal, 
^2?* Eosenthcil Józsefné leányával, Budapesten.

MULATSÁGOK.
— Szeczessziós operett. A fővárosi hírlapkiadó* 

hi*»tali tisztviselők ez idei, jövő vasárnapi—........... j--------- ----- r. müvészestéjé’
Deí rendbeli érdekes száma lesz. Egy a szcczesz- 
s^‘Ób operett, melyet ez alkalomra Kern Aurél szerzett. 
A kis darabot hat tehetséges és szép fiatal leány fogja 
e őadni. Másik vonzó száma Fregolina1 azaz Fedák 
S“ri’ a népszínház kitűnő primmadonnája, a maga jó­
kedvével, grácziájával és szeretelreméitóságáva!. Harma- 
d‘K Szoyer Ilonka, a magyar színház művésznője, 
k* miot konczerténekesnő kiváló népszerűségre tett szert 
e^digi füllépteivel. Ez estén fogja magát a fővárosnak 
^mutatni Panrok Auguszta, egy fiatal leány Trencsén- 
bő!, a prágai konzervatóriumnak kitűnő növendéke, a ki 
a óvárosban kezdi meg zongoraművész-pályáját. (A 
^lapkiadók konczertjén kezdte a zseniális Dohru^nyi 
1:5 a fiatal Bendlner is, a kik azóta külföldön is első 
rangra emelkedtek.) Egy vonós kvartett a magyar zene- 
akadémia növendékeiből, egy férfiszavalat Füredi Béla a 
Magyar színháztól és egy nőszavalat Polgár I. egészítik 
ki a konczertet, mely méltón lép elődei sorába. Jegyek 
e mulatságra, mely márczius 10-én lesz a Royal-szálló 
ő 3Ztermében, a fővárosi napilapok kiadóhivatalaiban 
kaphatók. Egyes 4 koronáért, családra szóló 10 ko­
ronáért.

Páris, márcz. 5. A kamara tegnapi ülésén Milleroy 
vitát indítványozott Dérouléde dolgában. Az indítványt 
311 szavazattal 237 ellenében elvetik. A baloldal a vita 
berekesztését kívánja, a mit 272 szavazattal 245 ellené­
ben el is határoznak. Méri man azt indítványozza, hogy 
a kamara ez ügyben való föltétien szuverén jogánál 
fogva ne semmilse meg Dérouléde és Habért mandátu­
mát. A bizottság előadója ellenzi ezt az indítványt, a 
melyet erre 317 szavazattal 173 szavazat ellenében el­
vetnek. A bizottság indítványát, a mely Dérou­
léde mandátumának megsemmisítéséről szól, 
'),J~ szavazattal 117 ellenében elfogadták. A 
bizottságnak Habért Marcel mandátumára vonatkozó 
hasonló indítványát 3^7 szavazattal 132 ellenében 
fogadták el. A szavazás után bezárták az ülést. A 
legközelebbi ülés csütörtökön lesz.

Ä. spanyol miniszterválság.
Madrid, mát ez. 5. A miniszterválság még 

egyre tart. A válság megoldásáról szóló hírek 
nagyon eltérők. A konzervativek azt remélik, 
hogy Silvela jut ismét kormányra, ellenben a 
szabadelvűek azt hiszik, hogy Sagastát fogják 
megbízni a kabinet-alakítással. A régens-királyné 
ma lübb politikussal fog tanácskozni.

Madrid, márcz. 5. Sagastát meghívták a 
regens-királv néhoz.

A helyzet Szerbiában.
.Belgrad, márcz. 5. Magdalenics tábornok, a 

belgrádi hadosztály-parancsnokának nyugdíjazása 
itt nagy feltűnést kelt. Konstatálták, hogy Magda- 
enics, a ki egy rend kanczellárja is volt, Milán 
királyijai tilkos levelezést folytatott és rendelke- 
é-ere bocsátotta magút. Magdalenicset Sándor 

király eljegyzése után mint nyugalmazott ezredest 
reaktivalták és azonnal kinevezték tábornokká a 
belgrádi hadosztály parancsnokává és rendkan- 
czellárrá, mert Milán király ellenségének tartották.

Belgrad, márcz. ü. A Duna és a Száva men­
tén fekvő városokban bizotlságok alakultak, me­
lyek nagyszámú titkos ügynökökkel a Knragyor- 
gyevics-dinasetia újbóli trónraernelésc érdekében 
működnek. Az agitácziő nagy mértékben folyik és 
különösen az ország belsejében nyilvánul nagy 
élénkséggel. Hit szerint tábornokok és magasabb 
tisztek is benne vannak az összeesküvésben. 
Oroszország ezt az agitácziót jóakarólag nézi, sőt 
pénzzel is támogatja.

Mac Kinley beiktatása.
Washington, márcz. Ma iktatták be ün­

nepben hivataléba Mac Kiniey elnököt.
Az amerikai alkotmány értelmében ugyanis 

az elnökválasztás minden negyedik év novetnberé- 
elsö keddjén tartandó nteg, s az ünnepélyes

beiktatás a választást követő év márczius 4-én. 
Az ünnepségek főrésze a veteránok és a katoiia- 

'O nagy felvonulása volt. A csapatok közölt volt 
a puerloricói benszülőttek csapata is. Mac Kiniey 
elnök inaugurtilása sokkal fényesebb volt az előző 

vieknél. Az ünnepség négy millió dollárba került. 
Mac Kiniey szakadó esőben esernyő alatt beszélt. 
A parádéban, a melynek eddig csak polgári karak­

té volt, fitost túlnyomóan katonaság veit részt. 
Még a politikai klubok tagjai is fantasztikus egyen­
ruhát öltöttek. Húszezernél több katona, miliczia 
's veterán vonult fel.

Mac Kiniey elnök hivatalbalépése alkalmából a kon­
gresszushoz intézett üzenetében első sorban arra utal, 
hogy az Egyesült-Államoknak inkább nagyobbitaniok 

11 külföldi fogyasztó piaczaikat a kereskedelmi össze­
köttetések kiterjesztésével s ez okból liberális szellemű 

ölesünös szerződések kötését ajánlja. Legfőbb kiván- 
ága, hogy Amerikának más hatalmasságokkal való 
aszályai ezentúl békésen, választott bírósági ítélet­

tel, a háború> veszedelmei nélkül intéződjenek 
el. A Spanyolországgal való háború kimenetele küteles- 

"ket rótt Amerikára és nem volna becsületes dolog, 
a Amerika kivonná magát e kötelességek alól. Az 

üzenet további folyamán az elnök obstrukeziősoknak 
nevezi azokat a pesszimistákat, a kik meg akarják in­
gatni a bizalmat az amerikai népnek ama tehetsége 
iránt, hogy a reá háruló feladatokat bölcsen meg tudja 
oldani, -á nemzet meg fogja mutatni, hogy ké­
pes kormányozni minden uj államot, a melyet 
a hatalmába adnak a viszonyok és nem fog 
olyat tenni, a mi alárendelt, helyet juttatna 
neki a nemzetek sorában. Amerika részvéte a 
kínnal eseményekben teljesen megfelelő Amerika igaz 
szellemének.

Kubára vonatkozólag azt mondja az üzenet, hogy 
olyan kormányt kell ott alkotmányosan alakítani, a mely 
képes lesz egy önálló nemzet kötelességeit teljesíteni, 
A békének, a melyet Amerika Kubának nyújt, tartós 
garancziákat kell magában foglalnia. Kuba felszabadí­
tása nem teljes addig, a mig valósággá nem lesz a 
szabad Kuba eszméje s a inig nem csupán egy elhamar­
kodott kísérletről van szó, a mely magában foglalná a 
balsiker elemeit A Fülöp-szigetekre vonatkozólag kijelenti 
az elnök, hogy a lakosságnak, mihelyt arra érettnek 
mutatkozik, önkormányzatot fognak adni. Valamit már 
tettek is ebben az irányban. A lakosság nagy többsége 
elismeri Amerika szuverenitását. Ezeket Amerika nem 
fogja cserben hagyni. Az Egyesült-Államok nem fogják 
a hívek milliónak sorsát néhány ezer illojális em­
berre hízni.

A transzváli háború.
Brüsszel, márcz. 5. Botha tábornok 

valószínűleg kapitulálni fog, ha az angolok a 
következő föltételeket teljesítik:

A Szent-Ilona szigetén levő búr fog' 
lyokat szabadon bocsátják. A lázadó 
afrikanderek nem kapnak büntetést. 
Transzvál és Oranje államok angol fen- 
hatóság alatt megtartanak bizonyos ön­
állóságot. Az elkobzott tárgyak vissza 
adatnak tulajdonosaiknak.

Kitchener nem idegenkedik e feltételek­
től, de az angol kormány a feltétlen meg 
adáshoz és azonkívül Krüger elnök szám­
űzetéséhez ragaszkodik.
Berlin, márcz. 5. (Birodalmi gyűlés.) A külügyi hi­

vatal költségvetésének második tárgyalásánál grúí'Bülow 
birodalmi kanczeilár a következőket mondta: Utóbbi 
időben azt is olvastam, hogy párhuzamot vonnak a 
császár angliai látogatása és Krüger fogadásának mellő­
zése közt. Ez a párhuzam nem helyes, mert Krüger 
tervezett berlini utazásának kifejezetten az volt a czelja 
— még pedig szokatlan alakban — hogy a dél-afrikai 
zavarokba való beavatkozást idézze elő, mig a császár 
angliai látogatásának semmi köze sem volt a 
dél-afrikai háborúhoz. A leghatározottabban taga­
dom, hogy a császár bármiképen az ország java ellen 
cselekedett volna, midőn figyelmességeket elfogadott és 
viszonzott. A mi Roberts lord kitüntetését illeti, ez a 
korona alkotmányos és a személyes tisztelet joga. 
Egyébként Roberts lord nem politikai személyi­
ség és az ö kitüntetésének ezért nincs politikai 
jelentősége.

London, márcz. 5. A Reuter-ügyriökség je­
lenti Craduckból tegnapi kelettel: A burok meg­
szállták Pearstonl, egy kis várost körülbelül 40 
mérlfóidnyire Cradocktol délnyugatra.

London, márcz. ő. Pretoriából jelentik ma> 
kelettel: De Weft előnyomult Pitilippolis felé, de 
az angol csapatok eléje kerültek és most Faurc- 
smith felé tart. Babington zsákmányul ejtett egy 
közönséges ágyút és egy pompon-ágyut, a melyek 
Landfonteinnél el voltak ásva. A Zcacow íolyónál 

búrt 50 lóval. Dartnell tábornok 
hol ötvennél lübb búr

elfoglak 3
Pietretief mellett, a hol ötvenne 
parancsnokával egyetemben megadta magát, egy 
Hotchkiss-ágyut ejtett zsákmányul.

Fokváros, márcz. 5. Ma itt négy 
pestises megbetegedést konstatáltak és pedi 
két fehér és két benszülött emberen. A 
hatóság egy pestisben meghalt benszülütt- 
nek a holttestére akadt, a kinek megbete- 
dése nem volt bejelentve. A benszülőttek 
beoltását folytatják.

A khinai bonyodalom.
Pái'is, márcz. 5. Az Elysée-palolában tartott 

mai minisztertanácsban Dc-Icassé külügyminiszter 
néhány khinai táviratot olvasott fel, a melyek 
szerint a pekingi gyilkosságokban részes manda­
rinokat mind megbüntették. A táviratok azt mond­
jak továbbá, hogy sok rendeletet adtak ki, a 
melyek az ismert főhivatalnokokra rótt büntetések 
fel-orolása mellett a vizsgák felfüggesztését ren­
delik el mindazokban a tartomarijosban, a me­
lyekben erőszakosságokat követtek el idege­
nek ellen.

Páris, márcz. 5. A Havas-ügynökség jelenti 
Pekirigbúl: Itt egy császári rendeletet tettek közzé, 
a mely a junius 2Ú-ától augusztus 14-éig kibo­
csátott összes rendeleteket megsemmisíti, hogy 
az akkori eseményeknek nyomuk se maradjon a 
történelemben.

London, márcz. 5. A Times pekingi tudó­
sítójának kővetkező táviratát közli: Az oroszok 
elismetik, hogy a Mandsuországra vonatkozó 
egyezmények a Times február HS-diki számúban 
közölt feltételei lényegükben helyesek, de tagad­
jak bizonyos részietek helyességét. A IV. czikk 
nem úgy szól, hogy ,.Khina kötelezi magát, hogy 
nem tart csapatokat olyan helyen, a hol a vasút 
éphése még nincs befejezve vagy meg nem kez- 
dődött-1, — hanem Így : „lvhina kötelezi magát, 
hogy nem állít tel csapatokat Mandsuország va­
lamely ponlján, mig a mandsurai vasút el nem 
készül". A Mii. czikk bevezetése is határozot­
tabb, mint a hogy a távirat közölte; Ez a pont 
nem úgy szól, hogy „Mandsuországban, Mongol­
országban és 1 urkesztan khinai részében nem 
szabad valamely más hatalmasság alattvalójának 
vasútépítési, bányászati vagy más konczessziút 
adni, sem Khinának magának nem szabad ott 
vasutat építenie“, — hanem Így kezdődik : „Az 
orosz határ közelében levő helyeken, nevezete-en 
Mandsuországban, Mongolországban, a Tarbagatai- 
vidéken, Iliben, Kasgárban, Jarkandban, Kholun- 
ban és más helyeken stlv' Ugyanezeket a neve­
ket ismétli a czikk az után a passzus után: „Sem 
Khinának nem szabad vasutat építenie . . . .“ 
és hozzá teszi még : „Oroszország előzetes hozzá­
járulása nélkül“.

A közönség köréből.
Szí ■Lukácsfürdc.
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Bóo», márcz. 5. Reithofer és társa illatszergyáros 
ezég fizetésképtelen lett. Adóssága 190.000 korona.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE,
** Az angol pénzpiaciról. Az angol pénzpiaczon 

a lefolyt héten — mint Londonból Írják — feltűnően 
feszültek voltak a pénzviszonyok azért, mert a legutóbbi 
két hét alatt igen nagy igényeket kellett kielégíteni. 
Azon a 2-2 millió font sterlingen kívül, melyet az 
exchequer bondokra kellett befizetni, még 13 millió 
font sterlinget előlegeztek is rájuk ; igen nagy össze­
geket vettek igénybe az adó* és vámfizetések is, a mint az 
kitűnik abból, hogy az állam lététéi az angol banknál 
43/, millió font sterlinggel nagyobbodtak. Az ultimo 
czéljaira s a hónap vége alkalmából az árukereskede­
lem számára is igen nagy összegeket vetlek igénybe az 
angol banktól, úgy, hogy ennek váltó- és lombard- 
számlája a legutóbbi kimutatás szerint közel 6'/, millió 
font sterlinggel növekedett s a százalékos fedezeti arány

— nem tekintve a tartalék nagyobbodását — 52'/,-ről
Rú'Vt.-ra esett. A banktól igénybe vett összeg megha­
ladta a 8 millió font sterlinget. Ennek az összegnek a 
felét azóta már visszafizették s a pénzpiacz abban a 
helyzetben lesz, hogy márczius első hetében a második 
felét is visszafizetheti a banknak. A magánkamatláb 
ennek következtében Londonban már is 3'/2—3r,/s szá­
zalékra s a napi pénz és rövid lejáratú kölcsönök ka­
mattétele 3—3'/, százalékra szállt alá. Valami nagyon 
nagy pénzbőségre azonban egész márcziusban nem igen 
lehet számítani s a kik azt hiszik, hogy a kamattételek 
nagyon gyorsan alá fognak szállni, csalódni fognak. Az 
árubehozatalokra való rendkívül nagy vámfizetések 
véget értek ugyan, de a kicstár hetenkint 5 millió font 
sterling vámra számit s minthogy az angol kormány 
hetenkint alig ad ki többel 4 millió font sterlingnél, úgy 
a piaczlól ezenkívül hetenkint még megközelítőleg 1 
millió font sterlinget vonnak el. Márczius 22-én újabb 
21/, millió font sterlinget kell az exchequer bondokra 
befizetni, minélfogva a pénzpiacz a legközelebbi ultimo 
alkalmával ismét kénytelen lesz az angol bankot igénybe 
venni. Mindezeket figyelembe véve világos, hogy nö­
vekvő pénzbőségről majd csak április elején leltet szó. 
Az angol bank összes tartalékja meghaladja a 25 millió 
font sterlinget a múlt évi 24 3 millió font sterling elle­
nében. Ha csak a bank állása volna mérvadó, úgy az 
angol bank kamatlábának most nem volna szabad 3 
százaléknál magasabbnak lenni, mert 1899-ben, mikor a 
bank aranykészlete a mostaninál 2 millió font sterling­
gel kisebb volt, szintén 3 százalékos volt a bankkamat­
láb Londonban. Akkor azonban nem volt Angolország­
nak annyi adóssága, mint most, Transzvál sem emész­
tette az angol sterlingek millióit s Newyorkban sem 
voltak a viszonyok olyanok, bogy az angol bankot 
annyira óvatosságra intették volna, mint most. Az angol 
bank egyelőre fentarlja a 4°/0-os kamatlábat, remélvén, 
hogy áprilisig megnöveszti aranykészletét s minthogy az 
adó- és vámfizetések révén annyi pénz áramlik a kincs­
tárba, bogy a kormány szinte úszik a pénzbőségben, 
londoni mérvadó körökben nem tartják kizártnak, hogy 
az uj kölcsön kibocsátását májusig halasztják. Az angol 
kormány reméli ugyanis, hogy ez lesz az utolsó hadi 
kölcsön a délafrikai háború czéljaira s hogy április 
vegéig Newyorkban is javulni fognak a viszonyok, a 
melyek miatt most óvatosnak kell az angol bank­
nak lenni.

" A fővárost összes részvény társaságoknak 
1899. évi tizíeteredmenye. A múlt évben összesen 
14 uj részvcnytársulat keletkezett a fővárosban lö’/j 
millió korona részvénylökével, úgy hogy jelenleg 242 
reszvénytarsulat van Budapesten 753 millió korona lö­
kével. Az utolsó negyedszazadban a pénzintézetek tőkéje 
3— 4 szeresre, a biztositótársulatok tőkéje 3-szorosra, de 
az iparvállalatoké 11-szeresre, s a közlekedést vállala­
toké 21-szeresre emelkedett. Az öszzes tartalékok 2U5 
minin koronát tesznek, tehát a részvénytőkének majd- 
nem 28 százalékai, a mi igen kedvező viszonynak tekin­
tendő. A jövedelem tekintetében az 1899. év képe nem 
nagyon biztató. Az átlagos osztalék ugyan 740/6-ot 
tesz, a mi elég kedvező kep-t nyújtana piaczttnk hely- 
zeteről. Körösy igazgató azonban behatóbban ktf-jtette, 
mennyire tévútra vezető, ha — mint ez általán történik, 
— a részvény társulatok életrevalóságát —az átlagos osz­
talékból mutatják ki: világos ugyanis, hogy az ilyen 
számítás csakis a nyereséggel dolgozó mérlegek alapján 
készül és teljesen mvgfeledzezik a veszteséggel zuródók- 
ról. Ha ezeket is figyelembe vesszük, a jaradek csak 
alig üti meg a G százalékot; a pénzintézeteknél ugyan 
10 százalékra emelkedik, a közlekedési vállalatoknál a 
8'3 százalékot és a biztosító intézeteknél G-7 százalékot 
tesz, azonban a leginkább latbaeső iparvállalatok csak 
felét hozlak annak a jövedelemnek, mit állampapíroknál 
és zálogleveleknél lehet elérni, t. i. csak 2 3 százalékot, 
míg a szálloda és fürdővállalatok épenséggel 13 százalék 
veszteséggel dolgoztak. Ezen kedvezőtlen eredményt 
fokozza az a sajnos körülmény, hogy a budapesti resz- 
vénybirtokosok az árfolyamcsökkenések áltál az utolsó 
egy évben nem kevesebb, mint 112 millió koronát 
vesztettek I A mérleg szerinti jövedelemből 70 százalék 
jutott a részvényeseknek, 8 7 százalék tartaléktökének, 
mig 7-5 százalék jutalékokra fordittatolt.

** A boeznla herczegovlnal szabaőaimazott 
országos bank 30 év alatt visszaflzetendö 6°/0 
záloglevelet. Lapunk hirdetési rovatában ma jelenik 
meg a bosznia-lterczegovinai szabadalmazott országos 
bank 30 év alatt visszafizetendő 5°-j, zálogleveleire vo­
natkozó aláírási felhívás. Az aláírás f. é. márczius 11-én 
történik Pécsben a Wiener Bank-Verein főintézeténél 
és letétpénztárainál. Budapesten a «Magyar ipar- és 
kereskedelmi bank részvény-társasági nál és fiókjainál, 
Sarajevóban a kibocsátó intézetnél és ezenkívül Ja mo­
narchiának s a megszállott területeknek számos egyéb he­
lyén : a zálogleveleket a bécsi tőzsdén már több nap óta 
jegyük, a budapesti tőzsdén való jegveztetés iránti eljárás 
ped.g folyamatban van. A zálogleveleket közös hadügy­
minisztert rendelet értelmében katonai házassági bizto­
sítékul elfogadjak. A 102,/3'j ,,-ot tevő aláírási .ír mellett 

záloglevelek iyb"/u kamatozást nyújtanak ; azon jegy­
zések, melyek egy évi lekötéssel kapcsolatosan történnék, 
teljes figyelembe vételre tarthatnak igényt. Miután a 
szab. országos bank arra kötelezi magát, hogy az alá­
írás utján átvett zálogleveleket 5 éven belül történő 
kisorsolás esetein ki nem sorsolt uj záloglevelekkel név- 
értéken számítva kicseréli, az aláíró abban az előnyös 
helyzetben van, hogy üt éven keresztül kisorsolás áltál 
okozott árfolyamveszteség nem érheti.

A tőzsdetanács elrendelte, hogy a salgótarjáni 
kőszénbánya részvénytársaság részvényei mától fogva 
szelvény nélkül és az 1901. évi Januar 1 sö napjától 
járó Ir"/,I kamattal; a Daniim fele vegy-gvarak részvény- 
társaság és az Orient magyar tengerhajózási részvény- 
társaság részvényei szelvény nélkül áruitassanak és je­
gyeztessenek a tőzsdén.

A nagyklklndal takarék- 
csődje. A nagykikindai takarck- 
mint Nagy-Kikindáról táviratozzák 
jelenteit be. A törvényszék csődlümeggondnoku! dr. 
Uoclistrasser János ügyvédet rendelte ki. A nénzinté- 
zet mintegy ŐOU.OÜO korona passzívával bukott 
meg. A betétekből, a melyeknek összege 400.000 kor.,
1 —2 százaléknál több aligha Psz megmenthető. A be­
tevők legtöbbje kisiparos, kisinvatalnok, kisgazda. Nagy- 
Kikinda városa is 20.000 korona betétet vészit a sze- 
gényaiapből. Egyes hitelező pénzinlézelek az üt év előtti 
igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok ellen 320.000 
korona erejéig biztosítási végrehajtást kértek. A csődbe 
került pénzintézet kasszájában 3200 korona készpénzt 
találtak.

*r Megszűnt ősöd. A rimaszombati kir. törvényszék 
a jéégyesitj Gyula kereskedő ellen nyitott csődöt meg­
szüntette.

•* FtietésXéptelenségek. A bécsi Kreditoren- 
vercin a következő fizetésképtelenségekről értesült: Ono- 
rahors Capudi diszmüárukereskcdő Fiaméban, Burger 
József kereskedő Ersekuivárott. Lemmel László teres-

száma most már meghaladja az ezeret. A központ 
gazdasági és ipari szövetkezeteinek összesen 195.000 
tagja van s ezek 387.000 darab üzletrészt jegyeztek, 
melyek összértéke kerekszámhan 20 millió koronára 
rúg. Az 0. K. H. Szövetkezet által elért eredmény 
tehát túlhaladja a várakozásokat, mert két évi működés 
után ily sikerekre senki sem számíthatott 

* Egy ménesparancsnok nyugdíjazása. Mint a 
Bad. Levelező értesül, gróf L)'Orxay Olivér, a mező- 
liegvesi ménes parancsnoka, nyugdíjazásai kérte, állí­
tólag azért, mert a földmivelési minisztériumban meg­
tartott orsz. lótenyésztési értekezleten elmondott beszéde 
nem egyezett meg a közös hadügyminisztérium állás 
pontjával.

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar kir. államvasutak bevétele saját 

vonalán 1900. november havában a végleges leszámo­
lás szerint 3,414.2>>í k. a személy-, 14,905.487 k. az 
áruforgalomból és 1,482.792 k. különfélékből, összps-n 
tehát 19.802.503 korona volt, a mi kerek összegb°n 
800.000 koronánál több, mint az előző évi november 
hónapban. A többletből mintegy 100.000 korona a kü­
lönböző bevételekre és 900000 k. a nagyobb áruforg: 
lomra esik ; a személyforgalomnál ellenben 200.000 
koronával csökkent a bevétel. Az év elejn ó'a novemb r 
hónap végűig a végleges bevétel 197,880 371 k. volt. 
tehát 12,296.913 koronával több, mint az 1899. év 
megfelelő időszakában. Valamivel kisebb személyfo r 
galmi eredmények mellett tehát igen jelentékeny (9°/j 
az áruforgalmi bevételük emelkedése, daczára annak, 
hogy az államvasutak igen sok árut, különösen a kivi­
telben tudvalevőleg az önköltségeket alig meghalad j 
igen olcsó viteldijak mellett továbbítanak.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márczius 5. —

Gabonatőzsde.
A gabonacsarnokban ma megint pangott az üzlet 

mert a malmok csak vontatottan vásárolták és ennélfogva 
az a remény, hogy a búzaárak tartósan javulni fognak, 
ismét veszendőbe ment. Angliában a finom magyar liszt 
ára 2//G*ra hanyatlott, de ennek a körülménynek nem 
tulajdoníthatunk nagyobb fontosságot, mert Csehország 
mindaddig, mig a vízimalmok ott nem dolgozhatnak, 
úgyis reánk van utalva és malmaink könnyen eladhat 
ják összes finom lisztkészletüket. Mint örvendetes jelen 
réget kell megemlítenünk, hogy az alpesi országok rá- 
széről valamivel élénkebb a kereslet és a kereskedők, 
kik az ottani malmokkal összeköttetésben állnak, vásá­
roltak is néhány nagyobb tétel búzát a déli vasút men­
tén. Egyéb czikkben alig van forgalom és már igen kí­
vánatos volna, hogy enyhébb időjárást kapjunk, mert 
a meddig a vízi utak a hajózás számára meg nem 
nyílnak, semmi kilátás sem lehet az üzlet megélénkü­
lésére.

A készárupiaczon az összforgalom 8000 méter- 
mázsa volt változatlan árak mellet!. — Eladatott:

Búza. Tiszavidéki : 250 mm. 80 kg. 7.97l , 
500 mm. 78 kg. 7.92'/, k„ 1<K) mm. 78 kg. 7.7Ú k.. 
200 mm. 78 kg. 7.72'', k., sarca. 100 i i kg.
7.j2- j k., sárga, 200 mm. 77*8 kg. 7.72,/2 k.. 
100 mm. 77 kg. 7.70 k„ 100 mm. 77 kg. 7.70 k„ 
ft. too mm. 77 kg. 7.67V, k., ft.. 100 mm. 77 kg. 

k., sárga, mind h írom hónapra.Gi
Pestvidélci : 100 mm. 78 kg. 7.85 

78 I;g. 7.80 k., 500 mm. 7S 5 kg. 
mm. 77 kg. 7.52 L\, 100 mm. 76 kg. 
mm. 76 kg. / t.> k., 150 mm. 76 kg.

k.. 400 mm. 
7.70 k., 1UU 
7.60 k., 100

7.42 k., 1300

2000
k., mind három hónapra, 

mm. 77 kg. 7.67 \'7 k , három

1000 mm.

mm. 75 5 kg.
Erdélyi 

hónapra.
^ Raktárból: i 500 mm. 76 kg. 7.50 L\,
'S*u ,kg •- - k., mind három hónapra.

Bánsági ; 2500 mm. 75 kg. 7.30 k., hajózás zthg 
nyílóival szállítandó.

Teng’ori: 400 mm. 5.50 k , Kőbánya, kpf., három
hónapra.

A/, árak 50 kdogrammonkint keronaertékben nr 
térniük.

A határláöpíaczon igen gyér volt a forgalom, • 
irányzat 1 nyhaságra hajlott a készárupiacz üz!eítai ; 
sége miatt, fakarmányczikki-k árfolyamat szintén ha­
nyatlottak 1—2 filiérrel. — Köttetett:

Délelőtt :
J’Liza áprilisra / ..>2, 7,.j1, 7.50, 7.49 korona.
Búza októberre 7.65 kor.
Rozs ápr;!i-ra 7.31 kor.
Zib áprilisra 6.2í kor.
Tengeri m: jusra 5.23, 5.24, 5.23 kor. 
Tengeri juiiusra 5.35 kor.

D 'li 1 óra 30 pereikor hivatalosan táródnak
Búza Dprlli'ra..................... k. 7.49— 7.50
Ruza októberre . . . „ > 7.G4— 7.65
Magyar októberi búza , .

*
> 7.70— 7 71

Szokvá.nyroza npriiisra . . » 7.30— 7 31
Szokvuüyrozs októberre . . > 6.C2- 6i6i
Szokviínyzab ;ípriii?ra . . > 6.22— C 24
'í’engcri májusra . . . . > 5.23- 6.24
'l'eng^ri juhu-ra . . . . > 11.31— 5.35
Káposztarepcze augusztusra . . . > 12.50—12.60

Dalatani forgalom
Az árfolyamok csaknem változatlanok maradlak. T • 

peri tovább is lány::a volt, mert a fogyasztók tartóz!--j 
dása folytán a határidupiatzon túlsúlyban vannak ;: 
eladók.

Ó3 elölegegylet
és előlegegylet — 

— tegnap csődöt

Délután A ora 30 pereikor hivatalosan túródnak
Búza áprilisra..................................... k. 7.48- 7.4
Búza októberre.....................................
Magyar búza októberre .....
Rozs áprilisra................................ .
Rozs októberre
Z ib áprilisra .........
Tengeri m.;jusra .......
Tengeri júliusra .......
Repcze augusztusra...........................

7.G4— 7.Ü" 
7 .US— 7.1/ 
7.30— 7.3! 
G 61 — 6.G2 
6.23- G.í; 
5.2u- 5.21 
5.32- 5.33 

12 50-12 !'■ ■■

Terménytöztide.
Nyers szesz j'-jyez 42 k. pénz és 42.50 korona áru

József kereskedő Ersekujvárott, Lengyel László keres­
kedő Máramaros-Szigeten, Ormay Sándor kereskedő 
Szolnokon, Vöd a Julián kereskedő Lúgoson, Kohn 
Imre kereskedő Budapesten.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Értéktőzsde.
Igen kedvező bécsi jelentések kapcsán az emelt ;ó 

mozgalom ma is teljesen érvényben maradi. Miután ■> 
forgalom is elég élénken fejlődött és majdnem a -. 
összes üzérkedést értékekre kiterjedi, a tőzsde igen i 
rátsagos képet nyújtott. A valóságos hausse-tnozgab .n 
élén az osztrák hitelrészvény állott, mely nagyúié.. 
helyi- és külföld; vásárlásokra 5 koronával cinciké/ 
Rima-murányi vasmű-részvények a tegnapi árveszteség! t 
nemcsak hogy behozták, hanem a bécsi vas értéi. 
rohamos emelkedésére 492.—re, tehát 10 korona".., 
felszökött. Osztrak-magyar államvasut és déli vasú', 
részvények elhanyagolva maradtak. Az előbbiek csak 
mérsékelten javultak, sőt az utóbbiak ismét 2 koron.i 
val elgyengültek. — Helyi értékek közül a magva • 
jelzálogbank-részvény szerepelt mint favorit-papir. T 
teroes bécsi vásárlásokra az árfolyam 5 koronával emel­
kedett. A sorompón ma szintén barátságos hangú n, 
uralkodott. Salgú-tarjám kőszénhánya és Ganz-félc Tér ­
vények magasabb jegyzéssel kerüllek forgalomba.

* Szer szövetkezet. Az országos központi hitel- 
szövetkezet most tartott igazgatósági ülésén 40 uj gaz­
dasági és ipari szövetkezetei vett föl kötelékébe és igy 
a központi szövetkezet kötelékébe tartozó szövetkezetek

Blötözefle.
Az előtőzsdén igen kedvező hangulat uralkodott. J 

lentékeny bécsi és helyi vá? irtásokra az árfolyamok 
egész vonalon rohamosan emelkedtek. — Köttette: . 
Osztrák hitelrészvény 681.*-—684 —ig, magyar hitei-

!->/ -

", -TV '.

(
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nank 6S9 50—690.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 449 50—450.—ig, osztrák-magyar államvasut
676.25 —677.25-ig, rima-murányi vasmű 484.------
487 25-ig, közúti vasul 579 50—580.—ig.

11 óra 15 pereikor záródjak: Osztrák hitel­
részvény 683.----- 683 25-ig, magyar hitelbank 690.------
690.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 434.—
— 434 50 ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
150.------151.—ig, magyar jelzáloahitelbank II. kib.
449.— 449.50-ig, osztrák-magyar államvasut 676.25—
676.50- Í2, déli vasút 102.-----103 —ig, rimamuranyi
vasmű 487.-----487.50-Í2. magyar koronajáradék 93 70-
93 75-ig. közúti vasul 579.50—580.—ig, városi villamos 
vasul 279.----- 280,—-ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az áremelkedés folytatódott. A forga­

lom mindvégig igen élénken alakult. — Köttettek : 
Osztrák hitelreszvény 683.25—684.75-ig, magyar hitel­
bank 690. 691 -ig, magyar leszámítoló- és pénz-
váltóbauk 435.-438.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. 
kib. 451. 451.50-ig, osztrák-magyar allamvasul
676.50- 678.—ig, déli vasút 102.----  100.— ig, rima­
murányi vasmű 488.50 - 492.75-ig, közúti vasul 581.
581.50. — Helyi értékekben köttetett: Pesti magyar 
kereskedelmi bank 2463.—, fővárosi takarékpénztár 
2125.—, salgó-tarjáni kőszénbánya 623—624, Ganz- 
féie vasgyár 2925.—.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 6S3.25—683.50-ig, magyar hitelbank 690------
691.—ig, magyar leszámítoló- és penzvultóbank 436.— 
—436 50 ig, magyar ipar* és kereskedelmi bank 149.—
—150.—ig, magyar jelzáloghitelback 11. kib. 451.------
452.—ig, osztrak-magyar államvasut 677.----- 677 50-ig,
déli vasút 100.——101.—-ig, rimamuranyi vasmű 491.—
— 491 50 ig, magyar koronaj tradék 93 70 - 93 80-ig, 
közúti vasút 581 50—582.—ig, városi villamos vasút
279. -----280.— -ig.

Prämlum-tizlet: Dijbiztositasok : Osztrák hitelresz- 
vénynen holnapra 4—6 k., nyelei napra 10—12 k., 
márczius végére 18—22 korona.

Otótózsde.
Az utótőzsde kedvező berlini hírekre szilárd maradt.

— Köttettek: Osztrák hitelrész vény 683.25 - 685. —-ig,
magyar hitelbank 690.------691.— -ig, magyar leszá­
mítoló- és pénzváltóban!; 436. 438.—, magyar jel-
zuioghitelbunk II. kib. 451.----- 453.50, osztrak-magyar
államvasut 677.----- 678.50-ig, rimamuranyi vasmű
491 — 492.-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészveny 685.------
685.50- ig, magyar hitelbank C91--692—ig, magyar
leszámítoló- és pénzvaltóbank 437.50 - 438.—ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 149.----  150.—ig, magyar
jelzálog hitelbank II. kib. 453.50 454 —ig, osztrak- 
magyar államvasut 678 50 — 679. —-ig déli v .sut 100. —
101.—ig, rimamurányi vasmű 492.------493.—ig,
magyar koronajáradék 93 70—93.80-ig, közúti vasút
581.50- 582.—ig, városiA villamos vasul 279.------
280, —ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Hőbánya, márez. 5. A) Hízott serV'^írak : 1. Magyar 
elsőrendű: örr-g nehéz 88 -90 f. Öreg közép —.— 
f. Fiat:-! nehéz 95—97 f. Fiatal közép 92
— 94 f. Fiatal könnyű SS —90 f. II. Magyar
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—f. III. Romániai: N-li^z —.— f. Közép
—.— f. Könnyű —.— f. IV. Romániai errdvti 

I -Jtachl) : N-’i-z —.— f. V. Szerbiai: N-.liéz 90—92 f. 
Közép 88 - 90 f. Könnyű 8u - 88 f.

Hí yjeayzn-. A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a 
szőkít sszurii levonások in ellett e y kilogramm súlyra fillé­
rekben érten jók. Szokástzc-rúbv a hízott sertések tul- 

- (bruttó i i .i iyából az élein- j.aronkint ki gr. vonandó le. 
A -értéséi: tele sztál y - ,zá - ác Íj azok r. al 4 százalék vonandó le.
A sertések a vevő ja"ára arából teljes (élű súlya vétetU 
r ’ uyadónak.

SertcsUtszám : 1901 márcz 3. napján volt készlet 
35.294 db, m *rez;us 4. napján felhujtatott 449 db, 
márczius 4. napján elszállít? at ott 359 dmarcz. 5. nap­
éra ma: aut készletben 35 384 db. A hízott sertés üzlct- 
. áoyzata : változatlan.

Budapesti Eertén-konzuaivacar. A ferenezvárosi
netroleum-rakoi lónál levő sz‘ k< - fővárosi sertes-konzuin- 
Vctsar árjegyzése márczius 4-én. KlozC napról vissza­
maradt 266. Uj felhajtás 570, összes felhajtás 3.»6, 
Budapesti fogyasztásra elszallitlatott 664, eladatlanul 
visszamaradt 172 Napi árak : 120—180 kdotzr. sulyuun 
<S —92 i.-ií. 220—28U kig. súlyban 96—94 f.-ig, 
20—380 tlg. súlyban 89 — 94 f.-ig. Öreg nehéz 

'0—87 f.-ig. Malaczok 66 — 36 f.-ig. A vásár hangul­
ata elénk volt.

Gabona forgalmi k;Tantatáa.
A rn. kir. központi statisztikai hivatal Kimutatása az !901 

i .rcz ho 3 an e-ti 6 órától inárcz 4 én »»ti 6 órai, 
i.uaa/icetre vasúton e= ha. n »ri,fzett s innen ‘ilszailit"U 
^:-.::onai.ui(’ •-meny^Kről és u budapesti íövámhivatalnál eiű- 
jegyzvti gabona- és liszt, uennvisege^ró*

Eri««!- El'/.alliti)lot:
•..«'*Ui-n . ti.i iOti j sgytit". v a-ül-m U4M>n ,

u, - T v r ™ ‘
a) neJyi lorvaiomn*L

búza i 81001 — !i 8100 — J — I1 —
rozs 303' - 1 303!
árpa 8928 — i 2928' 103 — 1 103
zab 1' 997 — i 997 300' — ! 300
tengeri “193; — 2193 _ _ i —

liszt 10 í 101 9052. - 0052
korpa ■ — ; — 1: ~ , I960: — 1906
Ü2aítb Ü 1 íö-3 — 14ti2j 11421, — , 11421

ti) átmeneti torgaiouman
búza — — — — — —
rozs — — — — — —
árpa 3C7 — 307 - — —
zab — — — — — —
tengeri — — — — — '
r peze — — —
Íl5tt
korpa — — — — —
össze sen b'J7 — 307 — - —

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béce, márcz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A képviselőházi pártok kompromisszuma igen jó hangu­
latot idézett elő a mai előtözsdén. A vételkedv szokat­
lanul élénk volt, nemcsak befektetési értékekre szorítko­
zott, hanem ipari értékekre is kiterjedt, különösen 
azokra, m> : - k a beruházási kölcsönnél érdekelve van 
nak. Üzér'ű dési értekeiben nagy véleményvásárlások 
történtek, .mélfogva rohamosan emelkedtek. Az üzlet 
általában igen élénk volt. A valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Őszi rak hitelreszveny 683.—, 
magyar hitelbank 691. —, bankegycsület 483.50, osztrák- 
magyar államvasut 676.—, deli vasul 101. —, elbavölgyi 
vasút 495.—, alpesi bányarészvény 452.—, riiua-mur.<nyi 
részvények 488.—. pragai vasipur 1660.—, magyar 
koronajáradék 93.70, török sorsjegyek 108.—, német 
birodalmi marka 117.45.

A déli tőzsde kedvező hangulattal nyílt meg 3 ké­
sőbb mindinkább élénkült a forgalom. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 683.50, magyar hitelbank 691.—, 
Lündcrbact 420.50, umonbank 548. — , anglo-bank 275, 
bankegyesüiet 483.—, közúti vasút 276.-, osztrak-ma­
gyar ailamvasut 676.50, déli vasút 99.50, elbavölgyi 
vasút 495.50, észak-nyugati vasút 481.—, török dohány- 
részvények 297.—, alpesi bunyatarsasag 455. — , rima- 
murányi részvények 490.—, pragai vasipar 1660.—, 
májusi járadék 98.65, magyar koronajaradék 93.70, 
tőrök sorsjegyek 108.50, nemet birodalmi márka 117.48.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
tárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 682 50, 
magyar hltelrészvény 691.--, angol-osztrák bank 274. — , 
bankej/j sülét 4so.—, union-bank 548.50, Länderbank 
;3,?Q~ víOrkk röagyar al'imiuut 677.—, déli fasut

100.50, elbavölgyi vasul 495.—, északnvugoti vasul 481 50, 
dohányrészvény 295.50, rimamurányi vasmű 490. —, 
alpesi bányarészvenyek 455.50. májusi járadék 98.65. 
magyar koronajáradék 92.65, török sorsjegyek 1US.25. 
német birodalmi marka 117.45.

Sec», mű rcz. 5. »tt agyar értékek tárlata.) 4-%/6«03 
arany járadék 118.10, tiszai ee szegedi kölcsönaorsjegy 
148—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 1UÜ 40. magyar 
kel. vasul ill. kötvény 118.60, magyar leszámítoló- ea 
váltób.-reazveny 435.—, magyar Kereskedelmi bank 
—.—, magyar koronaiarad 93 65. 4ti/0-os raagy. föld- 
tehermentesítési lötv. 93 10, magyar hitelbank részvények 
691. —, magyar nyeremeny-k.-eorsjegy 172 58. zasaa 
ederbergi vasul*r. 360—, rimamuranyi vasmű 491.—, 
magyar ezukoripar 1900.

Béoft, márcz. 5 (Osztrák értékek tárlata.) 4*270-o8 
napír-járadék 98 65, 4®/,-os osztrák aranyjáradék
118 25, 1860. sorsjegy 141.50, osztrák tutelsorsjegy 
400.—, angol-osztrák bank 274 —, bécsi Bankverein 
485 —, osztrák-magyar bank 1666.—, déli vasul rész­
vény 100 50. dunagőzha’ózási társulat 785.—, dohanv- 
réazvec? 294 —, cs. es kir. vert arany 11.35, német 
bankváltók 117.40, 4*2°/0-os ezöstjáradék 98 55. osztrák 
koronajáradék 98 30, 1864. sorsjegy 207.50, osztrák 
hitelintézeti részvény 684 —, umoc-bankreszveny 548 —, 
osztrák Lándernant 423 —, osztrák-magyar államvasut 
677 —, elbavölgyi vasút 495.—.alpesi részvények 455 50, 
2C frankos arany 19 08, lonuoni valtóar 240 40, 
bécsi tramway Litt. A. 277.—, Litt. B. 273.—, Lipótkohó 
390.—. Szilárd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béce, márcz. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 

A mértékadó külföldi piaczokról nem érkezett kezdemé­
nyezés s ennek következtében az itteni piaczon a rész­
vétel csekély s az üzM nagyon csöndes voit. Köttettek : 
Búza tavaszra 7.75 — 7.74, búza május—júniusra 7.82, 
búza őszre 7 96 -7.94- 7.95, rozs tavaszra 7.71 — 
7.70, rozs május—júniusra 7.67 —7.CG, rozs őszre 7.—, 
zab tavaszra C.55—6.57, tengeri május—júniusra
5.50—5.51, tengeri julius—augusztusra 5.Cl --5.C2, 
repeze augusztus—szeptemberre 12 9U —13.— k. 7. ir­
taikor maradtak : búza tavaszra 7.73, rozs tavaszra 
7.69 k., rozs május—júniusra 7.65, tengeri május— 
júniusra 5.50 k.

A szesz ara ma tartotta magát. Eladtak 300 hekto­
liter kontingens árut 40.60 kor. pénz és 41 kor. áru.

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOhK.
Bariin, márcz. 5. (Az Egyetértés tudósítójának t ív- 

irata.) A külföldi tőzsdék, különösen a belpoht.kai hely­
zet kedvezőbb megítélésének hatása alatt álló bécsi 
tőzsde mai irányzata kedvezően hatott a berlini tőzs­
dére is, a hol ennek következtében ma mindjárt meg­
nyitáskor jó szilárd volt az irányzat. A vas- es kőszén- 
értékekre jól hatott az a Jiir, hogy a tavaszra nagyobb 
építkezési kedvei várnak, továbbá hogy a flotta-törvény 
alapján a v siparnak nagy állami megrendelés- kre van 
kilátása. Baukerh kek és járadékok csekély forgalom 
mellett jól tartottak magukat. Vasutak közül dortmund- 
pronaui részvények jó osztalék reményében szilárdak. 
Gotthard-vasuti es észak-keleti vasúti részvények maga­
sabb :k, Kauada-Puc:fic-részvény..*k a február negyedik 
hetéről kimutatott 50.U0U doilurnyi pluszra emeliedok. 
Kelet poro-zországi és deli vasúti részvények a februári 
kimutatásra gyöng- hbek. A második tö/.sd órában a 
kurzusok csekély fugalum mellett emeikedt. k.

ZarLutkur jegyeztetik 4'2°/ft-os papír jaraduk —. —, 
4°/0-os osztrák arauyj iradet ÍOU.OU elbavölgyi vasul 
—. —, magy.tr koronajáradék 94 39, oszlruu niagy ,r 
államvasut 11 í 90, kussa-oderbcrgi vasul —.—, b' 
vaitoár 85.13, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 25, 
alpesi banyareszveny —.—, Disconto Commundit Ibi 40, 
általános villamossági Edison 2U7.3Ü, gelsenkinűn n. 
175.6U, Laura-kohó 205.50 4 2 -os ezüstjaradek 98 oO, 
4"/ti-os magyar aranyj .radek 99.30, osztrák Intel- 
részvény 215 5; ■, deli vasút 21 eű, Karoly Lajos-va- nt 
—.—, orosz bankjegyek zl6.25, 4°/,, uj orosz kölcsön 
96 10, toruk dohanyreszvény —, oias/. járadek 96. —, 
magyar hit« <L.«iik —.—, Dynamit Trust 159.50, Har- 
peni 170.75. NyugodL

Berlin mat ez. 5. (Esti tőzsde) Osztrák hit- Irvszvo ny 
215.40, déü va-ut 24.30, osztrak-magyar államvo-ut 
144 90. Nyugodt.

Frankfurt márcz. 5. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvi-ny 215.50, deli vasút 24.50, Disconto-Comman- 
dit 1 í>4 90, berlini Handelsgesellschaft —.—, Harpe ni 
171.10, La ura-kohó —, magyar aranyjáradék —. 
osztrák anmyjarudék —. —, osztrak-magyar államvasut 
145. — , nemet bank 209.25, drezdai bank 151.--, g 1- 
senkircheni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék —. —, 
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjaradek —.—. 
Szilárd.

Hamburg, márcz. 5. (Ulóiózsde.) Osztrák hitelrész­
vény 215.23. Gyi-ngült.

Hamourg, marcz. 5. (Zárlat.) 4,2°/0 ezüstjaradek
99.50, 1 -s60. sorsjegy —.—, osztrák dt-u vasul 24.20, 
4"/,,-os osztrák aranyjáradék 100.53, osztrák h.telreszveny 
215 70, osztrák-magyar allamvu nt 1 Í4.25. olasz járadék 
96. — , 4°/0 magyar aranyjáradék 99. — . Szilárd.

Paris, mnrez. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 ura JfO perczkor zárodnak: Osztr.ik- 
mc.gy.ir államvasut —.—, 4°/0-os osztrák arany-
járadék 101.75, osztrák Länderbank 465 - , 3° 0-os
franczia járadék 102.22, oltomán-bank 550.—, 3,/3°/u-os 
fraccz;a j iradék 102.SO, alpesi bányarésivények — 
déli vasút 136.—, 4°y0-os magyar aranyjaradek 99.85, 
párisi bankrészvény 1075, olasz jáiradék 95 65, frunczia 
törlesztési járadék —, osztrák földhitelint. részv. 
1255, török dohányrészvény 322. — . Bágyadt.

London, márcz. 5. (Megnyílás.) Angol consol 97'/-
London, marcz 5. (Zárlat.) 2',/4%'os an‘-r()l cunsulok 

97'/2, spanyol járadék 72‘/4, négyszázalékos magyar 
araiiyjárad.-k 99’/4, 4%-os rúpia 633/s, leszámítolási 
kamatláb 39/lf> becsi valtóar 1235, deli vasul 5' ?, 
olasz járadék 943/4, négyszázalékos osztrák arany- 
járadék —. —, Canada Pacific vasul 94.—, ezüst 
283/ifl. Nyugodt.

májustól négy hóra 29.50, négy utolsó hóra 30.50, 
renyhe; nyers ezukor folyó hóra 24.—, áprilisra 
24.25, áprilistól négy hóra —, májustól négy 
hóra —. —, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra 275/s, 
áprilisra 27.75, májustól négy hóra 287*, októbertől négy 
bora 26.75, renyhe ; ßnomitott ezukor folyó hóra 
102.—. áprilisra 102.50. Idő : felhős.

Liverpool, márcz 5. (Qabonapiacz.) Búza vál 
tozatlan. Amerikai tengeri változatlan, 74 p.-vel maga­
sabb, orosz tengeri változatlan, 7? P--vel magasabb. 
Amerikai és magyar liszt 6 p.-vel olcsóbb. Az idő rész­
ben borús.

Havre, márcz. 5. Kávé folyó hóra 41V4, négy hóra 
274 frank.

4 __________ _

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi váaároaarnok árai. (Magánjelen­
tés.) A mai igen élénk forgalom mellett a gyors 
romlásnak kitett czikkek ára csökkent, csak a hal lett 
valamivel drágább. A ponty kilója 140 fillér, nagyobb 
ponty 160 fillér, harcsa kilója 180 filler, csuka 120 
filler, kecsege 3 korona, fo^as 4 korona, balaton süllő 
120 fillér, tengeri hal 4 korona. A marhahús elejét 112 
filler, hátulját 120 filler, ves-pf-csenyet 150 fillérért 
mértek a huskereskedök legalább 5 kilós vételeknél. A 
borjúhús elejét 90 fillér, hátulját 108 fillérért adtak 
' g sz negyedekben. A nyúzott bárány darabja 4 koro­
nába került, idei fejes salata darabja 30 fillér, idei 
salata-uborka darabja 120 fillér, idei paradicsom kilója 
1 korona, máltai burgonya kilója 24 fillér.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,
Prága, márcz. 5 JVyersezukor Au-sigban azonnal 

szállítva 24.05 k., áprilisra 21 15 k., finomitvány Prágá­
ban 84.— korona.

Hamburg, márcz. 5. ÖV yersezukor múrcziusra 9.15, 
áprilisra 9 25, májusra 9.32. júniusra 9.40, júliusra 
9.49, augusztusra 9.55, szeptemberre 9.42, október— 
deczemberre 9.10 márka 50 kilónkint.

Hamburg, márcz. 5. Kávé marcziusra 34, májusra 
34 72> szeptemberre 35 72» deczemberre 36 fillér lon- 
tonkmt.

Berlin,márcz. 5. Búza májusra 160.10. júliusra 1G1./5, 
bi.gycidt; rozs májusra 143 25, júliusra 142.75, bágyadt; 
zab májusra 137.75, júliusra 136.25, tartott ; tengeii 
májusra 107.75, júliusra —.—, szilárd ; olaj májusra 
54.30, októberre 48.80, tartott ; szesz 70-es hely­
ben 44.20.

Köln, márcz. 5. Olaj 62 50.
Boroszló, márcz. 5. Búza helyben 15.CO, sárga búza 

helyben 15.50, rozs helyben 14 50, zab helyben 13.60, 
repeze helyben 25.60, tengeri 100 kilónkint 12./ő.

Paris, márcz. 5. fíuza folyo hóra 19.10, áprilisra 
19.40, május—júniusra 19.80, májustól négy hóra 
20.05, renyhe; rozs folyó hóra 14 65, áprilisra 
14 75, május—júniusra 14.90, májustól négy bora 
14 65, renyhe; liszt fieur de Paris folyó hóra 24.55. 
áprilisra 24 80, május—júniusra 25.45, májustól 4 hóra 
25.75, nyugodt; repczeolaj folyó hóra 65.25. áprilisra 
63.25, májustól négy hóra 57.75, 4 utolsó hóra 56 25, 
szilárd; szesz folyó hóra 28.50, áprilisra 28.50,

Bécsi sertósvásár.
Eéos (St.-Marx), márcz. 5. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai vásárra l>ejel°nMtek 12 473 darab sertést, a 
vasár kezdetéig pedig felhajtottak 4603 darab fiatal és 
7272 magyar hízott sértést. Az irányzat nagyon lanyha 
volt. Jegyeznek : Elsőr ndíi sertések 82 - 86 fillér, 
középszerűek és vén sertések 76 —80 fillér, könnyű 
sértésék 64 — 74 filler, fiatal sértések 50 — 74 filler, 
kilónkint, élősúlyban, fogyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenet,
Sz K. Budapest. Igen, mindkettő itt van. Szíveskedjék 

figyelemmel kísérni lcg'.uzelebhi rovatunkat s ugyanakkor 
izen-:tür;kci. Abban p-i g. a n.it ma ir a fenséges és nevet 
ségesről, tv ke let esen igaza van.

VIG-SZi^HÄZ.
Biidat>eht 1991 márcz. 6-áa.

Ocskay brigadéros.
Színmű prológussal. 4 felv. 
írta: Ilerczeg Ferenci. 

Szemeljek:
Ocskay L. Fenyvesi

9—12-;

e. lu-1-2- - 
állandó kvpvásárlás 

uráig.
9 — 1-ig.

Tisza I.
Tisza J.
Pyber
Czuróczi
Jávorka
Dili
A palócz

Csillag 
Nógrády 
Hegedűs 
K^zaliczky 
Góth 
T Delli 
Szerémi

Punchestovrn
Hooker
Cosmos
Clive
Pott
Le Fleury 
Stockfisch 
Tudor Pyke

Személyek:
Erdős
Mátrai
Giréth
Palástby
Odrv
Füredi
tíoross

„ ,Ma eS'La;;ne?mben

:o,„ Racz Fm es üa
szällo bä

Udvari kamarás Bárdi
Szörényi 
Tarics 
Ocskay S. 
Czvglédi 
Hamza 
Krupics 
M álcáik 
Königsegg

Dudás

Gál 
Bihari 
Tapolczai 
Gyöngyi 
Szatmáry_ 
Róna-zéki 
Nánási 
Balassa 
Vend re i 
Aca

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, 1901 márcz. 6-án.

Zárva.

NEMZET! SZÍNHÁZ.
Bérletszünetben (8. ez).

Budapest. 1901 márcz 6 án.
A peleskei nótárius.

Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József. 

Személyek:
Zajtai István Újházi
tíaczur Rózsahegyi
Tóti Dorka Rákosi
Sugár Gyenes _
Hopfen Gabányi

Fanny Ligeti
Nina N-U'y.
Herman
Othello Beregi
Desdemona Hfgyesi
1-ső I Nád ay F.
2-it 1 rasas Vízvári
3-ik } Latabár
4-ik j németek Náday B.
5-ik j Császár

Kezdete 7Va órakor.

várszínház.
Budapest, 1901 márcz 6-án.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest 1901 márcz C án. 
Saharet vendégfelléptév :L
A postás fin
Operett 5 képben. írták : 
James T. Tanucr és Alfréd 
Marrny Fúrd Salgó Ernő 
és Mérei A. Zenéiét szerzették 
Caryll I. és Monckton L.

Punches!ownné Sziklainé 
Postás fin Sziklai
Naylor Kardos
Mi-tress Bang Margó 
Daisy Dapple Aranyossy 
Gascoigno I vány i
Rózsa Rózsa L.
llajóstiszt Kalocsay
Olasz tánezosnő Gelsey 

Kezdete 7Va órakor.

népszínház.
Budapest. 1901 márcz 6-án.
Jupiter és Társai.
Eredeti énekes bohózat 31 elv. 
írták Guíhi 3. és Rákosi V. 

Személyek :
Bogáncs Németh
Esztike Kápolnai
Agnes íz-óné
Özv, Bucsayné Baán N. 
Pettendy Kiss
Klarisz Küry
Királyi Ra-kó
Uzv Bankóné Siposné 
Gergő Újvári
Filippi Solymosi
Lávái Delli
Bányai . Kenedich
'i’ánczos Szerdahelyi
Dorongi Szirmai

Kezdete 7 órakor.

IFJ. j^agy-iíitsekerH-Sörfőzde

* ß,:; ' -

z%Jm. v - - - - ■
líSlSzalonSön
i=L»:: v AialétaSöf! ^2d M . ;/sb

Wcgreii délé sí hely e kTB u dapes teáV Ká dá r-u re z 3 5 
HaggenmathirKóbánya-J-llaqgeninachíríiuda-:'-

Felelős szerkesztő: [lieu(S ilÍÚvtOtl.

Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Birlapkiadó, íred. és Nyomda Részv.-társasá|.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 márczius 6.
NaptárSzerda, m.'ircziu; 0. — B rn. knlh. Ka.

— Pro».: Fridol n. — Görög-orosz: (lehr. 21.) Pusztát.
— Zsidó: Ad ár 15. Sus. Pur. - Nnp kél: Gora 16 póráz­
kor reggel, nyugszik : 3 óra 35 perczkor este. — li -!d 
k<"l : 7 óra 7 perczkor délután, nyugszik: 0 óra 14
perczkor délelőtt.

A horvet miniszter fogad délután 4 órakor.
A főváros közjjyülése . U. 4 órákor aZ uj Var - í::Z.fn. 
Szabad iiczenmi előadás a n. : g •'‘ein | b p •

(Észté;hazy-u.cza l^r.j d. u. 5—6-ig dr. Kür'.^y 1- V-: 1 " 
P'.mpci művészeti emléke:, d. u. 6—7--g \;: ar Bi t : 
(íyorsirási tarsolyain.

Fii harm ón iái hangverseny.
Felolvasás az o; . • /- e -y. llútben.
Árverés a kir zálogházak belvárosi intéző1 eben.
Nemzeti mnzenm : Képtár d. e. '* órától d. U. 1 

óráig Töi;bi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődíj mell !í 
Országos képtár é j lí iiror-lír,:tlliíás az akademialiun 

nvitva rlvielut: '* töl d. u 1-ig.
Nemzetközi kiállítás a nemzeti szalonban d. e. 9 órától 

d. ••. S-ig, helépödij 1 kor.
Brodazky-kiállitús a n >arnokbnn d. e. 9-túl d. U. 5-ig 

Belépődíj ti fillér.
TochuoJogiai ■ parniuaenm nvitva d. «*. ') or alól 1 2-ig, d. U.

2-tul 5-1 g. Ugyanott a varrógépkiailitás este 7—9-ig. 
IparDÜroanet 1 anaonzi -s az mar :n u vészeli tarsul-it 

tI1.trdo bazárja az úllői-uton h-lfő pentán kivételével 
na: onkmt ^ — 1-ig

Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9—1-
Az uj ni. kir. földtani-intézet mnzenm a (.vteiunia-ut 

14.) Belépődíj 1 kur. ln -rat. I 1 -i :.
Közlekedési znnzenin l 

d. U. 3—5-ig.
Az akadémia Goethe szobája d 
A VM-roaligeti zuii ■ uvnokbaa

Nyitva délelőtt 9 or. i-ői. esti 6
Mnzoorai könyvtár n.i: • a d. e.
Akadémiai könyvtár nvilva d. u. 3—<-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva : e. ö ! VS d. u. 3—8-ig. 
Az iparniúv* ezeti muzoum könyvtara nyitva d. e

1U óraiul 12-ig, ti. u. * 1 7 tói Pl 8-őriig.
Egyetemi füvé^zk t i..z ü!U.:-uton) nutva d. e. 3—12 ig

A llatkort nyitva *-g*■>?. i. : . B-h r’i dij 39 kr.
B< ák-maizoleam a kerenesi-cti l^mHlörifo nvitva d. a.

3 órától 5-Ji
A m kir. kóeponf 1 stal.inzt.ikai hivatal nyilvános 

könyvtára es t-rkvp-gyi t-o.-ny - nyitva lu—1-ig. 
Szabadalmi levéltár z-•‘tn;t-Kurut !'’. i nv.'. va 9 — 1.
Magyftr kir kpreskedelmi mnzenm: Igazgat >S'ig v.,

va.:zi-körút 32. szám. Hivatalos órák —2-ig. TuA"k<>z6 
Os:t<ily í‘í kemveáchui szaiikunyvtar és kelt ti mintát ir 
UgVü.ötL Hivatalos or.:k '•»—12 vs 3—G lg. — A irr: li 
t' rin*k(k Ii'lrtntlo h-kllit />a, a ft’> eskt 'lelenitnrtrió ti /p.n ite- 
ruha/ és hazitv"rt ki llitcís (melyben az üzletvezető-i-g 
utasításokat is - szk.,::- 1 a városligeti iparvsamokban. 
.N.i.va: U—:.. 2-ig. — A külföldi kirendeltségek 
ki’-z;.üiifi üzletvczatő-.■/ • (magyar kereskedelmi részvény- 
társaság) V., áczi-kó: ut 32.

IDEGENEK NÉVSORA
IJAdor ezälloda. 7. Csurgó — K 1.. Tticmd! F. D*-L «-

ezen. — äzotoiidV A. "i - .»uő — kuv^cz J. .N .•■ — Sc hem T t <
U*za — ^eyb-gd K III- Ha A. K -húikut. — Versav Gy. l-.a 
\), ! i-.i.tey J. Z Ljta z g — H< . -r M l'ozeouy — \Nei.z L. N -szi in-
|..t — Kat ‘ > V Kj> — I j‘I-v <. Ka; .;- 3r. - !. SZvgfd.
lábán J N.'-vam/ ... - Sz. : • U .ic.a - \ i , A. Ilai.i-.

Orient szálló I -.eri-'z’y I a - b.ua.wa J. *%
a. .... I : : x - NIfi a .- i. re -i <'

. Maros — OUb s. T.-llur • - PJorf i* Brrlm. — Sza.tz U Lüp*uy.
V.ti!ne.* E. Xúr- I -rg. - ! -. ■ z J Értény — Jurg V <7ui::bat!i» ly.
(óünwaiJ I O.A - flri.: r V. I.-Ürese. - Pu-sel L Juta — t og ír
1. uel.reeien - '•••fér K Cuhó. — .-icbwarz Ü. T. Bec»e. — lia .«« F.
Sopron. — Varga S. k«esk«ui*t

Uungerl» s • elioot Munn.h-'f M. B^rén. - Plirk.-nbe-r J 
eh- •• — Ha> K. Sz-.lii'.K — K ntscbooer H es n.-j« Pulii — U
Hcrlm. - Aiubiozy ti. Ujvés-.. — Kuszanxitzky E Uehrecun. Hla-cliuty 
B. N.-Bog9.ui — Talluu J após var. - Fach a M Loiií - Vanr.h.-iiuer 
L. es ut". I.o-onrr. Maulwurf I, •>« nv - Smyrna. - Gotthilf F Temes­
vár — Koh:i E Kari/r. — Sír tlheiuvr J Frankfurt. — Höhr» M . Kahl- 
een H. Hanti.-ver - UeuSdi J , Wolff I*., ^Nginood i\. Löviyger J . 
Pistler 11., Keru J., Hoitiulka E., Hvchwald G., Lalinak M , EnLn J. 
Schvarcz J. Léc».

Pannónia szálloda Turnuy Gy Miskulcz. — Schucthal H Becs
KuLvza J. T. k..j. — Szigv'.i.) !•. Homonna. — Királyi T. Oebmuun. 
Faveiicz L. Ga-pic. - flri Mayer Gy. Szegszárd. — Ki-s V K-wrtnei. 
Ha- ti V. lives — Haoialiar i. Kimászom bat. — Bauer Gy. H.-M-Vásár­
hely. — >evsran J. z.-Somlyó. H:Urk I.. Újvidék. - Kr.iw A.
SarbogArd. — Kiloczs l.. Kü. cze J. T.-bzt.-Miklós — Preooszil I Ma- 
Isczks. — Fleischer H Roro xló. - Step 0. Kist-renne. - Haig M. 
Ipolyság. — Keszner 1.. bvL.-ngut J M. sziget. — Kau er A. Szigetvár. 
Baksay S K -Szt-Mikiós. - Kavássy I. Sz-Varalya. — Bulas J. Lengyel 
toti. — Balogh J., SzaLo 1. Szigeivar.

Uránia
Magyar tudományos színház 
Budapest. 1901 márcz 6 fia.
Amerika. 

KejyUíte V2® ta&ksr.

Szinliíízi játókrendok

A m kir. operahaz miiaora: Csütörtökön FideliO. 
Pénteken zárva Szombaton A var.;." síuvola. I usurnap 
Teli Vilmos. _ >

A nemzett Rzxnház műsora : Csütörtökön Mv ‘ t.
Pénteken Deiiiirnonde. Szombaton Test;ér-!.. Iusarnap d. u. 
Rabiélek. — A medve, este Demimonde.

A vúrszmh: -z műsora: l utortokon A hol linóit.-:oz:iuK. 
Szombaton A >■:v.:.i;iv.

A vígszínház műsora : Csütörtökön. Pénteken és Szom­
baton (Jcsx:i\ l.i igá iéi í >. Vasamat» d. ti. Hohurtos Marta. 
A száll á. — A királyné apród;a, este Oc.-kay brigadero?

A népszínház műsora : Csütörtökön Huszfirc::iny. Cen­

teken • - szombaton San-Toy Vasárnap =E u. A v- ..jj,

A magyar színház miisora : Csütörtökön A postás l:ü. 
Pénteken A Gvi rkovics-lánjok. Szombaton. \ asarnup d. u. 
és este A postás íh:.

Uránia színház műsora: Csí1 tortokon, Pénteken és Szóm- 
haton Wiilniiian í-. t;-::;.t t ! ath: .us c!oadas:.i.

ti» © Ill U ei ’) d “ áM II á || 8■t IT 1 t hy éji iíii $
Albrecht Ferencz igazgat".. 

Pcnztárnyiiás 7 raker. Kezdete 8 órakor.
Az uj márczius! műsor rendkívüli sikere.

Ma feliV-ptv a vii:lg icgnagyohb h::-v;:r. v .^.-nejének

Acfiztrúlia cyalogánja, a h - romözot ca a.uhnzot- 
. A hans^-.'il

JUDGE ALASKA, az ti i'lorv .- fókáival a !<-sit.M) 
idomitna a világon DAGMAK HA?»SaN, a «. - a 
Kzéps. £. — THE fP.EYORA a legjonb krz. at.ru- 
b at ált 7/ALNO «a M AR1NETT. Iv-t Aiczc uk. - 
SCHINDLER M . száj harm on il: .a művész — LA nt DO, 
pária: ntcrú n-he .« ;. STEFANO OLGA, eronbrette

KÁT vIaí és A.ivlíJI'í JÓZSEF
realifs^tikns cs huna orlsztikn . ezinhá;-i p «a rod isták.

Úgymint fellepte a többi uj müvészeknfik.
Je?yek l.apöf.to!: M;.i.ilo mppaii pénzt;«rn.d 9—1 órái:- -s 
délután '.-túl e-íig, úgymint Wei / A 
kurut 20., Tőzsde Andrássy-ui • s -j

napon át.

C zukorbetegek,
hízásnak indulók, valamin*

csuzos betegek és vérszegénység-
ben szenvedők részén.- készíti az orvosi szaktekint- ivek által 

elismert és külföldön ann-. :ra elterjedt

Giasner-féleALEURONAT KEKYEHET, 
Giasner-íéieALEURONAT KÉISzERScLT, 
Glasner-féüALEÜRONAT BISCÜ1HT, 
Siasnar-íéSe M A NI) EL A - K E N V Ki: ÚT, 
Glasner-féls G RAHAM-KENYER 
Glasner-íéleKARLSBAD! KETS7«'.i;úúLT,
GLÄSNER MIKSA

csász. és kir. ndv. sz.állító [ r/4

BUDAPESTEN, c;ar ús főüzlet Kiráipytszj S. szára.
Az Aleuronat készitir.énytk naponta fri-sra

Schárdin?

Vízállás, i901 in ■."ezins 5-tn.
CiaSL® I S*g£\ 2 ■* T

4" 70 » 32 : F»si-tó. . -> 142 > *9
j Tem 637,1Z

-f. ®Í0 > pr ;"1 -h.SCIknilk. „U

, ^ M.-3xigct. 4* ’
-V ÜCS í- Z Jc‘ ' i7-i- V > 2I * ”7 i Tisza- *- *; " 4
+ * > j '..Ma.- -nv. '• : • . :!
+ 45 > 21 .Z'h..8y<CMP; “ ó

* . . T ‘ - -5
, , Tmza-Fured r 30 ^ 8
+ *5 > to“ *. • .- . :; Z sh Caoagrad. — oj C L
I ;; > -., SKvod . + ’< < 3

T6r5t-B.es« — < 26

. 4cb38-.:»-Varsí 4- r« » n
+ 3!á >43;Ftxsts:T-aír. 4 v,

! J -a 4- : ír
+ CC > fO : i: J. j- ■ .
-J— lói 1V : 1 Sfr-Ka*’liyoíc li; * ■.

+=405

„Gebrüder Zmerblau.
íG - <ríf>Oi %’ ‘tfVh íti»,C& á»tf 

Al Us «súúEj a

iá-'Arad ... . — > 8
58 Makó. • • + HS > 23

váz».** i -f- u„i.. lí —null alatt. > Aridat
< apsdít

Idöj-vfuS.

£ m leír nxsteoroLooiii

„Ein Cham er.U

Brass a-i iiranka
kitűnő Koubrettc.

A remek télikertben
röggel 5 óráig czigányzenokar játszik.

Ma szerdán valódi

3
© á i h C i r y? í p a tí ä éé i *äj & y

ir/iti jelentése 1! 01 rnurez •
Z - A h

Állomások irinya
i:

Akna-Szlatina — 33-9 1 4- 0 2 w
StaiTiiar — — r> i + » ö —
E.rr - - Cv . 1 -j- N
' n^-vár — - :A ■ . i "r 1.9 N
Kes.uarí — öv:; ! ~ 0.1
Arvavaraija — 5V6 T* G.
'-bt.rézbánya — . .'ti1', + 0.4
btutavsnt — —
t |-<zvaüta ™ — . '.0*4 1 + S.J N vV
Ma.var-Ovaj — j t'U-3 i -h NW
Socr in — — G1' 5
Herrn? — — j t0’5 r N
KraztíieJf — — : 9s i + N
Pécs — — — -i- 4.1 NW
Eszék— — — i 59-1 V; NW
.«.„•raD — 1 67*0 + 4 0 1 W

Karúi? var os *■ : Öi'i ■ — 5 0 ,
Fioiufc — — i t,- 0 1 4- 6.1 NW
(brsvrnica - —- j Gl*f J- i 0 —
Deoreaeo — , ŐV + 1*2 N A

7 -1

- 0 0

Kn-kartal —

tnrúa teportyiís csuszával.j A 1- '-a.-;- v.-:<<: .il-t*.
étlap (Kolibri madarak in int epecziálitáa . .N.ipciifii

Msití.íes Béia
elsőrendű zenekara

az „Arany Fáczán1 vendéglőben
Andrássy-ut 69. szám.

Számos látogatást kér tisztelettel
(frczij Érvénes

40792 udvari vad-kereskedő és vendéglős

jG 1 i

Kávéházi megnyitás!
Tisztelettel crtfsitem a n. é kuzuns -get, hogy a volt

Hannaz-fole káxéháznt 'Erznebet-körnt 53. szám a 
fürdő baloldalán) megvettem vs azt

ma, szerdán folyó hó 6-án
r I

f® Ü Sllíff1.!
czim alatt délben megnyitom.

A midőn a n. é. közönségnek ezt szives tudomására 
adom, nem mulaszthatom el a nagykegyű pártfogásukat 
kikérni, mely kérésem ismétlése mellett vagyok teljes tisztelettel 

kész alázatos szolgájuk
■Wertheimer Lajos

40794 a ,.Király4 kavóhaz tulajdonosa.

[fia és minden este a 32 ik gyalogezred
katona-zenekara hangversenyez

Pribik Ottokár karmester ur személyes ve­
zetése mellett.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-kerut 17. sz.
financzLroz találmányokat és bolajktromoz védjegye­

ket «a mustrákat. 40555
iclvllágoiitás uijlaian. Telefon 56^-79.

T-iiasvur — — f:4 .
Ver» *2 ez — — ! 56*7
D «nkova — — I —
Navy- Varad — i —
Kuiozavar — - i ? 4*0
Na. y->seüöO — j 53 5
Í1 e ::s - — - j 5 l

• •
Klaren furl — — I G2 9
Póia —- — — ti 2
Lestm — - Gl 1
H arn oorg — — 69.2
Berlin — - G *3
Z drier, — - G7-.
Biarriu —
N iz;a — — - 1 Gü.5
Pans — — — ! 63 íS
Gi.ristiansand - 47 *S
Stoemiotra — -; 6 6
Szent-Pélervar - ő3‘5

— j _
-73 0

Kiev - - - I ó?
Sarajevo — - j €0 3

Athen — - 59*6
- 1 5V5

Klorencx — - L4*5
hoina— — - 1 3*1
Nauoly — - 1124
Brindisi — —, eo-e
Palermo — - I Gí-7
Malta - — - 1 51-2

I.. i

- 4.0 NW

NW 2

+ i -

4 111

tiv-

4. S-5 ; WWN4 
i + 9.2 W 2 

■f 13.8 NW 4

A «Z'lirinyok e Öíéee: N «»szak E kelet - *
•=» W nyűgöt — Felhősei: 0 egészen -fűlt, i 
cyire derail. 8 •= fóssbea felhős, 3 ubányira
R4 egesseo borait, ö e»ö, ^ 58
— tiwaUr.

A helyzet annyiban változott, hogy ar. - • -1 '• •' v , ra
resszió mélyebb lett, a magyarorszagi • yr ' ■ „ É'^^ea
Fekete-tenger felé vette útját Délnyuga ua l-s 

egy-egy maximum foglal helyet.
Az európai idujaras — Ui> r-, .1 k.véve — a!-a‘

változékony, helyen int csapa-i k .•• • - «.:.}!.•*. ^ vloí
Hazánkban az utóbui 24 óráiian országszei'c "rT3'- 1

szeles (viharos) idő uralkodót1. . jj
A csapadék leguagyubb volt az ország középsj -■ e 

részein.
A hőmérséklet valamivel mng-'ahh a nzrr n .
Prognózis a következő 24 ornra Ki nk HSZa'r/^í‘6l 

légáramlással változékony, de kuli)mb..; enyhe vitL‘‘J
Lelyenklnt —- főleg az ország keleti részein ** 
esőYeb

1901

A badap

Időjárás borult J '

A budapesti áru-

Bnza___ *í
tiexavidéki j — — - - I

. uj; I
fehérm. —1 —. — |

• ni' —-•
pestvidéki I —.— 1 —.

, uj —I
bánság 7.2C ' 7,251
bácskai 7.35 I 7 4 -1
szerb átm. — — 
román , —.
boitr-ir « — —

Rozs — 50 kg.-kir.:

Árp* — 50 kg.-kint

Kolos 50 kv
Zab-----50 kg.-k .:

Tengeri 50 kg -k.v ,|

Bepoze 50 .•

II Leszámoló al

Zeb__50 kg.-k.

Kap.-Repeze

IV. Hajózási

Tl.r. . ;■
I ! i .tel

V

a-b ± r t •

I &

4 • , A " ■

r,j,r ;..wrv
1 ••

Korona^rte in.

■
v*

2S70.' ‘ ’
Magvar r-,- . -kird 
Her '.üt-*7 1
*

-'

IFelül r

dtSEäfisSS

PÁFRÁNY-TOKCl

Védjegy.
doixigu-, a Te-ivim; .

A láMiy-totöcstát
Törvényesén védveI 

Számtalan el|
Egy eredeti doboz

8 korona,

SCHNEIDER j|

R-es'cza, fö-nt

Bizti

Magyar kii
JS3T1 1901. C. I sz

Hirl
Osztrák - magyar

A magy.

(l'tánnv

Med. univ. 1
emerit kórhl

gyorsan és alaposai]

titkos
(hnjryceöfolyás

Impotei
idősebbeknél i- 

S1*ter folytán honor.trI 
díjtalanul vall

Lakik: Bndapesj
Rendel d



1901
p este az étteremben

tz Pál és fia
1 ' - 'átázik
fciiets 3 oeaxop.

Sörfőzde

< i
“ -v O -

c y> o s,> Vo aj
I ■ :n

>- / O rn 
i;rr> // *H í/>
'Llc-/ o

dár-urcza 5

icbépGudafo!'

lege k,
[erszenénység-

■■ " "' '■■■■' ivei által

:nyerü
uí>>. ,7

iscüit-et!
NYKRET.
YXYEíi.

FSZERSÜLT,
AIKSA
: itó 40054

* :: • 56. szám,

,g 5.én.

' 142 > £9 

s. + 4-2 > 20

- > 4 
Sí - 2$

^ 26 
30 > 8 

> 12 
65 c 10 

4 < 3
23 < 20 
Lá 12

ro > <8
10 £0

194 - 4ti 
VQ 554
• iS . t2

r4 > 8 
H2 > 23

*.. > «ir-.da t

C t'VJ-

. , arrgfcor

a-riíi

0 I 
8

8|

i -1

s

r is

,l 0 í!! s

■ 5;-! H -

I
• ,j.lfULf3 bora..

*/ ?a * kB i

2oti aep"
, :Jig a 

^keleten

..ilaUbaa

■ -padák«,

(■- ésiati

rr li-n i! 1
, • .axnycFÍ“1 ,

,.j varba-6;
r.:vik -

1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIUS 6.
budapesti

idójára? borult | Vízállás reggel 7 árakor

áru- és értéktőzsde hivatalos
I80í. márczins 5.

árjegyzése
280 cm. iloincro reccel / orator ■+• 4 C. | begunlymt-ró reg. 7 á. 760 m/m.

A) A r n
I. Gabona*,,

t Ő 8 d e.

lMek- — Arak koronaórtékben.
•) Kész Áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokása, szerint készpénzben

75

tinavidéki | 
fehérei °j|

°i
-estvidéki

. uj:
bánság j

szerb átoa.j ■ 
roman , j

7.2 C 
7.35

73

7.25 
7 45

bii *?° klßT.-kint.
giiogrammonkint.

77

A minőségi súly hektoliterenkint és

7.35

7.25
7.*25

7*25
7.40

7.45

7 35 
7 55

78 79 80 81
7.45 7.60 7.60 7.70 7.65 7 75 7.75 7 9C 7 85 7.95 _
7.45 7.60 7 60 7.70 7Í6S 7.75 r‘.75 7.85 7.E5 7.*9C z
7.35 7.45 7.50 7.*€0

7 60 7.7Q v'.es 7*75 7.*75 7.*85
7.35
7.55

7.50
7 65

7.50
7.7U

7 60 
7.8C

7.55 7.*65 i;= -

‘ • — -*- — 1 — _ ] __

— - - - *-

-------------------- -----
M 1 n ő • é g Árfolyam

kor.-tói kor.-i»
Sóz* — 50 kg.-kint Elsőrendű______________

K özenm mflsegü____ 7 ~ 7.15
7.-

7.30
7 05

Árpa — 60 kg.-l.;nt

l ak.trmany, elsőrendű _ __
,. , - másodrendű_____ "
bor főzésre tiszavidéki _.________ *~

» feis6rz:agyarorszagi_________
<• dunántúli

6.30
6 -

5.IC

6.50 
6.20

~5.3CKöles ... 50 kg.-kint -
Zab-------50 kg.-kint Elsőrendű ______________

K'izepminöségö___________ 6.35
6.15

6.6C

Tengeri 50 kg.-kint
h.-,í Iái ...................... ....
Homan v. bolgár _____' ~
Cinquantm_______ __ ~ _____ ~

5.25
5.40
6.10

5.45
5.50
6.20
5 50

Bepoze 60 kg.-kint Káposzta___________ ______ —
Hansági  **

~7_r

Határidő Pénz

korona korona
Magyar basa.

50 kg -kint
1901 április__________

, október________
7.56
7.7J

7.51
7-71

Basa___________
60 kg.-kint

1901 szeptember_____
m ok io bér _ _ _
. jumuH_ __ __ __

1801 április___________

7 *.64

7 49

7.*64

,7.V:

50 kg.-kint
1900 október _ _ __

. május___________
1901 április___________

6.62

7*30

6.63

7.*21

Tengeri_______
50 kg.-kint

1901 Julius________
. szeptember ____

1901 május___________

5.34

5.22 5 23
Zab___________

50 kg.-kint
1900 október ________

„ jnnius___________
6.22 6,24

Kap.-rapoza_
50 kg.-kint

1900 augusztus_____ 12.50 12.60

II. Leszámoló árfolyamok Hl. *QI6 nf «I

Búza ó" kg.-!;mt május________

S 78 .‘u l g.-kint május________ _____
Tengeri f.o kg.-kint május_____

Zab f.u kg.-kint i:uijus _______ —. —
Árpa ......... .......... ............. .................. - . —
Kap.-Repcze______________ ___

I Hajózási fnvnrdij.

honnan lilier
I ividifc*----------------- -

Dana H -dán _____________ -i U.-r ,d«r ------- ----

---------------------
ti*=*. zS:::::-

I T.t-l_________________
t Szava! Ifórovicz__________ ___

-

-

;.r; 100 'jgrarnmonkint a szálllUei 
_ - v a. e- a bizi'.-itasi díjjal értetik, 

•yor'oe a fuvardijtetel *0 fillérrel roagasabo.

Ingyen hordó
j 50 kg.-kint

Olunóiilr

I
60 kg.-kint Szalonna _

Zsákkal együtt 
: göngyeuiy tisztasuly

Umflieg
500 grarnmrrakmt

50 kg.-kint

Saliva-------

Ingyen bordo
60 kg.-kint Sxllvals _

80 kg.-kint He-remag _ ;

terményen.

« '/.
• V.

4’/.'/,
4*/»#/e
4
6
4'/.'/. 
6 % 
6 %
4*/.*/.
* V. 
«V/. 
4V.%

4 X
*'/»/• 
4 */. 
«'/.e/e 
4 "/,
* */• 
4'/,'/, 
4'/»°/o 
4 #/, 
4 */, 
4'/.'/. 
4*/.°/. 
* */. 
4 % 
SV/o 
* "/• 
4 '/. 
* '/. 
A1/»®/.
*V/o
4 «/•
4Y,°/o

4 '/. 
«'/,•/,
4 */«
5 '
4
4

[ ütolso arfplyai

100 kor.-kint

Osztalék 
1900-ra I B » I * fc »

!

tltoisb arfoiv.i:

koronáénál:

__ r___ főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes
Budapest szókee-fflvároa kölcsöne adómentee _ 
Tcmee-fcógavfllgyi vizaaab. társ. kfllesőne _

III. Záloglevelek ée köloeönkötv. 
a) Badayeeíl Intéseiéi Wboesáláeel.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —____ ___ _____ _
Egyesült öpeeti fővárosi takarékpénztár Írtban

Egyes. tégla- és czementgynr r.-t. elsöbbs. k.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt. 
Kisbirtokosok országos fClohitelint.____ írtban

• • # 50V* évre __ _
• . * ö0*/s evre frrban

M. agr.-es járadék bank r.-t. esfllflkütv.____ ___
. , , . járadékjegy visszaflz. i02«/e

Záloglevél koronaértékben__
Magyar fBldhifelint. o. é.--------------------- írtban

, * keronaértékbon 50 évre* —
„ e koronaértékben 62 évre _
• , szabály, és talajjav. írtbao

Magyar helyiérd. vasutak kőtv. 60*/, evre .
• » • ,60 óvre________
• . • . 60 évre 106®/,—

Magyar ielzilognitelbank-------------------- írtban
e • 50 évre —______________
e e -------------------- írtban
, e 60 évre__ —_______  __
■ • kCzs. ktitv. 60 évre írtban
• e köz.-;, kutv. í>0 éare ... —
• e fcCtó. kutv. 60 evre írtban
• • *15*8. k. 60 é., vf. HO frt-
• • k. k. G0 é. lUOfrk. = 9C k.
• • nyer.-kötv. — —  _____
Se, ^ osztr. feloib. —

Magyar országos kösp. takarékpénztlti é"frTbán
• • # ■ 50 é. — —

I M. takarékp. közp.*jelzáIogb. T, 2, 3, 6, 7"sTki”
. , , 4., 5. kib._____

s - . kiizs. kütv. _

'/* i Országos központi hitelszövetkezet kötv.

4.. o *
jX

4*/»®/» 
4 ®/. 
4,:,®o
«'/.•/. 
4 •/.

j korona korona

budaueiti_ _ _ __ __ __

magyar la i6genezáritott vidtki_ .
varua. i^genezantot!, 4 darabot— .

füstölt________________________________

, 1828 évi, usance-minOeg — 
„ , 100 darabot _____
. . Só -------
w • oaanco-mmCség_____
, ,100 oaranos _____

56.50 I 56.-

45 5C 
48 -

15.- 
1C.- 
17.— 
14 25 
15.26 
16 -

szlavóniai 1898 _________________
szerbiai 1898_______ ______

luezerna magyar. 1899______________43.—
lobere aproszemü 1699 ___________ __ 48.—

kuzeoszeril 1899 ______________ , £5. —
nagyezemü 1899 ______________: g*.—

I

46 - 
A3.5C

15.25 
16 25
17.25 
14..r.G
15.50
16.50

;9 5C 
18 50

48. - 
50.- 
58.- 
65.-

*'/.e/e
«‘/.'/a

6 •; 
A'/.®/. 
6 '/.
6'/»#/,

i'/.'/é

B) É rt éktőzsde.

k P B r t • M
UtoNo arfoiv

I Allamadóiiáv.

a) Magyar ällamadoasag.
Arany j 1UU.600, 1000 ar. írt nevert. arbok, adóm.

Ar urad- k„ lO.OOU ar. írt nevert. dbokb. adom.
; ar. írt = 24.000 k. ...................... ... I

Aranyjaradvk. adómentes. 100 ar. írt = X40 k. ]
I Koronaértékü járadék, adómentes_____X _ _ 1

'6•kel. va-. államk. ar. Mb 100a 
1 a; ianiv. aranyt., adóm. ion.-.

évi a ti a ni v 1 s u n ezüst k ü' csu r. ............................
f V1'• --k.czeij. ar.au- ni.. 10 í. stet 1.—*40 k. 

: lh*u- nyeremény;.., ICO frtos nrb 100 írt — 200 k. 
í.870- » bO . ÚOfrt = 100 k.
iUi->ar regale-kárt. kötvény, adómentes_____
dt: . ut-sziavon e e 
Magyar !• ód tehermentesítési kötvény, 
h orvat-sziavon

. ír . ütn k. 
irt Y4u k.

I 113.25

113.25
84.2.
93 6C 
93 65 

119. - 
:z;.50 
:go.5ü 
84.

171.50 
171 50 
99.Eu1 
99.- 
93.-' 
93. SO

118.75 
84.7 
9A. - 
93.75 

120.
122.50 
101.^0
8S. - 

1/3.iC
175.50 
ICO.35 
U'O.-

*14. - 
94.50

Tiazai es szagedi nyeremk. adóm.,100 írt = 
Uorvát-azlavon jelz. földv. kutv. adólev.

nook.
Ti,

bl Oastrák Államadósság.
e Egyesített járadék papírban február —augusztus 
V«, . május —no vem bér—
0 Egy•"!tett járadék ezüstben januar—jolius_____
cl,,, április—október _

I Aranyj., adom., ar. írtban, lou ar. írt —. *40 k.
KoronaerterO i arad ók _ __ __ __ __ __ __ __

, Aliamsorsj. i:-.;i. evő. tv frt. p. p.~ ura k_
, 2 840. . 600 „ o. e. ~ 1000 k
, 1860. „ 100 ... ä $00 k_
• iböl. . 100 ... = $uo k —
• 1844. . ÓO . . . = 100 k_

II Máé höloeöndk.
Bolgár államv. zalogkölcrun 100 ar. frt =r 240 á 
Boanyak-bereasguvinai orsz. kölcsön 1896. évből 
Bosnyak-berczegav. orsz. vasúti köles. 189t. évről

153.- 'L2-7
'

98.-0 58.9C
98.43 98.9'J
98.30 3e. 80

I 92.30 98.60
117./ 5 118.25
97.80 93.30

18! . 163. -
KI.- 143.-
162. 1 'C.
20/.SC 209.5C
237.50 2C9.5C

97.- 93.-
■ 85.- 87.-

94.- 95. —

Osstrák.magyar ban* tO*/Bévre_______ írtban
_ • , 50 evre___________
Pesti hazai első takarékp. köze. kötv. 50 évre
r>•• . tálogl. kor. ért. L
P«U m. teraek. htot------------------------- írtban

• * s • kbzs. kötv. 50*/, wre_
• e W • köze. k. vmaz. nO° 0frtb
• • • • kt'ZS. k. V1B8Z. 105°/, —

t) vtain és teirBMi ict. ubec«át*«et
Albina takarék és hitelintézet_____________
árzdi polgári takarékp. 40 övre________”

• • . 40 é. víMzaflz. 110°/0
• , ,40 évre_ __ _ __ _

Árudraegyci takarékpénztár_________________
Bo-uyAk-herczegovinai szabad, országos bank °
Debrecreni első lakarókpénztar____ ______
Erdélyr. m. jslzáloghitelb. 40 evre _______

• • , 40 evra visezaCz. -a
nor^át-szlavon országos jelzálogbank____  _
.. • . *... . w • , köz.-, kőtv. “
nagys b alt. talp. 31*/* é., vissz, iio 0   a

• • • 40 evre, vissz. 106 0  
• • • 40 evre. IU. fcifa._____

„ • . • evre, IV. kib._____**
Nagy .ye bem földhitelintézet________________ __

97.30
85.50
92.22

98.50
97.50
89.50102. -
97.50 

101 - 
101.-
97.--
97. - 
96.--
98. - 
99.5C
91.50 
91.50 
83.- 
90. uO 
95. - 
90.-
91.50
97.50 
97.50 
92. - 
9C.5C 
97.25
97.25
92.25
99. -

117

98.30 
90 - 
93.75

89.50
98.50 
9C.50

103.
98.50 

102.- 
102.-
98.-
98. - 
97.-
99. -

100.
92.- 
92.-
83.50 
9f- 
97.- 
91.-
92.50 
98 SC
98.50
92.50
91.50
96.25
98.25 

1 93.25
100 —

i 119- 
119.50 12C.5C 
103.- 10
97.50! 38.50
97.50 
90.5CI 
97.25!
97. - i 
89 75 
97. - 
91.50!

100 
99,
93. --1 
98.25
91.50 
93.-i 
97.5C:
92.-I
97.50

102.-

98.50 
91 5G 
58.2; 
93 - 
90.- 
98.- 
32. 

101.
, 10C.

Magyas jelzátogh:telbauk_ ._ ...márcz. k. 240 ! 4úl —
Magyar cereakedelmi r. t.______________400 405 —
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_ 400 K. i —, —
u r n , » m rcz. k. 400 i 436.—
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja____  1000 I 960.—
Oaztrék hitaliutézet______________________ 320 — . -•
Osztrák hifeiintezet------- — márcz. v. 320 i 683.75
Osztrák hitelintézet 1899. kib.  ______ 320 ! —
Osztrák-magyar bank------------------------------ 1200 1670 -
Pesti magyar kereskedelmi bank _______ ÍOOO 2463. -
unton bank____ ____________ __________ 400 547. -

VI. T»fcarASíp*aat4ralt réatrényoi.

Belvárost takarékpénztár—--------------------------- *00 200.— 202.-
Budapest in. kerületi takarókpénztar — 100 210.— 2í4.-
Budapest-erzeébetvárosi takarékpénztár 200 K. 174.— 176. -
Budapesti lak. pénzt, óe orsz. zálogk. r. t. 400 K. 4C3. — 4C8, —
Egyesült budapeuti fővárosi takarékn_____ 690 2120.— 213C. —
Magyar általánot. takarékoénztar — — 500 K. 56\-.- i/G. — 
Magyar orazagoa közoontí takarékpenrt. — 400 1260.- 1280.- 
Pesti hazai elefl takarékoésstár___________ 2000 155CC— 1595C

452.- 
410. -

437.’- 
970 -
684*25

I6S0Í-
2467.-
549.-

VII. Blstocitó-társaságok résev.
Béesi biztosi tő társaság __ ____________ _ 40O
Bomí elet- és járadék-biztosító intézete. — 100 
Első magyar általános biztosító társaság
bonciere. pesti biztosító intézet____ _ _
Magyar jég- «3 viszontbiztosító r.-t. _ 200
nemzeti baleset-biztosi tó r.-t.____ _ 200 K.

1 Pannónia viszontbiztosító intézet r őOO

VIII. Gtiamalmek réssrényel.

! Concordia-gftamalom r.-t________ 1

390.-1 4CC.— 
529.— 530.— 

2000 4750.- 4350.- 
300 1 85. - 190.-

225.-, 220.- 
185.- 190.- 

,10:0 -1100.-

1C2. —
” •""" pi-.V.í. ». „ , » eleőbbeegi ré*>zv. S00—i Első oudapest, gőzmalom r.-t. ______  600 K.
- Erzsébet-gőzmalom-tára.________ 4l>u
—Lujza-gőzmaivra r.-t.________________ 3xq
—.— Pesti hurigermalom-Urs.____________________

! £eBt! rcolcarok de sütök gőzmalom r.-t. _ 400 
—. - 1 Pesh Viktóna-gőzma'um_______ __ _ 3,j0

: tói.- 
800.- — 

1015.— 1020.- 
433. —1 435.- 
205.- 215.- 
940. — i 980.- 
439.-! 445 - 
343 — i 345.-

93.-

101.-

96.LC 
99.5C 
98.5C 
98.75; 
98.50 

102.- 
102.— 
101.75 
98.50

99.2!
92.50 
94. 
93.5C 
93. -
98.50 

103.-
91.-

102.-

99. -
97 .’SG 

100.- 
99.50 
99.75 
99.50

102.25
99.5C

n . . . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv. _ __ _ 
Temesvár elefl takarókpénztar____________

IV. EliSbkségi kötvények.
Adria m. kir. tengerbajozáai részvényt______ _
Budapesti közúti vaspalya-társ. koronáért. __
Budapest villamos városi vasút r.-t._ __ _ _
Budapest-pecsi vasút____ ___ _____________ _
IJeii vasút------- ------------- 100 rnirka = 118 k.
E!»fl cs. kir. SZ.J). dunagözhajezási tára.___
Kassa-oderbergi vasút 168'.'.________________

• • 1880. 100 m = U*1 k.
• , 1891. ____________
• • 1801. 100 m. = 118 L.

„ », . (oszt. von.) 1889. ez. ._
Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.________
■«gyar-gácserszegi vasút I. kib._____________

, , II. kib.______________

Magyar ny. v. (székeef.-gyffr graezi vonal)____
. . , 1874. kib. ______________

Magyar v. eis. k beruh, czalra, 100 m. ^=||K k. 
Osztrák-magyar állam vasút 182S. 100 m = m k. 

T ». . . . • x- k,b- 1886 100 fr.=95k
Torontáli helyi erdekü vasutak ______

V. Bankok reenrécyeL

Angol-osztrák bank_______ ___ _ _ _ Jt0
Budapesti bank egyez illet___________________ $00
Első magyar iparcank________________ _ __ 300
Fiun.ei hitelbank _ _ __ __ _ __ __ _ jrjj
Buuapriti giro- er pmztár-egylet_________ tOOu
Hazai Dank-reszveny-tarsasag_________  *00
Hermes magy. alt. váltóüzlet reszvt____ 200
Hurvat kere^redelmi bánt________________ *40
Horvat 1 zanntolo bank____ _____ ________ 400
Horvat-sziavon országos jelzálogbank____ *00
Magyar általános bitelbant___  _________ 400

- - . márcz. k. 400
Magyar ipar- es kereskedelmi bank _ _ $00

- , , , márcz. k. $(iU
Magyar je’záloghitelbank_______________   $:0

102.50 103 50
106.- 107
106.- 107
98 ?.z 9<* 25

120.50 122
100.- 101
6f;.- 96 75

99.50 99
95. uO 95 5G
95.- 96
91. JC 92 50

1U/.50 1C8 5C

95.
9;! h 

95
96.25

105. - 
1C5. —
96. - I 

105.- 
105.- 
118.-

96.
112.50 
96.Z, 

112.5: 
96.51. 
98.75 

10=.- 
10b. - 
9/. - 

106. — 
106. - 
119.

i tui«»o ar/oly «

érték

274. - 
170.- 
330.— 
152.-
2161 — 
210.—

276.
173
322.
155.-
218Í-
220.-

215. 
i 69CÍÍC 

150.*

i Sátyák la téelag^yárak réeev.
I Budapeat-Bzenilflhuczi téglagyár_____ -_.g

Egyusfllt tégla- és cze ment gyár r.t.!Z _ 3 *00 
Ehz-ikm. egyyuült köszéub. eaiparv.____ -oO
Feluflmagyarorsz. bánya és kohóm. r.-t. *00
István téglagyár r.-t_____________________ __
Kis-sebesi granitbányá’ r.-t.________*00 K.
Kőbányái gflztéglagyar r.-t.______________3vő
K őszei. Lány a én tüpriagyar r.-t._______ *0 hi.
Loehner rákos: téglagyár r.-t._____________ _-03
Mr^yar asphalt r.-t._______________ viXj
Magy'ar ait. kösxocbanya r.t_____ ___________ -joo
Mngyrr koránnál jzyár r.-t. előv. jog. n. $00
Péterhegyi téglaipar r.-t___________ ___ $ j0 K.
balgotarja/ii kószótibánya r.-t._____________ .-00
Újlaki tégla- es meszegető r.-t. elflv. jog. n 300

X. (7asaüvek m gép^árak résiw

Első magyar giudisági gépgyár r.-t. _ 
eDanuLius* m. hajó- és gépgyár r.-t.—.

324.-
10.-

215.-

215.-
60.-

286.- 
6^0. — 
3-2.- 
188.— 
3i>: - 
265.- 
165. - 
1C0.- 
623. - 
147.—

32C.— 
2C. —

22C.-
220.’-
65.-

23C. — 
7u0.- 
25C. — 
20C - 
2:0.- 
268. - 
170 - 
110.- 
625 - 
.43.-

210.-
159.-

Ganz es tarsa vasöntöde és gépgyár 
Magyar belga fémipavgyar r.-t. éisflbbs.

Nadragi vasipar fársulat .
«Nicholson*-gépgyár raezv.-tari. 
Riniamurany-salgotarjáni v?jir,3 r. t._

03
*10 K.

TM
Schlick-íóle va-öntöde es gépgyár — u'.ij
leudloff n Dittrirh gepgyr.-t. á'isor. eifllj. *0-f K.
Weitzer Jánua gcp-. waggen^ ar r.-L _ 400 rú

XI. Könyvayemdák réisveiysi.
.Athenaeum* irodalmi ea nyemdai r.-t. __ *00
t rantlin-íarsulat____ __ __ _ _ _____ v,l#)
.Kosmos* mümtézet_______ ________  _ «yy
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t._ _ _ 41x1

: Pesti könyvnyomda r.-L________________ jyyo

XII. KSlösifále vállalatok péatv.
Altalanos wa£guu*<óc»onző-Unuiat _ 400 K.
.Apollo* kőolajfinomito-gyar r.-t.____ _ 200 rL
Bantlin-leie vegyi gyarafc r.-t.___ _ 500 K.
Bihar-Szilágyi maj par r.-t__ ___ __ __ 200 K.
Brarsoi relíuluue gyár r.-t.   _ 200 K.
Budapesti általános viilamc-wági r.-t__ $00 K.
:»XJ • iaj.*iir/i:gy.r.-t.*000 K.
£!• 7 mavyur heti „nlődo r.-t. __________ $00
Er...- ;yar gyapjumoso- es oiznm. r.-t._ 4v’0
E. ’ 1 ,; y a r rtszve.iy ser főtó de_______ ___ gté)
El--' -j: vyar sert—-hizlaló r.-t._______ _ 400
Első magyar -z-alloda r.-t. _ _ _______ j.,0
Első pest. spodium e'. csontliszt gyér _ $00
Fiumei rizsbantolo- es nzskemenyitö gyár 1 u'MJ 
Gschwindt-feie szeszgyár   400

Zj5C. 3G3C.-

328- - 248." -

2O4!2C8Í-

491Í-I 49i 50 
:S5. - 2!0. - 190.-: 200.- 
229 - 233.-

31C. — 
520.-

350.-
.35.-

355. - 385.- 
2Ó10.-- 2550.-

1C30.— :08C.-

1:20.~
?cc. —
27 j . - 
217.

í 15-C. — 
2/0.- 
2ba.-
2

2lOC.- 2 ICO.— 
260.- 2h'.. - 
830.- 9C2. -- 

2225.- 2275. — 
44::.- 455.- 
42S. - 4 30.- 
3:5. - ;20.—

2 7 75. - 2800.- 
9CG. - 920. -

Osztalék I 
1900-ra ! 9 • P I VOM

j Ctotsu irfjlyam
pénz ; arr 
koronaérték

“• I »Kuagária* műtrágya 6« kensav-gyár____
i Kabulgye-r rejzveoytársaeag______________
- Köbanyai polgári s,iriőzfl részvény-tár.

Magyar ezokenpar r.-t. ______________
—Magyar fém- és !á;apaara-gyárr.-U _
—1 Magyar gazizz-;.env r.-t. . _ _ __
—Magyar ruggyantaáragyar'r.-V. _ Z ™
- Magyar vasúti forgalmi r.-t. elflv. jog. a.
—Magyar villamoaaági r.-t________ _

—Nagyszebeni viliamoamű r.-t. _ _
—Nemzetközi villámos-^ági társaság____
—Nemzetközi «vai^onkfllasflczfl r.-t.____
—.— j Popper Lipdt faipar r.-t.____ ________ _
—. — pnarnei 2 rédzványtardaság____
-. — Royal nagyszálioda részvénytársaság _
—.— Szegedi kanderfonógyár r. t.___________

Stiszekl tárházak r.-t. ________
Teltíon-Hirrr.ondó r.-t. ______________

— 400 200.- 210.-
— 400 550.- 560.—
*00 K. 161.- 164.-

1*00 K. 191C. —* 1915.-
270.- 280.-

... 200 560.- 580.-
— *00 230.- 355.-
200 K. 5ÍC.- 52',.-

246.- 25C.-

980.- iooc!-
_ 100 49d. — 485.-
400 K. 1C0C.- 1020.-
_ 100
— *50
200 K. 28*.- 32I-

— -too 5Í0.- EOC. —213
1ÜŰ K,

• —19» 297* - 299*-

i

XIII. vijll. réstv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t___ ___ üqj
Aradi éa Csanádi egyes. v. r.-t. törzs.--. __ 200 
Baja-Zombor-Ujviíleki helyi érd. v. r.-t._ 200
Baris-pakráírd vasút elsőbbe, réazv.___ _ 400
Budapoeti közúti vaspálya társ-------- ----- _ 1.-00

' • »> u.ircz. k. suy
• • • id. rész).$00
» * 1 e.v. iogy_____  —

Bcdepesff iliamos városi vasút r.-t. _ $00
BudJpMt-meM-Iírincti b. é."mtjj1**-” — -,5 
gPBSt-njpey-ritrop. ,j||. faj,, vasat i.-t". S!W K. 
uebretoeD-hajduoanáa, v.,u, h. í. v. ,1«. JM 
y«ii vasút _ ___________ _______ , ,f|

Eltó cs. kir. szak. óuuagflzbajó-íárs. a »i
^c.mezvöljfjn viv-ut r.-t. elsőkbe, raszv. »ItJ K.
kr.Hsa-cderbergi vasút____ _ _________ jy5
Kasea-tori-ai ttslyi érd. vasúi r.-í. als. r."* :^|
faagy \r fr.Jvam- • s tengerhajózási r.-t. 20# K.
Magyar-^acsorszak , vasút___________

405.
581.50

355.- 
1.79. -
85.- 
9€ - — ;

ICC.—
780.-

406."
582.50

565. — 
281 
90.— 

100. -

1C3. — 
785. -

«apyar-geesorsz;-, vasút_________ 4i,
Eagyar helyi érdt-KH vasutak r.-t________ 4(
Magyar nyugoti vasút_____________  .y
Mararr.arci.1 sóvaeuí e;9. részvény . . _ „ 
asrnn.urosi eovasut törzsről ványai _ _
Mar;.marosi oóvasút B. részvényei . 
Marosvásárh.-ez^zreg. vasul elé. roszv.
Unante magy. tengeri hajózási r.-t. KKJO K. 
L*zt.-ak-magynr uilamvaauí „    v(|
p. ‘ » r«4í- ,VJ
réca-ba.csai vr.iut____ ___ ;tx3

1 Szt.-Lórin--/- •;.•!..Íiria-Nasiczi li. é. v. eis. r, *00 
iemesvar-líódo-i n érd. v. r.-t. ek. r. -9# K.

XIV. gorzjeyyek.
Bazilika icrrjegy__________ _____ _

, , u«z:r. fn:d 1 bé!ycgzéssel._ _
- , nyarer.rmy-jegv_____ _______

Bécsvárosi cyeremenycőlcsön :s74. o.-rél__
fcuJavarcKi soWj-gy   ____ ...    __

1 osztr. felülbeivetrzössel___ _
,Jo szív* egyesületi sorsjegy   ... _ .........  _
,, • * , oartr. idolból yigz.
Magyar ,r-i.i'. :i .-.Zlk ;,>er , ; .

355.-t 358.-
357.- 333."
4Í9.-| 42íi-

4 23 - 425.- 
18'.- 19C.- 
113.- 126. 
118.- 12S. —

1S2C, — 1Í80*. -

677*.-! 6 77Í5C
422.- 424.-

15.25
14.2:;

15.2
*.5.25

fagya

200
p. p. 84

vörŐB-kereszt soisjeg-'____ _ _
• • • , otcLr. felülbélyegs.

Olasz vflrfle-kereoi sorsjegy ____ ___
(, ’ • » , c«ztr. íeiűibelyegx-

Orztrák vürós-kore-r.t m.r*jegy_"_"II H
Uctr:± bitslinteieu sorsjegy_______________ _
Báiőp Bc«-3jCgy_________      ^

XV. Pésaaemek.
. ée kir. ver? _ _ _árMy, __________

. , . > kór.___ __________ __
• tdifrnk vagy magyar b (ríj,__________
, SC frankos...___ _____ _____________ _

. török sranyhra ______ ™ ™
N^met birrd. vagy •‘/yenért, bank). (TŐo marka)
Frznczia bankjegy - ;-;u frank;____ _ _______ _
Óla. 7 bankjegy 11GU i:ra)
Pa; ir’-ubíl dú/ahcnkint__
E '.man bankjegy !!0ü iei) ___ ___________
bzerb bankjegy döO ezúit Ginur)____ _ _ _

X ' i. Váltók á^fozj-tm-a litra).

295*.-
ISO. -
:S5.~ ieu -

7.75 8.2r,
/.'■> 8.25

19.- 20.-
21.— 22.-
22.- 2 J. —
25. - 26. -

22.- 23.-
27 50 28.63
27.25 28.25
48. - 19.5C

401.— A)5. -
148.- 150.-

, 78.- 80,-! 79 - 81 .-

11.35 11.40
I Í1.30 17.3
’ 19.C9 19. ;C
; • 9.CB 13. .0
i 23.50 23.58

95.35 
30.3C, 
2.53

Amsterdam_______ _
Brüssel__________ _~3

Nemet ra3K;.iaczn-t__
Olasz baucouczok_
Par:s____ ________ ___
hvajezi t-.-.kr.ir.cz /t .„ 
SzentceLarvar____ _ _

190 hollandi írtért _ 
100 fram.éri ._ ._ 

li* steri jigert ._ _ 
JOi: márkáért— — — 
ICC brueri
i:>0 Irankert __ ... — 

IUC rubel*?'t H H _I

9^.55 
90.60 
2.5 >

99. e:199.13 1

24-;.* ;o 24C -: 
»7.« 117 '}

3'.Í5 Só! Io 
9,.10 95.5 ■

Megvár élt hite thank     — _
Orr.rák hí telin teret   ____ ___ _
Magyar ar&nyjarad' k _ __ _ _ __
Magyar Korouajnraiiók _ __ __ — —
Magyar ip. co serest, bank.____ _
Magyar íer^.ughite'.b-nk _ _______
Magyar hr-z. •• »♦olu uank __________
Rima-Mnracyi vasmű r.-t._______ _
Bpesti közüli vaspálya t.___________
Deli vasul_ ______________ _ _ __
OszV.-magyar aliarnvasut    _ _
Budapesti nanzegyeadlet _ ________
Eisó magyar iparoank _____ ___ ___
Haza. DariK r.-t........ .. ... ............ ..

638.- 
679. -

Le okúm elő árfolyamok márczins 4- 

I'esU m. /ereik, baut_ __________ 2455.

Magyar ezukonpar r. t.     _ — .
M. takp. ö zp. jvlzalngb.   ... _ | — .
Msgyar ao'ibalt r.-t_______ — — —.
Belvárosi bJcozákoocrtár r.-N ____ - .
A ■ ' u-- <•• • •inV-rnujuz. r.-t. _ ._ 452.
I. magyar alt. biztuj-tó túr»    __ ! — _
Lji;.^ teglugyu;

röl.

E.y.
£
Dán.
:

;-ya:

’ 1 Tarjául Xű-aónh. t. ^ ^ : 64C.-

or-z. korp. takar-cu. __ _ _ 2. - * -

"'-'i v !•• v-trcsi vasat _ _ — ! 2PC.-

;•> . kerámiái gyúr r.-t... .......... . j _" .
‘ »m. buny;i- "s koii ’ué ............ __ I __ ..
es. íip. tőv. takarok p_________ ___ .

V:,.
;ina (G hu) —  .
váltó leszámítolaan

Jelűimuihr.tatla;. szer !

MiBiíő emheraiek
o. Sc!b.3CLOi dcr-5élo

PAFRÁHY-TÖKCGSXÁK (gaíandöczelhajtó)
adtak vissza teljes egeszsegökot.

in,«

Védjegy.
gyakori f.'lböfi'g/- 

a vérkeringés rend éti 
lötaja -.

fejestől a páfrány-tokocs- 
kák által fájdalom nélkül 
6 perez alatt teljesen el- 
hajtatik. E kitűnő gyógy 
szer nemcsak a galanti- 
féregben, hanem gyomor­
bajban szenvedőket is biz­

tosan meggyógyítja.
A pántlikagdliszta tünetei 
a következők : A: »r^ z in.i - 
ványsig::, bágyadt tekintet, kék 
*7ern k a r: k ó k. 1 •*-' > vun y odás, elnyái- 
kusodu-. erués/tin't!en.-.v étvugy- 
talansag. gyakori rnsszullét, ájulu- 
suk. nyalos-/.-gy.Ulem lés, u test 

be!g .r< s. -/uru tujdalmak, s/i%- 
•n-eg-i kiil'.:i"-en nőknél, gyakori 
»tb. stl..

^ 4 >>4:4- 4 4v 4:^ >4*
4"
4
♦
♦

rr eye»,? -jsx&.zrz.:^Baa.-3g5.T*asaa^agat a

i úfrány-tQkocslrák nem ártanak, la a féreg nincs is jelei.
Törvényesen védve. Rendelésnél ar. életkor megjelölendő.

Számtalan elismerő és hálanyllatkozat.
Egy er* Jrti dubr.7 használati utasítással együtt postai utunvéltei 

8 korona, a pénz ^jflk-ges b»-Liiid*-sevel 7 korona.
Egyedül valódi kapható : 40SUŰ

SCHNEIDER JÓZSEF gyógyszerésznél,
Ren;cza, fö-nteza 110 (Délmagyarorezúg )

Biztos gyógyszer!

__ ÍJagyar királyi államvasutak.
1‘.'371:1901. C. I. 3Z.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasa i kötelék. Sajtóhiba helyesbítés
, • szt rák-magyar vasúti kötelék díjszabás II. rész. 3. 
--z»t-.Lvz 1 ‘*01 január 1-tól érvényes német szövegű függelék 
VHK ''-dalán a bX tételszámnál a „von“ és „nach“ rovat 
L,,ri f .hit állomásnevek törlendők és helyette a rvonu 
r 'á*ba Anina és Német-Bogsán, a .nach“ rovatba pedig 
v':en- ^ta-Uau és Floridsdort állomások írandók ugyanazon 
^rr-r.m. az illető díjtételek pedig csak Ariin árúi és Néinet- 
“ogsar.r- •! Bé<sbe. illetve Stadl au és Floridsdorfba való szálli- 
I«s eset-n érvenye.sek.
( í ' uh. i ugyanezen függelék magyar szövegű kiadásának 
?'*■ Jé-l .n b-J tfteiszám alatt a -Honnan“ rovatba „Wien“ 
űzendő be.

Budapest, 1901. február 6.-án.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága.
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

u-D- FÄBIOTI
emerit kórházi orvoa — Speczialista

?}'<rsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
'.hugyceöfolyáet sebeket, syphilist stb.J.

Irnpotentiékt (férfiúi gyengeség)
idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 

5l|w lolytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre | 
díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest.Erzsébet-körut 12.1. em.
Rendel d. e. 9—3: e»te 6—8-ig. -WŐ90 |

tm í.| &
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a Boszniai és Herczegovinai Szakdalm.

3@ év alatt visszafizetendő
5°/o

U

A Boszniai és Herczegovinai Szab. Országos Bank a 
boszniai és herczegovinai országos kormány felelős közre­
működésével engedélyezett s jelzálogilag biztosított köl­
csönök alapján már fennállása óta bocsát ki zálogleveleket, 
mely záloglevelek kamataiért és tőkéjéért elsősorban a 
bank jelzálogilag biztosított követelései, ezenkívül pedig 
annak biztosítéki alapja, valamint összes ingó és ingatlan 
vagyona szavatol.

Az 1899 deczember 31-dikón közzétett mérleg szerint 
a bank alaptőkéje 8.000.000 kor., tartalékalapja 
130.000 kor., záloglevelek biztosítéki alapja 
1.091.395 kor. 24 fillér.

A biztosítéki alap az országos kormány időközi keze­
lése alatt álló közigazgatási, pénzügyi és igazságügyi le-

erre szánt kamat

ovadékok biztosité-

téteknek az országos hatóságok által 
jövedelmeiből évröl-évre gyarapittatik.

A záloglevelek katonai házassági 
kául használhatók.

A Boszniai és Herczegovinai Szab. Országos Bank 
egyebek között azon értékes kedvezményt élvezi, hogy 
jelzálogosztálya üzleteiből eredő követelései közigazgatási 
utón végrehajthatók, úgy hogy a bank ily czimü esedékes 
követeléseit jogosítva van a közigazgatási hatóság utján 
azonnal behajtani.

A Boszniai és Herczegovinai Szab. Országos Bank és 
a Wiener Bank-Verein a boszniai és herczegovinai országos 
kormány ellenőrzése mellett folyósított kölcsönök alapján

EA*'
K V> -ft
g- a«

A'íjv.

K HK-S C'J>a « a i™ z: íía 1:
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Ü
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iialo-'íilKil.: Lh). !_>*, ! o), l>íí. »Ml frt h ljt-hi, 
!•!.:. fljcdlószoh:'a : 120, IÚ0, 20n. _>0, 400 frt ♦ • frjj?Mj 
Telj**>i c l-rnok : IC I, I tú. '2iU. liúO. 4öa irt «•>. főije oh 
0 ’ rt sí? :i\:t• t:k :::;k i<m vrt kitiinu minőseire daczára ciha- 
'a/ eladást fonti öle«» áron megkezdjük. 
iM.V • o'hciőu- téMik minden vevőnek, hogy szükség* 

1. • ; < gy i ■ szolid üzletben beszerezhesse.
• r:-'x'-ir Iw.-kuiord.-lóbb -.uluriherendi-zc- ■ kben és finom

müasztalos-butoi >kban. Vidéki 
:ii*-c-reade!" Lw.t: Ve,.:; és vászonba csomagolva kül­

detnek cl.

SZABÓ FERENCZ ÉS TÁRSA
tiULOr-nsagvíparosck 4U7.

Budapest, Kerepasi-ut 12, szám, a Sip-uícza sarkás.

6.000,000 korona n. é<

lindenkiask h-imrin
í>dv)Z.HU0 kézikönyv!'

if ft|IIli,

pótol mindannamü nagyobb Lexikont.
I Két díszes félbőrkötésben 20 korona. |

Havi részlet 2 korona.

30 év alatt visszafizetendő 570-os zálogleve­
leket 2000 kor., 1000 kor., 500 kor. és 200 
kor. czimletekben nyilvános aláírásra bocsát.

A szelvények félévenként minden év feb­
ruár elsején és augusztus elsején és pedig 
a vonatkozó szabályzat határozatai értelmé­
ben minden levonás nélkül fizettetnek ki.

A jegyzés f. é. márczins 11 én történik 
100 kor. névérték után 102'/, árfolyam mellett, 
hozzáadva f. é. február 1-től folyó kamatokat.

A jegyzési helyek fentartatják azon jogot, 
hogy a jegyzett összeget leszállíthassák. Az 
átvétel f. é.'márczins 18-dika és április 30-dika 
között történik.

A jegyzés. teljes összegben való figye­
lembe vétele biztosittatik azoknak, kik a jegy­

zett záloglevelek egy évi lekötésére kötelezik 
magukat.

A Boszniai és Herczegovinai Szabadalmazott Országos 
Bank kötelezi magát arra, hogy a jelen aláírás alkalmával 
átvett záloglevelekből azokat, melyek 1905. évig bezárólag 
netán kisorsoltatnának, birtokosai kivánatára nóvértókben 
számított, ki nem sorsolt uj záloglevekkel becseréli.

Jegyzési helyek:
Becsben: Wiener Bank-Verein annak letétpénztárai

és fiókjai.
Budapesten: Magyar Ipar- és Kereskedelmi Bank Rész­

vénytársaság V., Nádor-utcza 4. és annak 
fiókjai.

Sarajevoban: Boszniai és Herczegovinai Szabadalmazott 
Országos Bank. íutui

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vagy 
alanti czegnek beküldendő.

borítékban

4

r. Gárdonyi én Tárna ezégnek |
Budapest, VIt., ítiiiksa-Litcza 8.

A fenti elórajz alapján megrendelem
z Athenaeum Kézi Lexikonét, két diszes félbőr- I 

kötésben 20 korona urban
I fizetendő.......... koronás havi részletekben a szállítástól I

kozdődüleg a Gárdonyi és Társa ezég pénztáránál I 
Budapesten, mindaddig, inig a mii teljes ára törlesztve | 
nincsen és kérem a rnü megküldését. Jogában áll a ezek­
nek az esedékes és ie nem űzetett részleteket, a portó- |

1 költség hozzá számítása mellett, postai megbízással bevonni.
I A részletek be nem tartása w <‘g*'sz számla összegét i 
I esedékessé teszi. Az el ö részlet a szúlilitáskor ntánvétetik.)

I Lakhely és kelet:

Név és állás: ....

±±±±±±±t±±±±±±±±±±±±t±±±±±±^±t!ttttt±± Hirdetések fel vétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-utcza S.

(

\
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁRCZIÜS 61. 1901
Ezen hirdetési rovatban minden ázó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, e compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetés*, rovatban minden ezé 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérre! űzetendö

fELEFOfi 5186, Csak oly iexeiSÁJre Taj&&uj.vmJS, melyekkel a vsuaszr*. szusseges .e-reioeiTeg vagy levelező« aeKaiaeus. ea a a;ristes *;a:. aáo sza a '33' i LL LrON 5166

ti

Kis hirdetés.

Biztos siker.

Egy szó ára 4 fillér.

'o.

Kis hirdetéseke
•t forrni az Egyetértés =za:: ara 
n közi iiti hivatal Papnövelde- 
„tcza 8 12. ee a következő

fi ói. kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohány tőzsdéje VI. kér., Teréz- 

körnt 54. szám.

Burger Vilmosné
d< 1 ifmytőzsdéje Erzsébet-körut 

51. szám.

Nemecsek A. 
áohánytőzsdéié IV. Petfifi-tér 

3. szám.
Deutsch Julia

dohány tőzsdéje józsef-körut 
60. 6Z.. íHaross-utcza társán.)

Toldi Lajoe
lOnyvkeresked^te Buda, II., 

Fó-utcza 2. azam. 
mlamint minden hirdetési 

Iroda-

Eiauas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyárraktá­
rában. Budapest, V., BáJ- 
ványutcza G. sz. 37960

Billiard és dákók.
kifogástalan és igen szép 
készítményünk, felszerelve vagy 
anélkül olcsón eladók a készí­
tőnél. VII., Kertész-utcza 1 

40451
Fehér bort,

saját termésűt, házhoz szállí­
tok Budapestre V2 literes pa- 
laczkokban -25 litertől kezdve 
3G krért literjét; vidékre vas­
úton utánvétté! 30 krért. 
Mintát kívánatra küldök Löwy 
József, Veresegyháza, Gö­
döllő mellett. 8969

18 éj óta
állásban lévő 32 éves hiva­
talnok magánügy miatt állást 
óhajtana változtatni; keresztül 
viheti mielőbbi kilépését. Meg­
bízható, kitűnő bizonylatokkal. 
Ajánlja magát mint titkár, 
magyar, német, franczia 
levelező, vagy más bizalmi 
állásra. Szives megkeresések 
„G. S. 39.u alatt e lap kiadó- 
hivatalába kéretnek. 11377

r* jars

legmelegebb kiim gyógyhely
Dól-Tiroibcm, a Garda-tó me.i .-‘t.

a 1jjj Á. \ S j Saison szept. 15-tcl május 15-ig.
a jP5v \ v I EL ICuja dvii növényzet, külimö-
itP iW Sr *('ii védett fekvő- Naponta
2-szer győgyzene. Gyógy üat.nyuk: fenyő- és lápin hal at i o, 
hidegvíz kúrák, nagy uj str-ut és gyr-f;yíerem stb. \. - t, 
posta é= távirda éjjeli szolgálattal, telefon, hegyi vízvezeték, 
elektr. világi‘ás, elsőrangú szállodák, pensio. számúi, beren­
dezel' csahidi lakások. Prospektust küld a fürdő-bizottság.

FéiHRIsk istg^esia
ij találniányu c 
;za. Próbacsomt 

Ijol bee:
! Ez a 1

Kiadóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg bekiiideteit.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.
—BEEEEHS miyrzzz

Reményed
nem lehet, nálad nl-lkül nem vi­
hető ki, ittléted használt volna : 
üzenetet nein találtam, üt 
k ;Moményt ka’dain - sszevissza.
Levéllel válaszolj F.-hez, leve­
lemmel szerelnélek felkeresni.

■' 1 ______ 80701
•— ■ ■z?~*r'Y?£T - ’ tr, t a* ^EBBBBWiOWCBMEZZ
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Gyümölcsfákat,
pzölö vessz őket, ajánl legne­
mesebb fajtákban Papp Ge­
deon, Nagy-Körös. Árjegy­
zék ingyen. 40787

ilkatmazast keres,
Pénztárosnönek.

elárusitönőnek vagy ezukrász- 
dába ajánlkozik csinos fiatal 
loánv. Czirnc a kiadóhivatalban.

11378

Perfekt
fehérnemű szabönu, kinek több 
éven át nagyobb műhelye volt, 
előkelő üzletben mintszabásznö 
és munkavezetőnő állást béres. 
Szives megkeresések fitár- i. 
ő sz III. em. 57. ajtó alá 
kéretnek. 11381

Felső ruha
és fehérnemű javítást a 1 
b.m t-s l;az n kivid is elvű 
lók. Czi.n a kiadóhivatal!

Lovász mester.
Kitűnő lovas, a lótenyésztést 
az állami ménesintézetnél (Kis­
béren) .sajátította el, egyúttal 
a tén y ész kanczák gondozásában 
is legnagyobb tapasztalattal 
bir, legutóbb egy nagyobb 
uradalomban mutatott fel k: 
váló eredményt, s a lovak 
gyógykezelését önállóan végzi, 
miket szakértő urak kitűnő 
bizonyítványával igazolhat: 
most megfelelő állást keres 
szerény feltételek mellett, s 
azonnal betöltheti. Czime : 
Kollár István, Budapest, VILI.. 
Kofaragó-utcza 12. sz földszint 
ajtó 2. 1138.»

Oktatás.
Nevelőnőket

és különféle tanerőket ajánl 
és elhelyez Flexner R. Nagy- 
mezö-ulcza 14. 4U689

N evelőnőket,
nevelőket, gyermek kertésznu 
két. bonneokst lelkiismeretc 
sen ajánl és elhelyez .41 cv i '■& &, 
óta fennálló" kéry intézővé 
Király-utcza 73. 40»80
ŰBSBBSKS^SSSfSOKBSSSSSSS^

agyÓrajavitó - müholy.!
alapittatott lSSn-h- n. i ..d .ii i i •> Ír Är* "ttxt4í> ?• 
óra javítása 2 kor^ wiHas }QS öll^KÖD jf í ídíllá
...ellett eszközli Deutsch A 
Mór. órásmester. Király­
át cza -14. sz. 40760

Vili., József-körut 77.
Havonta csak 1 k. GO f

40641

Kiiiosreia.
Zálogczédulákra

csakis értékes ékszerről pénz­
kölcsönt adok. Tituszig, Király- 
utcza 65. I. 3. 4005-1

Park- és kert
telepítéseket, valamint min­
denféle átalakításokat a leg­
jobb kivitelben elvállal helyben 
és vidéken Schon M. J ta - 
kertész Budapest V., Nádor- 
utcza 8. sz. 4'''<12

Bgy müveit
özvegy úri asszony, aki a ház- 
vezetésben jártas, ajánlkozik 
házvezetőnőnek vagy társalgó­
mul e k. u gyszi n t én n a gyobb g> űr­
inek m* 11“ is. Czim a kiad ét- 
hivatalban.____________ 1 háj-.

Teljesen megbízható
hönyvkötö, i

Zálogházból
veszek

ezédulákat.

.in I
siesa síi I

UTÓDA

mWii

dr. WIBKMANK JÓZSEF
hites szabadalmi ügyvivő 

Erzsébet-körut 42.
FvlvilA£o3ü.l3 43 prospektus ir.gyon

Eladok 13 latos ezüst
evők észletet 12 személyre 
140 írt, 6 személyre 65 fittül 
kezdve és feljebb. Mindennemű 
finom ezüst tárgyak »>.*. "> *kk 
és franczia style,4).i:i. Nagy 
raktár arany firfi Ián ez ok 
bál,
40
arany női órak 9 li 't 1 k ■ z ;■ 
i2 darab ma.--iv evteszk 

6 Irt 50 kr. 40"

Hnsznatt '.'.'784

BÖTOH0KS

Társat keresek

Veszek és eladok keveset húsz 
null urasági és egyéb bútoro­
kat, szőnyegeket, lámpádat, 
valódi olaj festmények et. elő­
szoba-. konyha- és iroda-beren­
dezéseket ' a lég. oulansabb 
árért. Nagy választék keve­
set használt bútorokban, 
közte valóságos remekdarabok. 

Fovitro -I bv.tor-áruház:
KABZ'CS

Bnüaper.t, ut 64.

. mt - . arat. ' r = Rílii 
kr., auuij !• i fi ", 1 '15 "ti ^ í ß, J 4

tize-tok annak, ki a Bartilla 
fo kvíz ón olt liaszn

Hirdetmény.
Magvar királyi államvasutak 
iüii/C. (I ia j I! a-ve sí tál i -oszt rá k 
magyar vasúti kötelék.) Mér­
sékelt díjtételek aszalt szilva 
küldeményekre. A fennti köte 
lék forgalomban 1899. évi 
október hó 1-töl érvényes II 
rész 4. füzet czimü díjszabás 
1. függelékében foglalt és aszalt 
szilva küldemények szállítására 
szóló mérsékelt díjtételek 
sz Mii tusi díjnak kocsin Kint és j 
fuvarlevelenkint legalább lOOOf.ij 
kgért való fizetése esetén folyó 
évi márczius hó 1 töl további 
intézkedésig. de legk-soba 
1901. évi deczember hó végéig 
alkalmaztatnak, mi mellett a 
nevezett függelékhez kiadott 
helyesbítési lap. mely szerint 
a m.érs kelt díjtételek 100 
kgkint 0.06 márkával felei ne 
lenn ők, figyelmen kívül marad 
Budapest 1901 február havá­
ban. A in. kir. államvasutak 
igazgatósága a részes vasút;*-, 
ne ve ben. " 1H1

hály Uvúda-uizz . 3. }. ■

fi Osa'hS'EÜan Önsz

vásárlók és eladók <:-
Százalólti, folyadék 
mitáüi, szorzó, bólr# 
teki, vasnti zóna- 
gyászdi.iezab.lsi. /al 
pónzosszchasonlitó • 1 
záltál bővített r

mi’va.) Ára 70 fii lé:-. K 
Lampel Róbert (V/odia 
?3 Fiai) könyv kér j 
Budapest, András-v u:

m.

ett.

mCRÉMEg?A BB P&KSOKiO

Hirdetmény.

■í

I.*.-

ah.

,1
Képes árjegyzéket bér-|,",

mentve és ingyen. ! .
! Bartilla -vVmlclcr <1.

Grfcnberger A. Béla ,•*••>.; :
.. . ... ; I t Dacia st. í orok o
örökösei | KnÚlv ut.-za 12 .

iDr. EKgc- ' - 17

ÁrtabtuiVia: : 
^ Zsutahmi

A

1 t*$r ' y * KI F«Vr->:
4 „URSiTS“ f

orgalmu

j Budapesten Harisba: c „B. dill a

C; • : Város
113- uinr

.. I. PT.

n-jcv. *5xuLoam&i'í wzuL^-iEoczsan- - sz - í

. .atwMWHriw OHCÄ.'CiXan

i p Vt / J 111
111 Ilii f

6s purőpai gyökeres szcifivesszdk.

m
lótállienal. fatlsr-

)'t Órokrfil. a? •8' 
I c<. !s- -saV4»v rc-7-

Szr.í’Vánvmíncséchsn
tftn winí-'i h'ba’ 1 mer.te?. A rr»»*ivan írsz* 
néikifi Tr#t*.-refi<le'«;srs a t-zoi.v -nvmv' ?

1 ■ '
mry. • r térrtentv.« kúviendu ár.eg-yzek i.ycit tcl>- «i ktu.-r t- 
lelvilago.-''*«' ,

RipSrio-Portáti» di *''«*re <!. M mi: 
FupestriG-.tioní cola í»«« * *«« “ “h

Élökerilés y Gledite-
CÍlia, — Xoron d' v -. Kr s/tnet jv - vary tfliké-Iece.iyia.1

/ipjenyzékek tncycn ,m h -rrr-rtve I; :i<letn*K.
Ez*n *x3ta!n» mBr-:e 'n n-!- -t 1 r'oVnsn-.k ige ; érdekében 
^ i, mez re mr-k v». 1. : r. r. ii f-^mreit ven akar-ak mc-rt 
benne nem csak *,r Arak Jegy* '- e íozlahahk, h-i -m s Amo* o j 
'»zlemények, melyek a pazUnnak nayy % -ölei»utol te-zns«. — 

Far? .In.azra ereken k*vü’ **r. • -=r*t«. *Snfrvnt te-mlikf—
rtes^get, vidék rikenti vtFelk-' m* *»-<•« t be,ev<,-7,ikke! szem- 

S >-n eiie g. : > k.'ressevét é- má? yvnl-nrlali tud" v.v. .ct L'cf**’•,- 
g •'•>-! ar fr.i'ázövé ny r ' v eredm nvvit,

Smeíyek rn r. 1 -n gárdán n.i/y ,. v ■ t *raK. - 
ei--". ?76!ö<)ltvany-ie!rp. Navy <»4b»T. N t y-Kigya

valamint elv «Zit» U férfierökben szén ved ;>:k. i rójj 9 2 S3 ^ P
ár ózta az inti z-t. hogy egy ingyen csomag orv«.- Jr*» é?f

rázó könyvvel egviitt mindenkinek ingyen kubi. j^SS t.» ^ « áí W 1^5-iorvoM.ig.tal a h.v otthui gv-,g>itiuV', s n,in-iato.. M ‘fi S.1 ffl M jjí^ g a p% Ü 
Ut k.ha Ál:.-.! -tiu-mazo bujokb-r.. gl B|i Bhk ifJ "
-.m,vágj imnilíu« l.n'-hi.an .»»„vo.lnei.. | pMWlliW ^ 6,

olvin uj taláh ányu orv* ss.;g g. mely az elveszített erőt u;ra 
meghozza. IWbacsumagot s cg> száz. oldalas könyvr-t j o-g.

)inagulva, ingyen kapjak mindaz k, a kik <-rte írnak. 
Aiámulatiaméllóbb csodaorvo-sng. mely meg ment'1 ti 

j ezreket, a kik fiatalkori killává Vik folytán nemi L.ijokn.in.
! :;!i-ben, valamint elveszített férfierökben szenvednek
jókból elhatározta az intézet, hogy egy ingyen csomag

Ezzel a házi or 
a kik a fiat;
szellemi elgy......... . ..
otthon gyógyíthatják magúkat. Ez. a gyógyszer Közvetlenül 
az ikra a szervekre hat. a hol a nvgei’ösödé.- szükséges c-sudá 
la'os eredménynyel gyógyítja z éxek óta tartó betegségeket. 
Üreg. fiatal egyaránt irhát a State Metiival Ins!.'útnak az alant 

• Izeit czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. z\z in lé­
ge’ leginkább azokat akarja megmenteni, a kik kezel*-- cz.eljá- 
b->! az otthonukat nem hagyhatják el X próbacsomag riieg- 
mutatja, hogy mily kvnnyt-n kigyógyihi-it«». eb1 *1 a rettenet« s 
luvb.'d otthon Az'intéz-’" t.iveVdt nv.a t»z. Mindenki ;rnat 
ére‘‘e bárhonnan magyarul, mire titokt:« tas mellett po-ta- 
lórdullá.al egy ing; n «’* 'Unag orvos i ,t kap magy: -zó 
kt>riyvv# l ( gyűlt. írjon m«'-g ma A cm-ui;^ oly szépen be van 
c.-,,magolva, bogv a tartalmát senki som fogja inogrudM. A 
levelet igy kr 11 czimezrh : Slate Medical Institute, 1 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. Amerika. 40.89

■.j?,
.•y.é/kÁ'-i'c^Snrtier^; ^ítrA.

’w r • ®* #l

Jo ízű! HP o i.-% Cg r* O V3 ^

n
a

Éhn,:

tíáa iííCs

p 5 j l pi ÍT 

3 ífaisfíSSl'.fl

A kg

Ifi Sií

l C Sf jK F i!
L Ei ti k Ü

Magyar királyi államvasutak.
.: Óihoz.

Pályázati meny.

SISTIANA
Vasútállomás

Duino-Sistiana
Adriai tengeri fürdő

az 0-.ír. *'"li va-ul

Tulajdonol Thnrn T**l* BtmdoT horozog. É/hcInü

.. Mel< g

FRANZ GANS3IÜ1LER. /y-.'
Hé,-. )...»n o Muii1’ ; • - Li ha 1 s/állodui-r-n Rt-cilxn

el:

A fcuáapest—józsefvárosi felvételi épületben
légazeszviíágiUsi munkák biztosítására ezennel 
versenytárgyalást hirdetünk. ? I

A telje-itendo munkák mennyiségére vonatkozó bővebb] 
adatok, valamint . : .a,áaluli n.. a pulyfizati felléte!-k, az
ajánlati költségszámítás, nemkülönben az épilé-i zái’lcvvl 
terv-zete az alulirotl úzie! vezet •"•-ég püly.ifentartáei és építési 
osztályának hivatalos h-lvi-* vid'-n (Külső Kcrnpesi-ut, szemben 
a keleti pályaudvnrrrl), a hivatalos oral: alatt megszerezhetők 
és- ez. alkalommal a tervek iá megtekinthetők.

Jogérvé;.ve- -s hel'ó!-g 1 -lyegz dt n .-.»'latok legkésőbb 
lSül. évi április hó 2 ón déli 12 óru;{» a büdaprst- 
jubbp^rti üzletvezetőség titkárságánál nyújtandók Le a követ­
kező fvlí .ttal :

„Ajár lat a budapesti józsefvárosi felvételi épület légszesz- 
vilfegitákára.“

Bánatpénz f. él* -n ]cgké=ő;'i> 1í<;l április hó 1 -éle del.
1-2 órai2 200 korona, azaz ketU.száz korona készpénzben vág) 
állami fi ’ : i.re alkalmas trtvkpapirukban gyújtópénz!árunknál
lefizetendő.

Az űrt. iij.ar.ir.": a i 'i t- ••== l-áwt I I- . k /kj
14 i npnai h rn régibb áilolyam i sz-.r nl, ce a nevein-k< . igg 
meg nem hala«!1» értél.ben í• ■ .*í:af; ■;k ti. ^ _ j

T..v,rvkz‘..r. h-t -nyvté: i.án.-hp-rizül nem H.-’-.k lej
F . a utján beküldeni! ) ajánlatok vg iiánatpénzek téritvenv j 

mellett adandók Rí. A bánatpénz lefizetéséről szóló letétjegy 
nz ajánlathoz nem csatolandó.

Szóban forgó munkára csakis magyar állampolgárok j 
pályázhatnak.

Az ajánlatok között a szabadválasztá.-i jogot magunknak 
tartjuk fenn.

Budapest, l&Gl márczius havában.

égzendő ______________________________
nyilvános I

mellhurutot, rekedtséget, elnyálkásodyst csati
úgy veszíthetjük el

egrovii
idő alatt,

i'S e w*

fi. <31> t>

deigha nyomban és huzamosabb 
alkalmazzuk a világhírű

r

ÜL

Or*. . ü »4

3ET',

m
tc-riini állatkert igarga- 

------ tója nytnvin ■ -

P77lP11'- e!
.

mai á t a s 5 r t
es

EE©FP-féle malátáéi p

űrre: c l* L ; .), v a rr. r -

ÄZ 1 kor. 50 fillér 
ezukerkák ára dobozonkint 20

íheni palaezkja ?t üveguél bér nénivé, i
80 fillér.

-yWe

Kü3.eb«2&sa5kt:é lisagslasa'átö.
FörakíAr s

!M József oóayszertára yi
iíoM

"'•i á a p c 3 -•
■^jj Király-utcza 12. és Anorássy ui 29. ^

gyovcan

M S? r4«.£3

Az tizletvezetőség.

Üli Ihr, it,ÍS

TBIZTOSI TÓ-TÁRSASÁG.
Alapittatott 1345-ben.

Az össze:' nyereménye!: a biztosítottak tulajdona.
Ki romit az JSí)U. éri üzleti jelentésből:

Aktívák összege .....................................1 milliard 168 millió kor.
Évi bevétel...................................................................... 258 ,, ,
1890-ben a biztosítottaknak kifizettetett.........................103 „ „
1899-ben kötött uj űztetek összege.................................099 „ »
Tiszta fölösleg 18V9 v.-uén .....................................204

ISSS-licn a biztosítottaknak kifizetett nyci*cr.iény- 
oeztalékok összege 1-t millió koronára rágott. A How-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A Ncw-York liötvéuye inc-^túmadhntitt lan a kiállítás napjától fogva.

Referencziák Magyarországon:
M ís j^y íir Általános Iiitell)nnl£*

Pesti intií»r icereskoüölmi brink:.
Közelebbi felvilágo-'itáfolrat ad a 31965

• -•? a K^i c*»eiseq a rrt eg rendelő lak- <" \
:*tt£*áriá -*-iL ' se ö1

helyén nem vc'c n rnkízr^or?.
-.z.íliii a M

pl!
A- 5WÍ,' 'e7rr:rr. r >“T-V~x' ,,
L. i: f jLi.i .-Í.-KÍV :JÜ

KZ..33á2í$cZSn~2í ", CÍZZ2ZZ.

tá íeísaámeiashan Ié??r

hoar.ült macr.1. tnc^: pedig 
tlkus rof :-.»t!uku!<.b .;..

íjJfe£^

-ttr,-t3jgv7gg.iffj7 t;--' —- -:: írrje

fT- '0

.
Be ^ ci j

7 R fi .11 ff1 T7 77
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fá/hol n

NEW-YORKIt

1 állapotos
407;;» I

életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 
Budapest, Erzsébet-körut 9 II., New York palota.

—a—i

összes — átlag 4 éves. és íi legjobb szlavóniai 
készült ászok- és szállítási hordóit eladja.

Az ászokhordók űrtartalma í0 és 100 hektoliter 
közt váltakozik. p

Kőbányai klrálysörfözö részvénytársaság fclszámolástian I
&v,áo liucUipeist IC<i!>íii».va.

; I |.U|iLLi»l MU!Wl II» ifitl tli'ö'IÜIW 8B ®V®!'5fv * snva»-^»: W CaSSBSEEaS
1 iv'a.-ya™ kir. államvasutak üzletvezetőség Zágráb.
382' 2 '9UU. irZiimhoz.Misi

figyelmébe!
fj.cn mofct ’••lm» meg Dr. R<*i- 
II. .üiis M. .... I n it j -..tolt fáz.-te 
tuuidcnfrle alté -ti bajuk gvóg. i- 
tásfáról, mely kívánatra vge>’. uii- 
ni.-ntcscn lól.letik inindenáineK. 
T»fc»>-k irrri ki’V. tkezű czmtcii : 
Dr M. Doinmanns 496 
V/ion VII k No. 62. Post­

fach. 4037b

(impotentia)

ellen páratlan sikerű gyógyhatásai 
foijtán legmelegebben ajánljuk

Or. ilzper Tivadar
hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Tapasztalt gyor9 és biztos eredményeit folytán 

honorárium teljes gyógyulás után űzethető

Rendelés délelőtt 8

PSEE

Császári királyi szab. tí«!i vaspalyatársaság.
Ad. 3110/R. szám.

Hirdetmény.
A kézbesithellen s sz imíolöttes szállítmányok a ? vasúti 

Üzletszabályzat 70. §-a értelmében f. évi márczius lió 13-án 
délelőtt 9 órakor, a talált tárgyak pedig f. év márczius hú 
14-én délelőtt 9 órakor Budapest állomásunk teherpálya 
udvarának fi.. Mészáros-utcza 17. sz.), Ili. sz. raktárában nyil­
vánosan elarvereztetvén, a t. ez. venni szándékozók ezennel 
meghivatnak.

Budapest, 1901. évi márczius hó 2-án.

1165 Az üzletigazgatóság.

vértisstité labdacsai
évtizodok óla el vannak terjedve az. egész világon s kevés azon család a hol ez a|

páratlan kázigyógyszer hiányzik.
E labdacsokat az orvosok különösön az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak | 

következményei, mint |.1J. zavar az epekeringesben, májfájdalmak, azélnántalmak, kólika. aranyér stb. sth. :
V.irtisztitó batásuknál fogva kiválóan jó halast gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből származó I 

bajoknál, mini ideges fejfájás, sápkór stb. E vórtisztitó labdacsok nagy előnye, liogy szelíden balnak, fájdalmat nem | 
okoznak s Így a leggyöngébb szervezettel bíró egyenek, sut gyermeket is bátran használhatják.
1 doboz, rnelv lő labdacsból áll 21 kr., 1 tekercs, mely G doboz 1 fit 05 kr. A pénz előzetes beküldése után j 

bérmentve : 1 tekercs 1 frt 25 kr.. 5 tekercs 2 fit 30 kr., 3 tekercs 3 irt 35 kr., 1U tekerő.- 9 Irt 20 kr.
40350 Használati utasítás mellékelve — Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszertára Bécs, I., Singerstrasse 15. sz.
Főraktár Budapesten : TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Király ntcza 12.

Elterjedtség-üknél fogva e labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt 
Iitanoztatnak, tehát mindenki csak PSERHOFER-féle vértisztitó labdacsokat 
kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros színben 

„PSERHOFER- kézírása látható.

Hirdetések e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban Budapest, 
IV. kér., Papnövelde-uteza 8. sz.

Pályázati hirdetmény.

ct.i ckezc'ébe log vés 
leírást ulvasna róla.

itii.r

Kikelj a:

i • ^ l
. kir. udvari könyvi.• e -
ten, VI.. Andn/ssy-i

Az egész munka ára ü Vr. b 
ron:r, tize!huii 
letekben. r i.u 
alabbi rendelő-! 

várni és oi

£ampd K. (Tvefúáu
Budapcő

munka
llaVi

ipot fi :.»;lu-tve 
airva húzza: k b.-küldeni.

fampd Róbert (V?oBian:r f
Budapesten VI., András y-ut

Ezennel mc rendelem •

JZ AlUTVIUE PIL1AK.4T1 VMK
er.imü müvet 15 korora trtekbét:;

• 2 koron;--■ h - -.

-l.K

Fia.’ív* áü'iiii;-.n, illetve annak Deka «.-• l.’rajöic.t tevulvtén 
létesítendő t*s alá* felsorolt vízvezetéki n.::m i ezennel 
nyilvános verseny :.tr/yalás hirdeltetik. Nevezetesen : Mintegy 
23UU folyóméter cső vezetek a hozzávaló tolózárakkal, hydra- 
nokk.l C» vgyéb fclszcrvlés-el. 2 <!rh Oedcn;.i:v;i víz daru 
8 c oport biztonsági berendezés é< h.ir i.i v.zn ru óra. .-X.;án- 
latok csakis az összes munkákra !•• telük. Az . an! * >k f.lap­
jául szol’áló tervek «•» kóltsé^-lőirányzatok, a munkák végre­
hajtására vonatkozó feltételek, továbbá az aümlati minták es 
a szerződési tervezet a in agy. kir. államvasutak zágrábi üzlet- 
vezetőségénél tZágráb, Trenkova-uliva 3. sz 11. u:i.uleVi vagy 
a hűméi osztály mérnökségnél a rendes hivatalos órák alatt 
megtekinti!« tők. Ezen műveletük > s tervezetek a : á :r.íí-i üzlet- 
vezetőségnél 5 korona lefizetése mellett in--gszere/.üetuk.

Ezen létesítmények tárgy ibaiV. tvinlu a.aiilat-k legkésőbb 
folyo évi márczius hó 20-án dűli 12 c-áijj nyújtandók 
be a magy. kir. államvasutak zágrábi üzlelvezfőségének i 
osztályánál (Zágráb, Trenkova-ulica 3. sz. 1. • :r* - let «

Minden ajánlat és a hozzátartozó mellékletek ivenkint 1________
koronás bélyeggel ellátva nyújtandó be lepecsételve es követ- í SESBSHBLu^- ^ 
kezű leül ássál ellátva: Ezen 25 ev óta fennálló és le«<lsmorte".>L r*»n

„Ajánlat a Fiume állomáson h-tesilendő vízvezetéki és víz­
vezeték kibővítési munkálatokra.“

Az újaidat benyújtását megelőző napon, azaz 1901. é\; 
márczius 19-én déli 1-2 óráig 2000 korona azaz keltő ezer 
korona bánatpénz lesz a magy. kir. államvasutak zágrábi 
üzlet\ezetÖsegenek gynjlőpénzturunál (Zágráb, Szt H.eronyn.us- 
féle egyleti < púh-t földszint) készpénz vagy állami let.-tekre 
alkalmas érte .papírokba.i leteendő.

Az értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén leg 
utóbb jegyzett árfolyam szerinti érték 9U°/0-ával számíttatnak, 
de a néwrteken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
a tárgyalás alapjául.

Potda utján beküldött ajánlatok és bánatpénz térítvén; 
mellett adandók fel.

A magyar krfalyi államvasutak zágrábi üzletvezető-ége fenn-! 
tartja macának azon jogot, hogy a beéi kezelt ajánlatok közül 
tekintet n.lkül az ajánlott árra szabad tetszése szerint választ-! 
hasson.

Zágráb,

nri'nnvi

Fizetendő Budapesten

t.:t Iegrmoiogebhen a ja
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1901. évi február hó 25-én.
Az iizletvczetőaég

(Ltánnyomás nem díjaz Lalik.)

Titkos betegségeket!
a legelhanyagoltabb é leíidültc; !> hngyc -föl; - *
legsúlyosabb hn£ryhólyai>ba jókat, bnjakóros sebekí-t
syphilis ntókövetkezmonyeit. önt* • . «* eí" 
gyengült férSerot electro massage psyebro-
phon által ; nőknél fehér folyást 1
nélkül; ideg hátgerinezbajé D

bőrbetegsógeket uz-. i‘ :

IDr. KAJDACSY
v ob és k. ezredorvos ra kórházi fcorvos

rendelő intézetében 
Budapest, V.. Vaczi-korút 4. sz ;rr. I. emelet.

menet a lépésinél. — Rendelés 9—4-n*. es*ve 7 —R
L,v. • díjtalanul, titektartád m- u vara-.*•-.•aus • v .

- -f.ouv.i iesz. — Hölgyok és f;rSak részire kcu #is fűi
várótermek — Díjazás mérs froit.

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Bapnövelde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság iörforgú-gépein.

1901. HA
SZERKESZT]

füDAPEST.IV.PAPNOVÍ
Telefon száma

ÍÍZtRATOKAT SF.M K' l.j 

(SAK BÍRHKNTE- LEVELEK 
ELŐFIZETEM I 

VWélre postiu v. heh'1"
) kor. j K.;<Egy évre . •

Egy fel évre
Külföldre: 5 h »®BOc7.ü-. Olasz-, Orn.i-. l.
jraagwt». hvaj«-. . 
ni»1«1 t»rtem»k. eq

Esry azam árai

mai számunk főfa
Vesórczikk • Hó m 
Az inlíompaíibii*! 
flrazág gyűlés A 
Az osztrák kepv * 
Sándor kixály 
Botrány ea ang .
A transzváli háb<| 
Tavaszt árvizek 
Filharmóniai haul 
A főváros közírvil 
Alpolgármesterbi 
Csernátony Lajo 
Káldy Gyula hald 
Közgazdaság A 

gyár gasdaszöveteel 
Tárcza* C8ernato| 

Károly.

HonvJ

3 Van-e még | 
érzék és elég 
hogy az olyas 
tát, a milyen ; 
szakos programé 
nak a nemzeti tq 
valósággal ‘ Oil 
romiján szel 1 | 
nemzeti bit és 
hogy parlamenti 
a nemzeti véu-le 
nak csakúgy a 
olyan dolgok, <■., 
lyeknek egy 
zött minden- 
niok. Azaz m 
tatkoznak - Az ; 
nők oly ke­
nek keli lenné 
érvelés is mvgkli 
meg annyira, l 
tezetével szereli 
sik természelclíu 
gén szellem 
erőlteti meg ma. 
hanem némi k- n 
felhc.sznáija a r 
gépies hatalmat 
jé vei. Páriáim mi 
bohózatos nr.iu.t 
rék Paprika .lan- 
és ildomos par 
botjával rövide-t 
rült tőkepénzes 
ren és páriámul 
ez épen a nem 
rikaturája. Nine 
állami szervekké 
neit szabadon 
nemzeti védelem 
gyobb érzéken;. - 
hadi jelenté- - 
hozzám virág- 
közelítenie sent 
nyúlj 1 tozza m v 
ménvünk! C sál

Csernat{
Irts

Ciiernátony i.u 
mi az irodalomra 
lés okaira és me 
S az emberi és a 

Ka Csernátony 
E szavamat ug 

Az emberek min 
ismertem. Hiszen 
hogy együtt \. 
párton soha set 
napi, kérdéseiben 
ten. Nem hiszem 
tem volna ember 
lésében. Közel le 
dolkozásunk. A 
lakva ismeri me. 
soha se laktunk 
ban, se gyöngén 
asztal mellett i . 
hagyott, csak 
asztala hozott 
nyolez esztendő 

Tehat nem isi 
Száműzetésből 

•am s Írásaira rv 
balközép soraibu 
dett a Deákpart 
•eltűnt azonnal, 
dásai eleinte na; 
az embert, erős 
izgatták gyakran 

Azt a hangot, 
magyar időszaki 
negyvenes évekt 
Pártok, de egym 
n hazafit láttak 
elvei és érvei el 
de egymás szerr 
érzékenységét n:

Csernátony íe 
gyűlölete meg


